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Novi španski vlaki na deželnih progah v Fjk Danes začetek
letošnjih matur »Zbirni center za begunce naj bo v Gorici«

Demografi:
Invazija?
Ne, tujcev
je premalo
MARKO MARINČIČ

Demografski podatki za leto
2014, ki jih je v ponedeljek objavil
zavod za statistiko Istat, prikazuje-
jo povsem drugačno stvarnost od
»invazije tujcev«, s katero zainte-
resirani politiki plašijo javnost. De-
mografi ocenjujejo, da problem
Italije ni prevelik ampak premajhen
priliv priseljencev. Zakaj?

V Italiji je lani umrlo skoraj
100.000 več ljudi, kot se je rodilo
otrok. Skoraj 70 tisoč dojenčkov so
povile priseljene mamice, sicer bi
enoletna razlika bila kar 165 tisoč
prebivalcev manj. Demografski
obračun že celih sto let ni bil tako
negativen: slabše je bilo le v letih
1917-1918, vendar so takrat itali-
janski fantje množično umirali na
fronti prve svetovne vojne.

Rojstev je v Italiji že dolgo let
manj, kot vsako leto umira drža-
vljanov. V prejšnjih letih so to ra-
zliko krili priseljenci. Lani je niso.
Saldo migracijskih tokov je bil sicer
pozitiven (+92.352), toda manj kot
bi bilo potrebno, da bi kompenzi-
ral razliko med rojenimi in umrli-
mi. Istat tudi ugotavlja, da se je la-
ni povečalo izseljevanje in zmanj-
šalo priseljevanje. Na severovzho-
du države, tudi v Fjk, se je prvič v
zadnjih letih več tujcev izselilo, kot
pa se jih je priselilo.

To je za Italijo problem, opo-
zarjajo demografi. Povprečna sta-
rost prebivalcev je iz leta v leto več-
ja in to bo v bodoče še povečalo raz-
korak med številom rojenih in umr-
lih. Brez priliva mladih priseljencev
država ne bo ohranila demograf-
skega ravnotežja, to pa vodi v hude
gospodarske težave. Kdo bo plače-
val prispevke za pokojnine vse bolj
ostarelih italijanskih državljanov?

Mediji in politika v teh dneh
zganjajo paniko zaradi nekaj stotin
beguncev, ki bivakirajo na mejnih
prehodih in železniških postajah.
Gre za humanitarni problem, ki ga
je mogoče in ga je treba dostojneje
rešiti. Ob vojnih beguncih, ki smo
jim dolžni nuditi humanitarno po-
moč, pa se postavlja tudi vprašanje
dolgoročnega načrtovanja migra-
cijskih tokov.

Glede teh Italija nima strate-
gije. Pasivno sprejema, da migra-
cijske tokove upravlja organiziran
kriminal. Potrebno bi bilo načrto-
vanje, dogovarjanje z izvornimi
državami, vzpostavljanje varnih ko-
ridorjev namesto zdajšnjih ilegal-
nih, pa tudi aktivne integracijske
politike. Priseljevanje samo po se-
bi ni problem javnega reda, ki naj bi
ga reševali s koncentracijskimi ta-
borišči, je epohalni družbeni in eko-
nomski pojav. Treba ga je obvlada-
ti, zato da se migranti ne bodo več
utapljali v morju ali stradali na ita-
lijanskih tleh, italijanski državljani
pa bomo lahko mirneje spali.

GRČIJA - Močna zaostritev tonov, v nedeljo morda izreden vrh voditeljev EU

Cipras: IMF »kazensko 
odgovoren« za grško krizo,
Juncker: Grška vlada laže

ATENE - Evropski voditelji naj bi raz-
mišljali, da se konec tedna sestanejo na iz-
rednem vrhu o Grčiji. Dokončna odločitev
bo odvisna od jutrišnjega zasedanja finan-
čnih ministrov območja evra. Grški pre-
mier Aleksis Cipras je medtem upnike ob-
tožil poskusa ponižanja Grčije. Posebej je
kritičen do IMF, ki da je »kazensko odgo-
voren« za položaj države. O zaostritvi od-
nosov priča tudi izjava predsednika Ev-
ropske komisije Junckerja, da grška vlada
laže, ko trdi da je komisija zahtevala po-
dražitev ddv-ja na zdravila in elektriko,
medtem ko naj bi zahtevala druge ukrepe.

Če bo res prišlo do izrednega vrha o
Grčiji, se bo ta, tako viri pri EU, najverjet-
neje zgodil v nedeljo, torej le nekaj dni pred
že napovedanim vrhom EU v Bruslju 25.
in 26. junija. Evrske države pa že pripravljajo
krizni načrt za primer, da dogovora z Grči-
jo ta teden ne bo.
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TRST - Komisar Zeno D’Agostino

Evropski denar za
tržaško pristanišče

IZVOLITEV

Ettore Rosato
šef poslanske
skupine DS

RIM - Tržaški poslanec Ettore
Rosato je bil sinoči izvoljen za novega
načelnika Demokratske stranke v po-
slanski zbornici. Za novega šefa ga je
predlagal Matteo Renzi, ki je izrazil pre-
pričanje, da je njegovo imenovanje lo-
gičen odraz potreb po kontinuiteti. Za-
dovoljstvo ob Rosatovi izvolitvi je izra-
zila tudi Renzijeva namestnica Debora
Serracchiani, ki je poudarila učinkovi-
tost njegovega dela. Rosato je bil izvo-
ljen z veliko večino glasov (239 na 291).
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KOPER - Na avstrijskem trgu imajo 30-odstotni delež

Luka Koper je postala
prvo pristanišče Avstrije

SLOVENIJA - Predsednik Pahor na obisku v Baden-Württembergu

Vrsta pogovorov o krepitvi
gospodarskega sodelovanja

STUTTGART - Predsednik RS
Borut Pahor si je včeraj v okviru urad-
nega obiska v Stuttgartu ogledal Mer-
cedesov muzej ter se seznanil z razvo-
jem podjetja na področju električnih in
hibridnih vozil. Po prvih pogovorih z
nemškimi sogovorniki je predsednika
zanimalo predvsem, kako lahko pri
spodbujanju tovrstnih zelenih tehnolo-
gij pomaga politika.

V izjavi za medije po prvem delu
obiska v nemških zveznih deželah Ba-
den-Württemberg in Bavarska, s kate-
rima Slovenija ustvari največ blagovne
menjave med nemškimi deželami, je de-
jal, da želi sodelovanje še spodbuditi.
Ocenil je, da je Slovenija v regiji pod-
obno tehnološko vodilna kot Baden-
Württemberg v Nemčiji. Z Baden-
Württembergom Slovenija realizira za
2,3 milijarde evrov blagovne menjave let-
no, kar je po Pahorjevih besedah "več
kot z Rusijo".

»Ne želim podcenjevati potencia-
lov Rusije, vendar želim povedati, da je
bilo pravzaprav brez velikega politične-

ga vložka med Slovenijo in Baden-
Württembergom vzpostavljeno gospo-
darsko zaupanje, ki je privedlo do take-
ga obsega blagovne menjave. Skupaj smo
ocenili, da je prišel čas, ko je treba dati
nov politični input, da bi se ta menjava
še povečala,« je dejal predsednik. »Že-

limo biti zanimivi za njihove investicije
in naša visoka tehnologija želi sodelovati
v njihovi zeleni in drugi visoki tehnolo-
giji,« je dodal in izrazil pričakovanje, da
bodo šli v tej smeri tudi njegovi pogo-
vori s predsednikom deželne vlade Ba-
den-Württemberga Winfriedom Kretsh-
mannom in v Münchnu s predsednikom
bavarske vlade Horstom Seehoferjem.

Sodelovanje s slovenskimi podje-
tji je pohvalil predsednik uprave pod-
jetja Mahle Heinz Junker. Mahle je eden
največjih dobaviteljev v avtomobilski in-
dustriji. Pomembno mesto v njihovi
skupini predstavlja tudi "enota v Šem-
petru pri Gorici" oz. Letrika, ki jo je Ma-
hle kupil v okviru privatizacije. Junker
je dejal, da so ponosni na to podjetje, ki
zdaj predstavlja pomemben člen v nji-
hovi proizvodnji elektronskih in elek-
tričnih komponent. Sodelovanje s Slo-
venijo je pohvalil tudi vodilni pred-
stavnik Daimlerja Harold Kröger, ki je
Pahorju predstavil napredek pri razvo-
ju Mercedesovih hibridnih in elektri-
čnih avtomobilov. (STA)

Predsednik Borut Pahor ARHIV

Sumljive pošiljke: 
na ministrstvu in 
ustavnem sodišču
prejeli iztrebke
LJUBLJANA/KOPER - Vsebina sum-
ljivih pošiljk, ki so jih včeraj prejeli v
več uradnih institucijah in organiza-
cijah v Ljubljani, ni bila nevarna, so
sporočili s Policijske uprave Ljublja-
na. Na ustavnem sodišču in ministr-
stvu za finance je šlo za iztrebke. Prav
tako je bila nenevarna vsebina pošiljk
na Zvezi potrošnikov Slovenije in eni
izmed primorskih fakultet.
Kuverta z belim prahom je prispela
na Zvezo potrošnikov Slovenije, na-
slovljena pa je bila na predsednico
Bredo Kutin. Ovojnico je odprla so-
delavka in o tem obvestila policijo.
Analiza je potrdila, da ni šlo za ne-
varno snov. Sumljivo pošiljko so pre-
jeli tudi na ustavnem sodišču. Polici-
sti so izvedli vse aktivnosti, ki so pred-
pisane za takšne primere, na kraju pa
so ugotovili, da gre za iztrebke, so za-
pisali na policijski upravi.
Posredovali so še na finančnem mi-
nistrstvu na Župančičevi ulici v Lju-
bljani. Vsebino pisemske pošiljke, v
kateri se je prav tako nahajal iztrebek,
pa so zaposleni odvrgli v straniščno
školjko. Policisti nadaljujejo s pre-
iskavo in analizo morebitnih sledov
na ovojnicah pisemskih ovojnic, o
ugotovitvah pa bodo obvestili pri-
stojno državno tožilstvo.
S sumljivimi pošiljkami pa se niso
ukvarjali samo v prestolnici. Koprski
policisti so bili namreč nekaj čez 9.
uro obveščeni, da je zaposlena v pi-
sarni Primorske univerze odprla pi-
semsko pošiljko, ki je vsebovala sum-
ljivo zrnato snov oziroma prah. Na
PU Koper so za STA potrdili, da tu-
di tu ni šli za nevarno snov.

Mestnemu redarju
ukradli ključe in čelado
KOPER - Koprskemu mestnemu re-
darju je včeraj dopoldne v Semedeli
nekdo na parkirišču z motorja ukra-
del ključe in čelado, skupaj vredno
400 evrov.
S hujšo zadevo pa so se policisti
ukvarjali predsinoči. Ob 21.24 jih je
poklical moški in povedal, da ga je v
Kopru napadel neznanec, ki ga je
udaril in mu grozil s pištolo. Polici-
sti so v postopku ugotovili, da je 23-
letni Izolan na parkirišču za poko-
pališčem v Kopru z resno grožnjo, ki
jo je podkrepil z uporabo pištole, no-
ža in fizične sile, hotel od 24-letnega
Koprčana izterjati namišljen dolg v
višini 2000 evrov. Policisti so mu na
kraju zasegli nož, medtem ko pišto-
le niso našli. Odredili so mu pridr-
žanje, sledi mu kazenska ovadba za-
radi izsiljevanja.

KOPER - Po podatkih, ki jih je objavil av-
strijski specializirani časopis s področja logisti-
ke Verkehr, je avstrijsko gospodarstvo tudi v le-
tu 2014 največ prekomorskega prometa opravi-
lo preko koprskega pristanišča. S skoraj šestimi
milijoni ton je bil tržni delež Luke Koper na av-
strijskem trgu ocenjen na 30%, med južnoe-
vropskimi pristanišči pa kar na 67%.  

»Avstrija je že tradicionalno najpomemb-
nejši trg Luke Koper. Od skupnih 18 milijonov
ton, ki smo jih lani pretovorili v Kopru, je bilo
avstrijskega blaga kar tretjina. Pretovarjamo ga
na vseh naših terminalih, glede na blagovne sku-
pine pa prednjačijo les, papir, premog, železova
ruda in raznovrstno blago, ki potuje v kontej-
nerjih. Slednjih je bilo v lanskem letu skoraj
145.000 TEU. Velik del teh kontejnerjev se z red-

no kontejnersko blok povezavo vsak dan odpe-
lje v Cargo Center Gradec, ki velja za enega naj-
pomembnejših distribucijskih centrov v Avstri-
ji«, je pomen Avstrije v konkretnih številkah po-
udaril predsednik uprave Luke Koper Dragomir
Matić, ki je ravno prejšnji teden z obema direk-
torjema Cargo Centra Gradec Christianom
Steindlom in Franzem Glanzem podpisal spora-
zum o sodelovanju, od katerega si v prihodnje
obetajo še večji pretovor blaga v kontejnerjih za
avstrijska podjetja.

Med pomembne avstrijske partnerje sodi tu-
di jeklar Voest Alpine, s katerim sodelujejo že tri
desetletja, in ki je oktobra 2014 podelil Luki Ko-
per priznanje za najboljši člen v oskrbovalni ve-
rigi. V začetku sodelovanja je Luka Kper bila le
njihovo oskrbovalno pristanišče za surovine in

energente, zadnja leta pa preko Kopra izvažajo
vse več železovih proizvodov.

V Voestove tovarne je namenjena največja
količina železove rude, ki je v ponedeljek prispela

v koprsko pristanišče z ladjo JULIA N (222.523
ton). Poleg nje je privezana še ladja ORIENT CA-
VALIER z 98.995 tonami premoga, ki je prav ta-
ko namenjen v Avstrijo.

V Kopru zasidrani ladji, ki sta pripluli s tovoroma rudnin za Avstrijo LUKA KOPER

TELEKOM SLOVENIJE - Potem ko je SDH zavrnil dodatne pogoje Cinvena

Postopek prodaje Britancem
prekinjen, ni pa še odpisan
Cinven: Še smo zainteresirani - Mramor: Vrata so še odprta - ZL: Takoj jih zaprite

LJUBLJANA - V Sloveniji je včeraj
odmevala odločitev Slovenskega držav-
nega holdinga, da ne sprejme dodatnih
pogojev, ki jih je britanski sklad Cinven
za nakup večinskega deleža Telekoma
Slovenije posredoval kot dodatek k za-
vezujoči ponudbi z dne 20. maja. SDH
je namreč ocenil, da bi takšni dodatni po-
goji za konzorcij prodajalcev predstavljali
preveliko tveganje in bi lahko neuteme-
ljeno pripeljali do znižanja kupnine.

Slovenski državni holding je sicer
navedel, da je še vedno pripravljen
transakcijo zaključiti pod pogoji, ki jih
je potrdil nadzorni svet 10. junija. Pred-
sednik uprave SDH Matej Pirc je še po-
vedal, da v okviru tega postopka ni mož-
nosti, da bi ga denimo prestavili na je-
sen. »Tak postopek je težko ustaviti za
par mesecev in ga potem nadaljevati
transparentno do vseh potencialnih
kupcev,« je dejal.

Nadzorni svet SDH je minulo sre-
do sprejel osnovno zavezujočo ponud-
bo Cinvena za nakup skoraj treh četrtin
Telekoma Slovenije, ne pa tudi Cinve-
novih dopolnil, ki jih je posredoval v to-
rek prejšnji teden. Cinven je namreč svo-
jo zavezujočo ponudbo dopolnil zaradi
zamud v postopkih regulatorne presoje
Telekomovega prevzema Debitela in
transakcije s hčerinsko družbo One v
Makedoniji, ki naj bi vnašale dodatno ne-
gotovost. A dopolnila za upravo SDH ni-
so bila sprejemljiva. Cinven je nato te-
kom konca tedna v pismu SDH zapisal,
da so že od začetka jasno povedali, da je
njihova ponudba za Telekom Slovenije
temeljila na zagotovljeni 100 milijonov
evrov vredni prodaji Telekomove ma-
kedonske hčerinske družbe One.

Britanski zasebni naložbeni sklad
Cinven je razočaran, ker se s Slovenskim
državnim holdingom (SDH) niso uspe-
li dogovoriti o odprtih vprašanjih, po-
vezanih s prodajo Telekoma Slovenije,
vendar ostaja zainteresiran za nakup ve-
činskega deleža največjega slovenskega
telekomunikacijskega operaterja, so vče-
raj zapisali v sporočilu za javnost. »Ra-
zočarani smo, ker se s SDH nismo uspe-
li dogovoriti glede odprtih vprašanj, po-
vezanih s transakcijo v Makedoniji. Za-
to pogoji za sklenitev posla v tem tre-
nutku niso izpolnjeni,« so zapisali. A vrat
Sloveniji kljub temu ne zapirajo. »Še na-
prej ostajamo zainteresirani za nakup ve-
činskega deleža v družbi Telekom Slo-
venije in smo v prihodnjih tednih, ko bo
več jasnosti glede transakcije v Make-
doniji, pripravljeni ponovno oceniti po-
ložaj,« so sklenili.

Finančni minister Dušan Mramor
je včeraj prav tako ocenil, da so vrata pro-
daji še odprta, »vendar je treba doseči
dogovor, ki je za nas sprejemljiv«. Mra-
mor je med poslovnim zajtrkom Ame-
riške gospodarske zbornice v Sloveniji v
izjavi za medije ocenil, da še lahko upa-
jo na prodajo Telekoma, treba pa je do-
seči sprejemljiv dogovor. Ob tem je
spomnil, da so sredstva iz vsake proda-
je podjetij namenjena zniževanju dolga,
in ne zapiranju proračuna. »To je zelo ja-
sno določeno v zakonu o javnih finan-
cah. Na integralni del proračuna to ne
vpliva,« je dejal.

Po mnenju Združene levice pa je
ponedeljkova odločitev SDH, da ne spre-
jema dodatnih pogojev britanskega za-
sebnega naložbenega sklada Cinven za
nakup Telekoma Slovenije, korak v pra-
vo smer. Na trditve, da so vrata za pro-
dajo Telekoma Cinvenu še vedno odpr-
ta, pa poslanec ZL Luka Mesec odgovarja,
da je ta vrata treba čim prej zapreti, »ker
je prodaja Telekoma kot strateškega pod-
jetja kot taka nesprejemljiva«. (STA)
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MILAN - Konec aprila so v mi-
lanski zapor San Vittore odvedli švi-
carskega plemiča in odvetnika, ki naj
bi najvplivnejšim italijanskim in dru-
gim poslovnežem celih 40 let pomagal
izvažati kapitale v tujino. 66-letni ba-
ron Filippo Dollfus de Volckersberg
(njegovo celotno ime je Filippo Rug-
gero Carlo Edoardo Dollfus de Volc-
kersberg) je fiduciarni lastnik, ki po-
klicno upravlja velika premoženja mi-
lanskih in drugih finančnih mogotcev,
po ocenah italijanske finančne straže
ima pregled nad njihovimi tekočimi
računi v tujini (računi ter družbe s se-
deži v Švici, Luksemburgu in drugih
državah so formalno njegovi) in skrbi
za pravilno delovanje goste mreže ne-
štetih anonimnih družb ter tudi skla-
dov s sedeži na Kajmanskih in drugih
eksotičnih otokih. Osumljen je zdru-
ževanja v hudodelske namene in pra-
nja denarja.

Preiskovalci so bili z njegovim
delovanjem že dolgo seznanjeni. Su-
mili so, da pomemben del tega skrite-
ga bogastva izvira iz korupcije in dru-
gih nezakonitih poslov, zaradi česar so
mu bili že več let na sledi. Še predvsem

jih je zanimalo, kam je izginilo kakih
sto milijonov evrov iz stare podkup-
ninske afere Imi-Sir, zaradi katere je bil
svoj čas obsojen Cesare Previti (ta-
kratni odvetnik Silvia Berlusconija). V
okviru te preiskave je od leta 2013 v
hišnem priporu Dollfusova desna ro-
ka Gabriele Bravi, milanski računo-
vodja, ki naj bi bil pristojen za stike z
italijanskimi strankami. Naslednji na
vrsti je bil Dollfus, ki pa je dejaven v
švicarskem Luganu.

Milansko tožilstvo je od švicar-
skih oblasti že pred časom zahtevalo
vrsto informacij, odziv pa menda ni bil
zadovoljiv. Dollfusa pa so naposled iz-

dale družinske vezi. Poročen je z lom-
bardsko plemkinjo, konec aprila pa se
je kljub nevarnosti aretacije odločil
prisostvovati krstu vnukinje v Milanu.
Po poročanju italijanskih medijev je tik
pred mejo izklopil svoje mobilne tele-
fone. Človek, ki v tujini bdi nad mili-
joni ali verjetneje milijardami evrov (in
jih skriva pred italijansko davkarijo), je
tako diskreten, da preiskovalci niso
imeli nobene njegove fotografije. Vse-
eno so ga našli: prijeli so ga pred nje-
govim razkošnim stanovanjem na-
sproti grada Castello Sforzesco.

Finančna straža je pojasnila, da je
v mreži fiduciarnih računov in ano-

nimnih družb zaenkrat odkrila 850 mi-
lijonov evrov, del katerih naj bi izha-
jal iz nezakonitih poslov. Preiskovalci
pa opozarjajo, da so bili Dollfus in so-
delavci dejavni štiri desetletja, zato naj
bi skupna vsota znašala več milijard
evrov. Dollfus je bil med drugim for-
malni lastnik vseh luksemburških
družb, ki nadzorujejo imperij poslov-
neža Francesca Caltagironeja Bellavi-
ste. Med strankami švicarskega baro-
na so plemiči in finančniki, preisko-
valci pa pregledujejo seznam, na ka-
terem je menda 450 ljudi in pravnih
oseb. Veliko je posrednih povezav s Sil-
viom Berlusconijem: poleg omenje-
nega Previtija gre omeniti še Daniele-
ja Lorenzana, Berlusconijevega soob-
toženca na procesu o televizijskih
pravicah, pa tudi odvetnika Davida
Millsa, s katerim je Dollfus sodeloval.

Čeprav v preiskavi o tem ni
omembe, naj bi se Dollfus kot fidu-
ciarni lastnik menda že v 80. letih ti-
ho pojavil tudi v naših krajih, ko je na
tem koncu posloval Berlusconijev Fi-
ninvest. Pozneje pa so v stik s švicar-
skim finančnikom prišli predstavniki
t.i. manjšinskega družbenega gospo-

darstva, med drugim tudi po njegovem
sesutju sredi 90. let. Takrat naj bi tu-
di Dollfus pomagal Saftiju pri reševa-
nju velikih finančnih težav, ki so na-
stale po »potresu« v zamejskih pod-
jetjih in bankah. V nekaterih družbah
iz okrilja Saftija, kot sta Distriest in ne-
kdanja Auremiana iz Sežane, se je od
90. let ohranil lastniški delež luksem-
burške anonimne družbe Vega Fi-
nanz, o kateri smo že kdaj pisali. Vse
to je zabeleženo v zgodovinskih izpi-
sih podatkovne baze Agencije RS za
javnopravne evidence in storitve (Aj-
pes). Iz drugih virov je mogoče ugo-
toviti, da je upravitelj Vege Finanz Fi-
lippo Dollfus. Omenjeni podjetji z
vsem, kar spada zraven, je pozneje
prevzela skupina KB1909 (naslednik
Auremiane, katere nadzornik je bil do
leta 2008 Dario Zuppin, je sežanski
Mark Medical doo), ki je v obeh druž-
bah postopno zmanjšala in nazadnje
izničila deleže »podedovanega« luk-
semburškega družbenika. Distriest
(lastnik Mladine) in Mark Medical doo
sta od marca letos v celoti v lasti druž-
be KB1909 in goriškega Mark Medi-
cal spa. (af )

Filippo Dollfus

MILAN - Filippo Dollfus, plemič z nič kaj plemenitim poslanstvom 

Baron, ki bdi nad premoženji v tujini

ŽELEZNICE - Včeraj svečanost ob predaji prvih treh

Novi španski vlaki
na deželnih progah
Vlake je že pred leti naročila dežela, da bi izboljšala prevoz

Eden od novih
vlakov ETR 563
včeraj zjutraj na
videmski železniški
postaji

MONTENERO

PREDSTAVNIŠTVO - Stališče S. Ukmarja

Za volitve v manjšini
je treba spremeniti
deželni zakon

TRST - Predlog slovenske
komponente Demokratske stranke je
nedvoumen, pojasnjuje v tiskovnem
sporočilu deželni svetnik Stefano
Ukmar. Optimalna rešitev za novo
predstavništvo slovenske narodno-
stne skupnosti bi bile po njegovem
volitve v slovenski manjšini, po na-
čelu en človek en glas, do takrat pa
naj slovensko narodno skupnost v
Italiji zastopata krovni organizaciji
SKGZ in SSO.

»Do novega predstavništva pri-
demo le potom deželnega zakona, ki
pa mora nedvoumno predhodno
določiti pristojnosti novega izvolje-
nega telesa. V tej luči pa ne sme-
mo spregledati, da sedanja zakono-
daja, oziroma deželni zakon št. 26 iz
leta 2007 (zakon o zaščiti Slovencev),
dejansko že priznava krovnima or-
ganizacijama predstavniško vlogo

manjšine ter levji delež pri sestavi de-
želne posvetovalne komisije, ki sku-
paj z deželnim odbornikom dejansko
soodloča o namembnosti finančnih
sredstev iz zaščitnega zakona in še
marsikaj,« poudarja predstavnik De-
mokratske stranke.

Volitve v manjšini po Ukmar-
jevem mnenju ne morejo torej mi-
mo revizije sedanje zakonodaje, ki bi
prav gotovo spremenila ali celo iz-
ničila vlogo krovnih organizacij. De-
želni svetnik Ukmar torej podpira
predlog slovenskega kolege Igorja
Gabrovca o inštrumentu deželnega
zakona, a pri tem je treba po njego-
vem mnenju upoštevati neizpodbit-
na dejstva, »ker bi bilo res nesmi-
selno in za javnost nesprejemljivo, ko
bi novo izvoljeno predstavništvo
postalo dvojček ali celo trojček v od-
nosu do SKGZ in SSO.«

VIDEM - Predsednica deželne uprave Debora
Serracchiani se je včeraj zjutraj odpeljala iz Vidma pro-
ti Trstu na enem od novih vlakov Civity, ki jih je de-
žela nabavila z namenom, da bi izboljšala razmere na
lokalnem železniškem omrežju. Z njo so se odpeljali
tudi deželna odbornica za prevoze Mariagrazia San-
toro, poverjeni upravitelj družbe Trenitalia Vincenzo
Soprano, načelnik oddelka za regionalne vlake Orazio
Iacono in direktor Trenitalia za Fjk Simone Gorini.

Škoda le, da je tako imenitna družba včeraj bila
med redkimi, ki so lahko potovali z vlakom. Prav vče-
raj so namreč sindikati železničarjev oklicali 8-urno
protestno stavko po nedavnem krvavem dogodku v Mi-
lanu, kjer je skupinica latinskoameriških nasilnežev hu-
do ranila železničarja, ki jih je spraševal po vozovni-
cah. Stavka je včeraj do 17. ure ohromila večji del po-
tniškega prometa med Trstom in Benetkami.

Mimo tega nerodnega naključja pa so novi vla-
ki, ki delujejo že od nedelje, pomembna pridobitev za
izboljšanje železniških zvez v deželi. V zadnjih letih je
namreč redno prihajalo do zamud in okvar zaradi do-
trajanosti dosedanjih vlakom modela Ale 801. Še po-
sebno pogoste so bile težave na progi med Vidmom
in Trbižem, kjer so dijaki in delavci, ki se vsakodne-
vno peljejo v šolo ali na delovno mesto z vlakom, mar-
sikdaj ostali brez prevoza.

Dežela se je za nakup osmih novih vlakov odlo-
čila že junija 2009 z razpisom v vrednosti 53,6 milijo-
na evrov. Najboljšo ponudbo je predložila španska dru-
žba Caf, ki pa je zaradi prizivov drugih konkurentov
morala na podpis pogodbe počakati do marca 2011,
ko so sklenili pogodbo v skupni vrednosti 45,6 milijo-
na evrov. Prvotni rok za izročitev vlakov je bil 18. de-
cember 2012, zadeva pa se je nato zavlekla še poltre-
tje leto zaradi birokratskih zapletov v zvezi z dovolje-
nji za obratovanje vlakov v Italiji. Končno je španska
družba pridobila vse potrebne avtorizacije za prve tri
vlake Civity, ki jih je pred kratkim izročila deželi, sled-
nja pa družbi Trenitalia, ki bo z njimi upravljala na de-
želnem železniškem omrežju. Skupno naročilo kot
omenjeno zadeva osem vlakov. Preostalih pet naj bi
predali namenu do septembra letos.

Nove potniške vlake sestavlja pet vagonov v skup-
ni dolžini 91,6 metra, z možnostjo dodajanja šestega
vagona. Največja obratovalna hitrost je 160 kilometrov
na uro. Na vsakem od vlakov je 295 sedežev in 263 sto-
jišč; 36 mest je prilagojenih za potnike z omejeno mož-
nostjo premikanja, dve mesti pa sta namenjeni potni-
kom na vozičkih, ki jim je dostop na vlak omogočen
s pomočjo dvižnega praga. Vsak vlak je tudi oprem-
ljen za prevoz do 30 koles, kar naj bi izboljšalo ponudbo
železniških povezav za kolesarski turizem.

UKVE - Jutri v kulturni dvorani nekdanje mlekarne

Film o Avsenikih in odmevnosti
njihove glasbe v našem okolju

UKVE - Glasbeni dokumentarni film Spomin
- Naših 60 let ob Avsenikovih melodijah v produk-
ciji slovenskega TV programa RAI, katerega scena-
rij in režijo je podpisal Aleksi Jercog, bo v kratkem
doživel še eno javno predstavitev. Na pobudo zdru-
ženja don Mario Černet bosta namreč jutri, 18. ju-
nija, ob 20.30, v kulturni dvorani bivše mlekarne v
Ukvah, na vrsti predstavitev in ogled tega televizij-
skega dokumentarca.

Dokumentarni film Spomin - Naših 60 let ob
Avsenikovih melodijah je nastal v drugi polovici le-
ta 2013, ko so proslavljali 60. obletnico nastanka glas-
be bratov Slavka in Vilka Avsenika. Aleksi Jercog,
urednik na slovenskem programu RAI, publicist in
glasbenik, je v kamero je ujel pričevanja triintride-
setih protagonistov Avsenikovih glasbenih poti: od
članov družine Avsenik preko glasbenikov in pevcev

Ansambla bratov Avsenik do muzikologov, sklada-
teljev, piscev besedil ter drugih kulturnih in glasbe-
nih delavcev.

Nastal je tako enourni dokumentarec, v kate-
rem je v središču pozornosti predvsem vpliv, ki ga je
Avsenikova glasba imela na ustvarjalnost zamejskih
glasbenikov. Na dan prihaja pomen, ki ga je ta glas-
ba imela za Slovence v Italiji, kako se je po zaslugi
Avsenikov rodilo desetine ansamblov na Tržaškem
in Goriškem, kako so ljudje pričakovali Avsenikove
koncerte in plošče. Namen režiserja in scenarista je
bil tudi osvetliti ne samo najpomembnejše dosežke,
temveč predvsem človeško plat članov družine
Avsenik ter zamejskih navdušencev, pa tudi vzdušje,
čustva, skratka emocionalno plat Avsenikove glasbe.
V dokumentarcu je avtor uporabil veliko arhivske-
ga gradiva, ki je v dobri meri prvič objavljeno.
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TRŽAŠKI OBČINSKI SVET - Namesto 64 bodo kot vsako leto čistili 48 milijonov metrov

Smetarska služba:
ostalo bo vse po starem

V roku enega leta
bo stekel postopek
za sestavo novega

načrta za
upravljanje z

odpadki

FOTODAMJ@N

Družba AcegasApsAmga bo v pri-
hodnosti čistila ulice in ceste kot v prete-
klosti. Predvidenega povečanja čiščenja
ulic od sedanjih 48 milijonov linearnih me-
trov na letnih 64 milijonov metrov torej ne
bo. Davkoplačevalci ne bodo vsekakor se-
gli globlje v žep in ne bo dodatnih stroškov
za javno blagajno.

To je v grobih obrisih izid ponedelj-
kove seje tržaškega občinskega sveta, ki se
je zavlekla do 1. ure ponoči in na kateri je
skupščina sprejela občinski finančni načrt
za odpadke (t.i. Pef) za leto 2015. Točneje,
občinski svet je moral dejansko ponovno
odobriti načrt Pef, ki ga je že sprejel v apri-
lu. V sprva sprejetem sklepu so bile neka-
tere nepravilnosti, ki so jih ugotovili na kas-
nejšem sestanku z vodstvom družbe Ace-
gas. Nepravilne podatke je bilo potrebno od-
praviti oz. popraviti in se je torej finančni do-
kument vrnil v dvorano občinskega sveta.

Na tedanjem zasedanju je namreč ob-
činski svet sprejel popravek občinskega svet-
nika SEL Marina Sossija o povečanju šte-
vila metrov, ki jih vsako leto počisti sme-
tarska služba, z 48 na 64 milijonov, in to brez
dodatnih stroškov. Toda družba Acegas je
nato poudarila, da to ni mogoče.

Načrt Pef se je zato vrnil v občinski
svet. Desnosredinska opozicija je odločno
kritizirala početje občinske uprave, češ da
so take napake in postopek nedopustni,
medtem ko je občinski odbornik za okolje
Umberto Laureni sprejel predlog svetnika
Gibanja 5 zvezd Paola Menisa. Ta je pred-
lagal, da se v roku enega leta začne posto-
pek za sestavo novega načrta za upravlja-
nje z odpadki v sodelovanju z občani, ki bo
slonel na participaciji in na načelu čim bolj
razširjene reciklaže. Občinski svetnik stran-
ke Slovenske skupnosti Igor Švab je v ime-
nu svetniške skupine DS vsekakor obsodil
obnašanje desne sredine, ki je izkrivila vpra-
šanje in ga izkoriščala v volilne namene. Ob-
činska uprava namreč je in bo vselej skrbe-
la za čistočo ulic, trgov in cest, v ponede-
ljek sprejeti amandma pa je bil v bistvu le
popravek k splošnemu načrtu za odpadke,
je še ocenil Švab.

A.G.

OBČINSKI SVET

Ul. Franco
Basaglia

Tržaški občinski svet je v
noči na torek sprejel resolucijo
občinskega svetnika Demokrat-
ske stranke Giovannija Barba, ki
je predlagal poimenovanje mest-
nega trga ali ulice po psihiatru
Francu Basagli, ki je postavil na
noge psihiatrično oskrbo. Barbov
predlog je skupščina sprejela so-
glasno, med razpravo pa je bilo
med drugim poudarjeno, da bo-
do Basagliu posvetili pomembno
ulico ali trg.

FRANCO BASAGLIA

OKOLJE - AcegasApsAmga nadaljuje s kampanjo o ločevanju odpadkov

Komplet zabojnikov za gostince
Tri 50-litrske zabojnike lahko od danes naprej brezplačno prevzamejo vsi tržaški gostinci

Komplet zabojnikov je modularen FOTODAMJ@N

TRG PONTEROŠ - Ulična umetnost v živo še danes in jutri

S poslikavami dijaki nastopajo
proti popačeni vlogi grafitov

Dijaki so včeraj poslikali napis, ki pravi, da umetnost ni kaznivo dejanje FOTODAMJ@N

Na Trgu Ponteroš se je včeraj zače-
la sklepna faza projekta Vandal? Ne, gra-
fitar, v okviru katere želita Pokrajina in Ob-
čina Trst ozavestiti dijake o pomenu spo-
štovanja javne lastnine, obenem pa jim že-
lijo ponuditi možnost, da odkrijejo svojo

ustvarjalno moč. In to s pomočjo grafitov,
ki v dotičnem primeru niso več nezako-
nita ulična vizualna umetnost z elementi
vandalizma. Dijaki višjih šol Nordio in Gal-
vani ter Gradbene šole so pod vodstvom
dveh tržaških grafitarjev Federica Duseja

in Dannyja Dughierija s sprejem poslika-
li napis Art is not a crime. Okrog napisa
bodo danes in jutri poslikali še podobe.

Projekt je vsekakor pohvalen, še po-
sebej, ker se grafitiranje v centru mesta ni-
koli ni prijelo, in dobrodošel, ker imajo
mladi premalo priložnosti za sprostitev
svoje ustvarjalnosti. Vendar pa je, če je do-
voljeno izraziti skromno mnenje, zasta-
vljen premalo ambiciozno. Dijaki, ki so se
za tri dni prelevili v ulične umetnike, lah-
ko namreč izživijo svojo ustvarjalnost le na
30-metrski mreži pri kanalu. Sprva se je
zdelo, da bodo dijaki poslikali panoje okrog
celotnega gradbišča na Trgu Ponteroš in
ne samo na enem skromnem delu pri ka-
nalu. Relativno majhna poslikana površi-
na je vsekakor premalo, da bi si občani lah-
ko popravili popačeno predstavo o grafi-
tih. Le poslikava okrog celega gradbišča bi
morda dokazala, da grafit ni urbani eks-
ces, ampak zgodba, ki jo daš v prostor, v
tem primeru na ulico. (sč)

Tudi gostinski lokali bodo po
novem morali bolj paziti, kako loču-
jejo odpadke. Ločeno zbiranje od-
padkov je sicer stara stalnica tudi za
gostince, saj jih odredba o ravnanju
z odpadki zavezuje k nečemu, kar že
počnejo, a bo ločevanje odpadkov po
novem veliko lažje, saj je tržaški
AcegasApsAmga stanovskemu zdru-
ženju Fipe izročil 500 kompletov za-
bojnikov, ki jih bodo gostinci lahko
prevzeli od danes naprej. Komplet se-
stavljajo trije 50-litrski zabojniki;
rjav zabojnik je namenjen organskim
odpadkom, moder je za plastiko, siv
pa za mešane smeti. Gre za modu-
larni sistem zabojnikov, ki predsta-
vljajo dobro rešitev za prostorsko
omejene gostinske prostore. Tisti, ki
nimajo težav s prostorsko stisko, pa

bodo lahko prevzeli tudi 120-litrski
zeleni zabojnik s koleščki (na voljo je
200 zabojnikov), ki je sicer namenjen
zbiranju stekla, lahko pa se uporablja
tudi za odvoz drugih odpadkov do
ekoloških otokov.

Novost so na včerajšnji novi-
narski konferenci predstavili občin-
ski odbornik za okolje Umberto Lau-
reni, pokrajinski odbornik za okolje
Vittorio Zollia, generalni direktor
družbe AcegasApsAmga (Hera) Ro-
berto Gasparetto, združenje gostin-
cev Fipe pa je zastopal njegov pred-
sednik Bruno Vesnaver. Institucio-
nalna predstavnika sta poudarila, da
so gostinski zabojniki del ambiciozno
zastavljene kampanje z naslovom
Ločevanje odpadkov je pomembno, v
okviru katere želi komunalna služba
ozaveščati občane o pomenu ločene-
ga zbiranja odpadkov. V preteklih
mesecih so tako v okviru kampanje
gospodinjstvom delili brezplačne za-
bojnike in vrečke za organske od-
padke, občane, ki so prinesli zeleni
odpad, pa so nagrajevali z vrečo
zemlje. Zabojniki za gostinske loka-
le so le še ena novost, s katero želijo
pospešiti ločeno zbiranje odpadkov.
Kot smo slišali na predstavitvi, so go-
stinci do zdaj vsak na svoj način lo-
čeno zbirali odpadke, ki so jih nato v
vrečkah nosili do ekoloških otokov.
Dogajalo se je, da so vlažne vrečke z
organskimi odpadki za seboj po ce-
sti puščale sled, kar ni preveč higi-
jensko, v vročih poletnih dneh pa ta
sled povzroča tudi smrad.

Z novimi zabojniki je zelo za-
dovoljen tudi predsednik organizacije
Fipe Bruno Vesnaver, ki je opozoril,
da lahko komplet treh zabojnikov
brezplačno prevzamejo vsi tržaški go-
stinci in ne le tisti, ki so včlanjeni v
Fipe. Zabojnike bodo v Ul. Roma 28
začeli deliti danes, prevzem pa je mo-
žen od ponedeljka do petka med 8.30
in 12.30. Naj povemo tudi, da vsak
gostinski lokal lahko prejme le en
komplet zabojnikov. Zabojnike bodo
načeloma delili do 31. julija oz. vse
dokler ne poidejo zaloge. (sč)

UNIVERZA TRST

Razglasitev
doktorjev 
znanosti

Pred poslopjem tržaške Uni-
verze bo jutri zjutraj potekala sve-
čanost ob imenovanju doktorjev
znanosti, ki so obiskovali akadem-
sko leto 2013/2014. Svečanost, ki se
bo začela ob 9. uri, bodo letos iz-
peljali prvič, nove doktorje znano-
sti pa bodo poleg rektorja Univer-
ze Trst Maurizia Fermeglie nago-
vorili tudi župan Roberto Cosoli-
ni, deželna odbornica Loredana Pa-
nariti in pokrajinska odbornica
Adele Pino. Sledilo bo predavanje
nemškega profesorja s fakultete za
filozofijo, znanstveno teorijo in
religiologijo v Münchun Juliana Ni-
de-Rümelina, ki bo predaval o po-
trebi po novih oblikah humanizma.
Po predavanju bodo razglasili dok-
torje znanosti, čisto za konec pa bo
nastopil zbor Univerze v Trstu, ki
bo zapel himno Gaudeamus Igitur.
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Guy de Maupassant
v kavarni San Marco

V knjigarni-kavarni San Marco bo trža-
ški pesnik Roberto Dedenaro danes ob
18. uri predstavil antologijo Equazio-
ni d’Amore« v kateri je Nicola Napoli
zbral in prevedel pripovedi francoske-
ga pisatelja Guya De Maupassanta. No-
vo antologijo je letos izdala založba
Francopuzzo Editore, ob drevišnji
predstavitvi pa bodo obiskovalci lah-
ko okušali francoski pastis.

Debeljuh in Žbona
na Ljudski univerzi

V dvorani Carlo Sbisà na sedežu Ljud-
ske univerze v Ul. Torre Bianca 22 bo-
do danes odprli razstavo z naslovom
Krajine (Paesaggi). Na njej bosta svoj
opus predstavila hrvaški umetnik Ma-
tija Debeljuh in slovenski umetnik Ti-
len Žbona, ki posegata na polje vi-
zualne umetnosti.

Iz Trsta do Zadra
s kolesom

V restavraciji Zoe Food v Ul. Venezian
bodo danes ob 18. uri predstavili pro-
jekt Iz Trsta do Zadra s kolesom. O tem
projektu bosta govorila Ivan Curzolo in
arhitekt Davide Stolli, sicer dolinski ob-
činski svetnik Slovenske skupnosti.
Curzolo bo razložil, kako se tovrstni
projekti lahko financirajo z evropski-
mi sredstvi. Stolli pa bo postregel s
predlogi o ureditvi priključne ceste
med kolesarsko stezo Cottur in Pa-
renzana. Srečanje, na katerega so va-
bljeni institucionalni predstavniki, bo
povezoval novinar Nicolò Giraldi.

Ruska umetnica
v dvorani Fittke

V dvorani Arturo Fittke na Malem trgu
3 (Piazza Piccola) bodo jutri ob 18. uri
odprli razstavo del ruske umetnice Ni-
ne Vladosove. Umetnico, ki je leta 1992
prišla iz ruskega Sočija v Slovenijo, na-
to pa jo je pot zanesla v Trst, bo pred-
stavila umetniška kritičarka Marianna
Accerbobi. Na razstavi z naslovom Da
Vinci dal futuro bo na ogled opus v ra-
zličnih tehnikah iz zadnjih 15 let. Raz-
stava bo na ogled do 30. junija, in si-
cer vsak dan med 10. in 13. uro ter med
17. in 20. uro.

Zaradi sekire in noža
ovadili 56-letnega moškega

Zaradi neutemeljenega posedovanja
noža in sekire je policija ovadila 56-let-
nega bolgarskega državljana z uradnim
bivališčem v Genovi, ki pa večino ča-
sa preživi v Trstu. Moški je vzbudil sum
policije v Ul. Salata, kjer je bil parkiran
tudi kombi s slovensko registrsko ta-
blico. Ko je moški zagledal policiste, se
je skril za zabojnike za smeti. Policisti
so pristopili in pregledali kombi, v ka-
terem so našli omenjena predmeta, ki
so ju zasegli, moškega pa ovadili.

Mladenič, ki je kradel,
ni prišel daleč

Zaradi kraje treh majic so policisti ova-
dili 21-letnega srbskega državljana, ki
je kradel v trgovini Upim. Ko je mla-
denič zapustil Upim, mu je sledil var-
nostnik, ki je poklical urgentno števil-
ko 113. Policisti so mladeniča kaj hitro
ustavili in mu pregledali nahrbtnik, v
katerem so našli tri majice z etiketami.
Po končanem postopku so ga ovadili
zaradi kaznivega dejanja tatvine.

Popravek
V nedeljski prispevek o Pesmi na
M’zarju se je vrinila neljuba napaka: na-
povedovalka na koncertu je bila mla-
da domačinka Vera Sturman. Za na-
pako se opravičujemo.

NOVINARSKI KROŽEK - Gost zadnjega srečanja komisar tržaške Pristaniške oblasti

D’Agostino: Denar EU
le za tržaško pristanišče

ZENO D’AGOSTINO

Tržaško pristanišče bo med itali-
janskimi edino, ki bo lahko deležno ev-
ropskih finančnih sredstev za razvoj je-
drnih koridorjev, v tem primeru ja-
dransko-baltskega.

Novica je prišla včeraj iz Bruslja in
jo je posredoval javnosti komisar Prista-
niške oblasti Zeno D’Agostino, ki je bil po-
poldne gost Novinarskega krožka. D’Ago-
stino je z zadoščenjem dodal, da je to do-
kaz pomembne vloge tržaške luke na med-
narodni ravni in da so opravljeno delo ozi-
roma razvojni načrti dobri in perspektivni.

Sicer je komisar D’Agostino govoril
o svojih prizadevanjih za oživitev prista-
nišča in mesta v okviru zadnjega iz niza
javnih srečanj, ki jih je priredil Novinar-
ski krožek v zadnjih mesecih. D’Agostino
je na srečanju, ki ga je povezoval tajnik
krožka Gianni Martellozzo, še posebej po-
udaril pomen širjenja informacij. Če je za
uspešno poslovanje na mednarodnem
trgu včasih bolj zaželeno omikano delo-
vanje, je po drugi strani pomembno, da te
vladne in mednarodne javne institucije po-
znajo, je poudaril D’Agostino in napove-
dal, da se bo odslej zavzemal za uspešno
širjenje podatkov o dejavnosti pristanišča.
Zgovoren je bil dogodek med obiskom
protimafijske komisije na čelu s predsed-
nico Rosy Bindi, je obelodanil D’Agostino:
nekateri člani komisije so med avdicijo ko-
misarja povedali, da niso sploh vedeli, da
je v Trstu pristanišče...

D’Agostino je v Novinarskem krož-
ku predstavil delovanje luke in govoril o
perspektivah po spremenjenih razmerah
na mednarodnem politično-gospodar-
skem prizorišču. V Evropi danes hitro ra-
stejo vzhodnoevropske države, je povedal,
zaradi tega pa imata Jadran in Trst sila po-
membnejšo vlogo. Trst je že pripravljen na
vsak izziv, je nadaljeval D’Agostino, ki je
svoj govor osredotočil na štiri glavne adu-
te pristanišča, in sicer zemljepisno lego, že-
lezniške zveze oz. storitve, pomole z 18-
metrsko morsko globino in prostocarin-
sko območje. Tržaško pristanišče je že pre-
hitelo genovsko, po številu tovornih vla-
kov (letos jih bo po predvidevanjih 5550)
pa je prvo v Italiji, je med drugim še po-
vedal D’Agostino in spomnil, da je Trst
uspešno prodrl na severnoevropski trg.

Glede prostocarinskega območja in
možnosti njegove preselitve je D’Agosti-
no ne nazadnje ocenil, da je to območje
instrument in ne sme biti cilj. Če je trža-
ško pristanišče malo poznano v svetu, so
informacije o prostocarinski coni še bolj
pomanjkljive, in to je zelo negativno, je še
dejal D’Agostino. Namen prostocarinske-
ga območja vsekakor je in mora biti raz-
voj vsega mesta, je dodal. Če bo torej pre-
mestitev prostocarinskega območja služila
za rast prometa, delovnih mest in sploh
tržaškega gospodarstva, ne bo imel ko-
misar nobenega zadržka.

A.G.

PLINSKI TERMINAL - Naravovarstveniki

Legambiente: pripombe
glede načrta Smart Gas

Naravovarstvena organizacija
Legambiente je posredovala ministr-
stvu za okolje svoje pripombe glede
načrtovanega plinskega terminala bli-
zu Tržiča, ki ga namerava zgraditi
družba Smart Gas. Če so bili pred 20
leti pogoji za gradnjo uplinjevalnika
skupine Snam pri Moščenicah, ko je
tisti projekt podprl tudi Legambien-
te, danes teh pogojev ni več, ugota-
vljajo okoljevarstveniki. Italija ne po-
trebuje dodatnega plina, ne s pomočjo
plinovodov ne s pomočjo terminalov,
pravijo. Novi t.i. mini uplinjevalnik to-
rej ne bi prispeval nobene koristi, am-
pak bi kvečjemu le škodil okolju in še

posebej devinski obali. Poleg tega ni
niti dokazano, da bi bil načrt finančno
vzdržen, saj sloni samo na nedokaza-
ni domnevi, da bi bila cena plina 10
odstotkov manjša od evropskega pov-
prečja, je še poudaril Legambiente.

POKRAJINSKI SVET - Odobren sklep o prenosu pristojnosti na Deželo

Drugič gre rado
Predsednik Vidali: Desnosredinska opozicija kriva za potrato javnega denarja

Tržaški pokrajinski svet je bil sinoči sklepčen in je brez težav
odobril sklep o prenosu pristojnosti o zaposlovanju na Deželo, kar
mu je bilo dan prej spodletelo zaradi nesklepčnosti.

Včeraj bi za odobritev zadostovala prisotnost tretjine svetnikov,
bili pa so prisotni vsi, razen treh. Sklep je bil odobren s 13 glasovi svet-
nikov večine, osem predstavnikov desnosredinske opozicije (med nji-
mi tudi svetnik nekdanje Italije vrednot in sedanje mešane skupine
Fabio Longo) je glasovalo proti, medtem ko se je drugi svetnik me-
šane skupine Roberto de Gioia vzdržal. Z absolutno večino je bila od-
obrena tudi takojšnja izvršljivost sklepa.

S tem se je zaključil »incident«, ki ga je v ponedeljek sprožil od-
hod svetnikov opozicije iz dvorane pokrajinskega sveta. Sejo je bilo
treba ponovno sklicati, kar je žepe davkoplačevalcev stalo nekaj tisoč
evrov. »Tako tržaška desnica skrbi za javno dobro,« je potrato denarja
pokomentiral predsednik pokrajinske skupščine Maurizio Vidali.

M.K.Seja pokrajinskega sveta je bila sinoči sklepčna

ČRNA KRONIKA - Ali se je v ponedeljek skupina Srbov spopadla s skupino Kosovarov?

Množični ravs v Ul. del Toro?
Vodja mobilnega oddelka Marco Calì: Ni bilo sledov krvi, nihče se ni zglasil v bolnišnici - Včeraj napad na Kosovara

Kaj se je točno zgodilo v ponedeljek na podvečer
v Ul. del Toro, ni znano. Vsaj policijskim organom ni ja-
sno, kaj pravzaprav pomenijo fotografski posnetki, na
katerih je videti skupino ljudi, ki naj bi se ravsala na uli-
ci.

Priložnostni fotograf je poslal svoje gradivo trža-
škemu spletnemu časopisu, in že se je začela pisati me-
tropolitanska zgodba o biksu med skupino Srbov in Ko-
sovarov.

Po nekaterih domnevah naj bi se na ulici v bližini
Akvedota »obdelali« s palicami, koli in verigami. To
domnevo je včeraj dopoldne podkrepil napad na mla-
dega državljana Kosova. Policija naj bi v tem primeru
aretirala moškega, ki naj bi fanta napadel, ta izpad pa
naj bi bil posledica, nekakšno »maščevanje« za pone-
deljkovo poulično obračunavanje v Ul. del Toro. Vzrok
zanj pa naj bi tičal v napadu na tri srbske mladeniče ko-
nec preteklega tedna v Rojanu.

»Uvedli smo preiskavo,« je včeraj na podvečer po-
trdil vodja mobilnega oddelka tržaške kvesture Marco
Calì. A je takoj dodal: »O pretepu v Ul. del Toro ne ve-
mo ničesar. Nihče nas ni v ponedeljek obvestil o tem do-
godku, in dvomimo, da je bilo kaj hujšega. Kajti, če bi
se pretepali s palicami, koli in verigami, bi na cestišču
izsledili krvne madeže, a jih nismo. Tudi drugih znakov
pretepa ni bilo. Če je šlo za res pravo poulično bitko, kot

so jo nekateri že poimenovali, v kateri naj bi bilo sou-
deleženih kakih trideset do štirideset oseb, bi bil verjetno
kdo v njej ranjen ali se poškodoval. Nihče pa se ni zgla-
sil v bolnišnici.«

Calì je bil tudi zelo previden glede morebitne po-
vezave včerajšnje poškodbe mladega Kosovarja s po-
nedeljkovim dogodkom v Ul. del Toro. »Mladeniča je
napadel moški, po vsej verjetnosti iz vzhodnoevropske
države, a zgodilo se je na Trgu Bonifacio, ki je oddaljen
od Ul. del Toro. S pestjo ga je udaril v uho. Posegla je
policijska izvidnica, ki je mladeniča odpeljala v bolniš-
nico, kjer so mu izdali prognozo okrevanja v sedmih
dneh. Napadalca nismo še prijeli.«

Na podlagi izjav vodje tržaškega mobilnega od-
delka torej policijski organi niso aretirali nikogar, ki naj
bi bil povezan z dogodkom v Ul. del Toro.

Calì je poudaril, da v mestu niso doslej zabeležili
podobnih primerov. Fotografije sicer pričajo o nekak-
šni »konfrontaciji«, po njegovem mnenju pa naj bi šlo
bolj za oster besedni spopad s posamičnimi udarci in
prerivanjem, kot pa za pravcato množično fizično obra-
čunavanje.

Policija bo vsekakor nadaljevala s preiskavo, da bi
- tudi na podlagi fotografij - odkrila udeležence dogodka
v Ul. del Toro in razkrila, kaj se je prav za prav zgodilo.

M.K. Posnetek dogodka v Ul del Toro GIOVANNI BACARO
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DOLFE 

Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 20.57
- Dolžina dneva 15.42 - Luna vzide ob
6.17 in zatone ob 21.27.

Jutri, ČETRTEK, 18. junija 2015 

MARKO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 27
stopinj C, zračni tlak 1018 mb ustaljen,
vlaga 45-odstotna, veter 5 km na uro
jug, nebo oblačno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 22 stopinj C.

Od ponedeljka, 15. do nedelje,
21. junija 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul. Stock
9 - 040 414304, Milje - lungomare Ve-
nezia 3 - 040 274998, Nabrežina - 040
200121 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg Garibaldi 6, Ul. Stock 9, Ul. Roma
16, Milje - lungomare Venezia 3, Na-
brežina - 040 200121 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Roma 16 - 040 364330.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure).
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ŠOLSTVO - Danes na slovenskih višjih srednjih šolah v Trstu

Za 95 maturantov
se začenja državni izpit

Radovednost ob objavi izidov na liceju Prešeren FOTODAMJ@N

Za 95 dijakov petega letnika višjih
srednjih šol s slovenskim učnim jezikom
na Tržaškem se danes začenja državni
izpit oz., kot smo nekoč pravili (prav-
zaprav pravimo še danes), matura. Naj-
več maturantov - 46 - ima Licej Franceta
Prešerna, kjer je na smeri uporabnih
znanosti 11 kandidatov, na znanstveni
smeri 17, na jezikovni 13, na klasični
smeri pa 5 kandidatov. Na Humanisti-
čnem in družbeno-ekonomskem liceju
Antona Martina Slomška opravlja letos
maturo 15 kandidatov, od katerih 11 na
humanistični in štirje na družbeno-eko-
nomski smeri. Na Tehniškem zavodu
Žige Zoisa imata tako smer uprava, fi-
nance in marketing kot smer gradnja,
okolje in teritorij po 8 kandidatov, na Iz-
obraževalnem zavodu Jožefa Stefana pa
je na smeri okoljske biotehnologije 7
kandidatov, na smeri elektronika 6, na
smeri mehanika in mehatronika pa 5
kandidatov.

Kandidati bodo danes pisali prvo
pisno nalogo iz slovenščine, medtem ko
bo jutri prišla na vrsto naloga iz pred-
metov, ki so specifični za posamezne
učne smeri, v ponedeljek pa bo na spo-
redu še tretja pisna naloga v obliki več-
predmetnega testa. Po pisnem bo pri-
šel na vrsto še ustni del, kandidate bo na
vsaki učni smeri preverjala šestčlanska
komisija. Na liceju Prešeren predsedu-
je komisijama na klasični in jezikovni
smeri Mihaela Pirih, na smeri uporab-
nih znanosti in na znanstveni smeri pa
Primož Strani. Na liceju Slomšek pred-
seduje komisijama na obeh smereh
Maja Lapornik, medtem ko je na zavo-
du Zois predsednica obeh komisij Fla-
vija Bezeljak. Komisijam na zavodu
Stefan predseduje Walter Auber.

ŠOLSTVO - Včeraj objavili še zadnje izide

Končni učni uspeh
znan tudi na liceju Prešeren

Včeraj dopoldne so končni uspeh
dijakov v letošnjem šolskem letu obja-
vili tudi na Liceju Franceta Prešerna. V
nadaljevanju objavljamo izide.

Smer uporabne znanosti
1.A - izdelali so: Veronica Pired-

da 8,09, Ivan Maver 7,36, Maja Kovač
7,36, Luca Arrighetti 7,27.

2.A - izdelali so: Zala Čok 9,36,
Desirée Celin 9,36, Giulia Giusto 8,55,
Clara Stagni 8,55, Danjel Stefani 8, Ur-

ban Luka Jurc Blagovič 7,73, Matija Cu-
bej 7,45, Leonardo Montenero 7,36, Ne-
ža Zobec 8. Dvema dijakoma je oce-
njevanje preloženo, en dijak ni izdelal.

3.A - izdelali so: Sara Corva 8,
Melita Antoni 7,92, Petra Basezzi
7,67, Marta Curri 7,67, Kilian Tul 7,50,
Matej Stefancic 7,42, Sara Ferfoglia
6,83. Enemu dijaku je ocenjevanje
preloženo.

4.A - izdelali so: Nika Pregarc
8,58, Daniele Fonda 8,42, Lara Ober-
dank 8,08, Alice Jez 8, Lara Gelleni 7,42,
Tamara Orlich 7,25, Sara Gruden 6,83,
Peter Antai Siarez Sturman 6,67. Trem
dijakom je ocenjevanje preloženo.

5.A: k državnemu izpitu je bilo
pripuščenih 11 dijakov. En dijak ni bil
pripuščen.

Znanstvena smer
1.B - izdelali so: Sara Zuppin

8,55, Tjaša De Luisa 8,45, Janoš Gru-
den 8,36, Petra Udovic 8,36, Erika Per-
narcich 8,27, Alexander Gabriel Harej
8, Maja Zobec 8, Julija Brecelj 8, Nika
Pahor 7,91, Manuel Malalan 7,82,
Leonardo Emir Golel 7,64, Karen Bre-
ganti 7,45, Meta Sterni 7,45, Tihana
Stricca 7,27. Trem dijakom je ocenje-
vanje preloženo.

2.B - izdelali so: Vanja Zuliani
9,18, Igor Terčon 9,09, Matija Succi 9,
Veronika Skerlavaj 8,82, Sanja Zagar
8,73, Rudy Skerk 8,55, Veronika Ober-
dank 8,45, Danijel Fabi Pahor 8,36, Ester
Ban 8,36, Lorenza Jez 8,27, Lara Balbi-
not 7,82, Jordan Štekar 7,73, Anna Vio-
lin 7,64, Borut Brecelj 7,55, Igor Gregori
7,55, Jan Ferfoglia 7,55, Danjel Pipan
7,36. Enemu dijaku je ocenjevanje pre-
loženo.

3.B - izdelali so: Valentina Budin
9,33, Katerina Cufar 9,33, Neža Petaros
8,92, Aurora Leghissa 8,92, Martina
Bearzi 8,83, Jasna Vitez 8,75, Alenka
Cossutta 8, Samuel Zidarič 8, Simon
Cettolo 7,83, Jan Smotlak 7,67, Nika Ko-
šuta 9,08.

4.B - izdelali so: Walter Corva
9,42, Danilo Devetak 9,17, Veronika
Pučnik 9,17, Ivan Pelizon 9,17, Andraž
De Luisa 8,92, Petra Sossi 8,83, Luca
Zaccagna 8,50, Ivo Ušaj 8,33, Katarina
Jazbec 8,25, Ksenija Vremec 7,67, Bor
Samsa 7,58. Trem dijakom je ocenje-
vanje preloženo.

5.B: k državnemu izpitu je bilo
pripuščenih vseh 17 dijakov.

Jezikovna smer
1.C - izdelali so: Giulia Ghergolet

8,45, Aljoša Poljšak 8,27, Kathrin Susanj
8,18, Andrea Mandić 8, Zala Pertot
7,64, Zeno Meola 7,45, Letizia Gerin
7,45, Ines Lakovič 7,36, David Versa
7,36, Veronika Toplak 7,27, Nicole
Bracco 7,09, Jakob Sancin 7,09, Shari
Rizzarelli 7, Lara Misson 7, Mateja Co-
ren 6,91, Mirjam Cok 6,82, Marta Kra-
vos 6,73, Iris Vecchiet 6,64. Enemu di-
jaku je ocenjevanje preloženo.

2.C - izdelali so: Vida Skerk 9,09,
Emma Devetta 8,73, Teodora Jovano-
vić 8,64, Nicole Gustini 8,27, Andela
Stevic 8, Mitja Krizmancic 7,55, Nat-
halie Zuppello 7,45, Martin Faidiga
7,18, Maja Marsetti 7,09, Eva Gergolet
7,09. Dvema dijakoma je ocenjevanje
preloženo.

3.C - izdelali so: Teresa Bertogna
9,15, Nastja Maver 9,15, Julija Stavar 9,
Urška Ukmar 8,69, Christian Zurini
8,62, Ivana Zaccaria 8,23, Anzhelika Da-
nadzhy 8,08, Ailen Nadine Lugo 8, Sa-
nja Sancin 8, Tjaš Leghissa 7,62, Mic-
helle Legiša 7,46, Liam Visentin 7,46,
Ana Malnič 6,77. Šestim dijakom je oce-
njevanje preloženo.

4.C - izdelali so: Jasna Gornik 9,08,
Lisa Sandri 8,69, Vesna Gruden 8,69,
Sara Mikolič 8,08, Arthur Danieli 7,85,
Erica Pregarc 7,85, Sara Zaccagna 7,46,
Alice Zupančič 6,92, Marta Savignano
6,92. Trem dijakom je ocenjevanje pre-
loženo.

5.C: k državnemu izpitu je bilo
pripuščenih vseh 13 dijakov.

Klasična smer
4. višja gimnazija - izdelali so: Lo-

renzo Dari 9,30, Elia Pelizon 8,30, Ilea
Zerial 7,90, Vida Petaros 7,60, Mira Tav-
čar 7,50.

5. višja gimnazija - izdelali so: Ti-
na Busan 9,20, Max Zuliani 8,80, Petra
Pahor 8,20, Noel Pischianz 8,20, Tina
Sbarbaro 8,10, Simon Kravos 7,70,
Martin Poljsak 7,60, Jan Ostolidi 7.

1. klasični licej - izdelale so:
Mojca Petaros 8,62, Jelena Ilić 8,54, Ju-
liette Protti 7,85.

2. klasični licej - izdelale so: Ma-
ja Kojanec 8,15, Martina Husu 8,15,
Linda Cappellini 8,08, Urška Petaros
8,08, Ivana Pahor 7,31. Enemu dijaku je
ocenjevanje preloženo.

3. klasični licej: k državnemu iz-
pitu je bilo pripuščenih vseh 5 dijakov.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA PRI SV. JAKOBU

Ekskurzija učencev
v mestni botanični vrt

Oddih učencev mestnih šol v mestnem botaničnem vrtu

Učitelji osnovnih šol Marice Gre-
gorič – Stepančič in Ivana Grbca iz
Škednja ter prvih dveh razredov šole Jo-
sipa Ribičiča – Karla Široka od Sv. Ja-
koba so se dogovorili, da se bodo v zad-
njih vročih šolskih dneh prevetrili ta-
ko, da bodo peljali svoje učence v pri-
jetno mestno oazo, in sicer v občinski
botanični vrt v ulici Marchesetti. Na
predzadnji dan pouka so se torej učen-
ci in učitelji podali v ta zeleni predel
mesta, kjer so imeli priložnost spozna-
ti samonikle rastline, ki izhajajo iz trža-
škega, istrskega območja in sosednjih
dežel, ter sobne rastline, ki znajo biti
strupene ali celo smrtno nevarne, kljub
temu, da so lahko zelo lepe. V gredicah,
ki obkrožajo vrt, so spoznali okrasne

rastline, pomladanske in jesenske če-
bulnice. Izvedeli so, da nekaterim rast-
linam pripisujejo celo čaroben, religio-
zen ali mitološki pomen. Izjemno za-
nimanje pa so pokazali za vrt zdravil-
nih zelišč užitnih rastlin. Nato so se
učenci razdelili v dve skupini in priso-
stvovali zanimivim razlagam in empi-
ričnim preizkusom pod vodstvom iz-
kušenih botanikov. Nazadnje pa so ime-
li še nekaj prostega časa, da so se spro-
stili na komaj pokošenem travniku, ki
ga obdajajo gredice z živo mejo iz pu-
špana in raznobarvnih cvetočih okras-
nih rastlin. Učenci so preživeli zanimi-
vo in poučno, a kljub temu zabavno ju-
tro v botaničnem vrtu v bližini mest-
nega središča. (AD)

Šola in učna smer Št. maturantov
Licej Prešeren
Smer uporabne znanosti  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
Znanstvena smer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17
Jezikovna smer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
Klasična smer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
Licej Slomšek
Humanistična smer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
Družbeno-ekonomska smer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
Zavod Zois
Smer uprava, finance in marketing . . . . . . . . . . . . . . . . 8
Smer gradnja, okolje in teritorij  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8
Zavod Stefan
Smer elektronika  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6
Smer mehanika in mehatronika . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
Smer okoljske biotehnologije  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7
Skupaj 95

Bari 18 69 40 37 3
Cagliari 56 9 37 55 81
Firence 44 63 71 73 89
Genova 1 4 89 12 24
Milan 18 8 13 80 54
Neapelj 76 4 65 52 33
Palermo 77 30 69 32 78
Rim 30 10 13 59 36
Turin 44 82 18 57 68
Benetke 40 15 64 19 26
Nazionale 70 11 17 47 65

1 dobitnik s 5 točkami 929.251,25 €
3 dobitniki s 4 točkami 31.214,00 €
113 dobitnikov s 3 točkami 1.717,00 €
1.933 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
12.547 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
27.222 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 16. junija 2015

Št. 72

16

6 28 55 57 78 83 jolly 67
Nagradni sklad 17.847.869,57 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
5 dobitnikov s 5 točkami 37.170,05 €
603 dobitnikov s 4 točkami 312,14 €
21.783 dobitnikov s 3 točkami 17,17 €
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Koledar 2
Danes na Opčinah praznuje na-

ša nona ESTER rojstni dan. Veliko
zadovoljstva in zdravja ji želi vsa 10
članska družina.

Pevci moškega pevskega zbora
Valentin Vodnik in pevovodkinja
iskreno čestitajo Moreni in Christia-
nu ob rojstvu hčerke MIJE. Njej pa že-
lijo veliko zdravja in sreče v življenju.

SLOV.I.K. - Na www.slovik.org je ob-
javljen razpis za vpis na Multidisci-
plinarni program za kakovostno ka-
drovsko rast v l. 2015/16, ki je name-
njen študentom, absolventom in mla-
dim do 27 let. Objavljene so vse in-
formacije v zvezi s programom, vpis-
nim postopkom in pravili. Dodatna
pojasnila na info@slovik.org. Prijave
do 15. septembra.

SPDT  organizira v nedeljo, 21. junija,
avtobusni izlet v Avstrijo z vzponom
na gori Mallnock in Klomnock. Pred-
videni sta tehnično nezahtevna 5-ur-
na tura ali vzpon z žičnico in greben-
ska nezahtevna tura. Odhod iz Trga
Oberdan ob 6.00. Izlet je primeren za
vse. Info in prijave do danes, 17. juni-
ja, tel. št. 040-413025 (Marinka).

LETNIKI 1950 IN 1951 občine Dolina
in Vzhodnega ter Zahodnega Krasa
organiziramo v soboto, 27. junija,
enodnevni izlet v neznano. Priporo-
čamo, da vzamete s sabo telovadne
copate. Info in vpis na tel. 333-
1157815 (Ladi), 347-4434810 (Livio),
339-7064120 (Milan). 

AMBASCIATORI   16.30, 18.45, 21.00
»Jurassic World«.

ARISTON  17.00 »E' arrivata mia fi-
glia«; 19.00, 21.00 »Louisiana«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00, 18.00,
20.00 »Il fascino indiscreto dell'amo-
re«; 21.45 »Fela Kuti - Il potere della
musica«.

FELLINI   16.00, 17.45, 19.45, 21.30
»The Salvation«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.45,
21.00 »Le regole del caos«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.10,
19.50, 21.30 »Vulcano - Ixcanul«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 20.00
»Sei vie per Santiago«; 18.00, 21.30
»Youth - La giovinezza«.

KOPER  PLANET TUŠ  16.00, 18.30,
21.00 »Jurski svet«; 17.30, 20.00 »Jur-
ski svet 3D«; 17.45, 20.10 »Pobesneli
Max«; 21.15 »Pobesneli Max 3D«;
15.30, 19.00 »Prava nota 2«; 17.25,
19.40 »Prelomnica Svetega Andreja«;
17.00 »Spuži na suhem 3D«; 15.45,
18.10, 20.30 »Vohunka«; 15.50 »Zvon-
čica in legenda o Nikolizveri«.

LJUDSKI VRT  21.15 »Il centenario che
saltò dalla sedia e scomparve«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
22.15 »Affare fatto«; 19.50, 22.00 »Ju-
rassic World«; Dvorana 2: 17.00,
19.15, 21.30 »Jurassic World 3D«;
16.30, 20.10 »Insidious 3«; Dvorana 3:
16.30, 18.00, 20.10, 22.00 »La risposta
è nelle stelle«; Dvorana 4: 16.30, 18.45,
21.15 »Fury«; 22.15 »Wolf Creek 2«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  19.00, 21.10
»Scorpions - Forever and a day«;
16.30, 17.20, 19.10, 21.50 »Jurassic
World«; 18.00, 20.40 »Jurassic World
3D«; 16.25, 19.05, 21.45 »Fury«; 17.00,
19.15, 21.30 »Wolf creek 2«; 19.50,
22.00 »Insidious 3«; 16.40, 19.05,
21.30 »San Andreas«; 16.25 »Tomor-
rowland - Il mondo di domani«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.40,
20.00, 22.15 »Jurassic World«; Dvo-
rana 2: 18.00, 21.15 »Fury«; Dvorana
3: 18.15, 21.00 »Jurassic World 3D«;
Dvorana 4: 17.30, 22.00 »La risposta
è nelle stelle«; 19.50 »Le regole del
caos«; Dvorana 5: 17.30, 20.15, 22.10
»Io e Arlecchino«.

FC PRIMORJE vabi vse svoje člane, vaš-
čane in simpatizerje na redni občni
zbor, ki bo danes, 17. junija, ob 20.30
na sedežu v Kulturnem domu na Pro-
seku.

NŠK sklicuje redni občni zbor, ki bo da-
nes, 17. junija, ob 17.00 v prvem in ob
17.30 v drugem sklicu na Oddelku za
mlade bralce v Narodnem domu v
Trstu, Ul. F. Filzi 14.

SKLAD MITJA ČUK organizira v torek,
23. junija, zvečer tradicionalno kre-
sovanje na Opčinah (Pik'lc). Ob pri-
liki nabiramo les za kres. Kdor želi ga
lahko prinese na Pik'lc od danes, 17.
junija, dalje.

ZSKD obvešča, da bo tržaški urad da-
nes, 17. junija, zaprt.

AŠD POLET vabi na 47. redni letni ob-
čni zbor, ki bo v četrtek, 18. junija, ob
19.30 v prvem in ob 20.00 v drugem
sklicanju na kotalkališču na Pikelcu,
Repentabrska ul. na Opčinah.

JUS TREBČE vabi člane na redni občni
zbor, ki bo v četrtek, 18. junija, ob
20.00 v prvem in ob 20.30 v drugem
sklicanju v Ljudskem domu v Trebčah.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v četrtek, 18. junija, ob 20.
uri na svojem sedežu na Proseku.

SKD KRASNO POLJE - Gročana, Pesek
in Draga vabi na redni občni zbor, ki
bo v četrtek, 18. junija, ob 19.00 v
prvem in ob 21.00 v drugem sklicanju
v prostorih Srenjske hiše v Gročani.

KD ROVTE KOLONKOVEC, Ul. M.
Sernio 27, sklicuje izredni občni zbor
v petek, 19. junija, ob 18.00 v prvem
in ob 18.30 v drugem sklicu.

SŠKD TIMAVA MEDJA VAS ŠTIVAN
vabi na predavanje živilske tehnolo-
ginje Marije Merljak o zdravi prehra-
ni v prostorih agriturizma v Medji va-
si, v petek, 19. junija, ob 20.30. 

ZSKD sporoča članom in mladim med
16. in 17. letom, da lahko kandidira-
jo za deželno prostovoljno civilno
službo. Na voljo so tri mesta. Predvi-
deno je zakonsko določeno nadome-
stilo za prostovoljno delo v trajanju
360 ur. Rok prijave do 19. junija do 14.
ure. Informacije na sedežu ZSKD v Ul.
S. Francesco 20 (II. nad.) tel. 040-

635626, trst@zskd.eu ali na ARCI Ser-
vizio civile, Ul. F. Severo 31, tel. 040-
761683.

KD FERRIZ OLIVARES in Umetniška
šola UNINT prirejata »Trst en plein
air - Pejsaž« tečaj slikanja z akvareli
ob vikendih: 20. in 21. junija ter 27. in
28. junija. Urnik: 9.00-12.00 in 15.30-
18.30. Info na tel. 040-9882109 ali
338-3476253.

KD PRIMAVERA  POMLAD vabi na
delavnico »Barve in čopiči za dobro
počutje - poletni solsticij«, ki bo v so-
boto, 20. junija, od 15.00 do 19.00 v
prostorih SKD Igo Gruden, Nabreži-
na 89. Delavnico bo vodila psihologi-
nja in psihoterapevtka dr. Lucia Lo-
renzi. Info in prijave na tel. št. 347-
4437922 ali 334-7520208.

SALEŠKA VAŠKA SKUPNOST vabi na
krajši pohod v »hribe« v soboto, 20.
junija. Zbirališče ob 18. uri pri »ko-
munski štjrni«.

VAŠKA SKUPNOST PRAPROT orga-
nizira 41. šagro v Praprotu v soboto,
20. in nedeljo, 21. junija: v soboto tur-
nir v briškoli in ex-tempore ter ples s
skupino Ne me jugat; v nedeljo tur-
nir v skrlah za »18. Memorial Rado-
van Doljak«, tekma v košnji, nastop
srbske folklorne skupine »Pontes -
Mostovi« in ples s skupino Happy day.  

SKD VIGRED vabi v ponedeljek, 22. ju-
nija, ob 18. uri v Štalco v Šempolaju
na delavnico svetoivanskih venčkov. V
torek, 23. junija, ob 21. uri prireja kres,
ki bo »na Kalu« v Šempolaju.

SKLAD MITJA ČUK prireja angleško -
slovenski teden od 22. do 26. junija, na-
menjen otrokom od 6 do 10 let. Info
na tel. 040-212289, urad@skladmc.org.

ZSKD obvešča, da bo tržaški urad v po-
letnem času, od 22. junija do 28. av-
gusta vključno, odprt od 9. do 13. ure.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata te-
denske jadralne tečaje na jadrnicah ti-
pa Optimist namenjeni osnovnošol-
skim otrokom, ki znajo plavati od 9.
do 17. ure. Poskrbljena jadrnica, re-
šilni jopič, kosilo, zavarovanje in vpis
v F.I.V: od 22. do 26. junija; od 29. ju-
nija do 3. julija; od 6. do 10. julija; od
13. do 17. julija; od 20. do 24. julija;
od 27. do 31. julija. Vpis in info ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v taj-
ništvu na sedežu v Sesljanskem zali-
vu, tel./fax 040-299858, info@yccu-
pa.org, www.yccupa.org.

SKD F. PREŠEREN vabi na svetoivan-
ski kres na Jami v Boljuncu v torek, 23.
junija. Kulturni program se bo pričel
ob 20.30. Nastopali bodo MoPZ Fan-
tje pod latnikom, sledi nagrajevanje
otroškega ex-tempore v organizaciji
dekliške Boljunec in prižig kresa.

SKD ŠKAMPERLE IN ŠZ BOR vabita na
Kresovanje na Stadionu 1. maja v to-
rek, 23. junija: ob 21.00 plesni nastop
učencev OŠ Župančič in gojenk šole
Daše Grgič, ob 21.30 prižig kresa ob
harmoniki Dušana Kovača.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo v to-
rek, 23. junija, pevska vaja ob 20.45.
V nedeljo, 28. junija, ob 20. uri v Do-
lini koncert posvečen 70-letnici os-
voboditve.

V SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6,
bomo izdelovali venčke iz Sv. Ivana v
torek, 23. junija, od 9. ure dalje. Kdor
se srečanja udeleži naj prinese s sabo
škarje primerne za cvetje in zelenje.

SKP IN SIK vabita v petek, 26. in so-
boto, 27. junija, v Ljudski dom v Pod-
lonjer na Rdeči praznik. 

JUTRANJA TELOVADBA  Zdrava
hrbtenica in posturalna vadba pri
SKD F. Prešeren v Boljuncu: vadite-
ljica Sandra sporoča, da bo telovad-
ba v juliju potekala ob torkih z začet-
kom ob 8. uri v društveni dvorani ob-
činskega gledališča. Vabljeni vsi zain-
teresirani.

POLETNI CENTER pri Skladu Mitja
Čuk: od 6. do 10. julija teden zabave z
Mašo in medvedkom ter od 13. do 17.
julija teden prijateljstva z ovčko Shaun.
Vpisi na Proseški ul. 131, Opčine. Tel.
040-212289, urad@skladmc.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata za
srednješolce celotedenske tečaje ja-
dranja na deski in na jadrnicah O'pen
Bic od 13. do 18. ure: tečaj »Zabave na
morju« od 6. do 10. julija in od 13. do

17. julija; tečaj na jadralnih deskah od
20. do 24. julija. Vpis in info ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v taj-
ništvu na sedežu v Sesljanskem zali-
vu, tel./fax 040-299858, info@yccu-
pa.org, www.yccupa.org.

PLESNE DELAVNICE za mlade, v or-
ganizaciji ZSKD, bodo od 7. do 9. sep-
tembra v Prosvetnem domu na Op-
činah. Prijave in info na tel. št. 040-
635626 ali info@zskd.eu.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da bo v kratkem začela redne izkope
posmrtnih ostankov iz desetletnih
grobov na polju B občinskega poko-
pališča v Sesljanu in polju D občin-
skega pokopališča v Devinu. Kdor že-
li shraniti oz. premestiti drugam po-
smrtne ostanke svojcev, naj se naj-
kasneje do 30. novembra zglasi pri ob-
činski Davčni službi in službi za sto-
ritve na ozemlju, v Nabrežini Kam-
nolomih 25, ki je na razpolago vsak
dan od 10.00 do 12.00 ali na tel. št.
040-2017310.

DSI IN OBČINA DOLINA, v sodelova-
nju s Srednjeevropskim inštitutom za
kulturo in zgodovino J. Pangerc ter s
SKD Valentin Vodnik, vabita v četr-
tek, 18. junija, na predstavitev knjige
Marca Manina »Josip Pangerc. Ple-
meniti slovenski rodoljub (1868 -
1925)«. Sodelovali bodo: Loredana
Gec, Vojko Kocjančič, Tomaž Simčič
in avtor Marco Manin. Glasbena to-
čka: duet violin. Zaključno srečanje
društva v sezoni 2014-15 bo poteka-
lo na glavnem trgu v Dolini, na Gori-
ci. Začetek ob 20.30.

GLASBENA MATICA, v sodelovanju s
SKD Barkovlje, vabi na zaključni
koncert tečaja kompozicije »Glasbe-
no ustvarjanje - zvočna izpoved du-
še«, ki bo v četrtek, 18. junija, ob 20.00
v dvorani SKD Barkovlje, Ul. Bonafa-
ta 6. Novitete bodo izvajali solisti, ko-
morne skupine in zbor.

SLOVENSKI KLUB IN TPK SIRENA va-
bita na predstavitev knjige pisem
Mance Košir »Darovi minevanja«. Av-
torica se bo pogovarjala z dopisoval-
ko Jasno Stosić, ki piše o izkušnji ži-
vljenja z diagnozo raka in bralko, pri-
jateljico, ki spodbuja vero vase, Alen-
ko Rebula v četrtek, 18. junija, ob 20.
uri na sedež TPK Sirena, Miramarski
drevored 32.

KRIŠKI TEDEN 2015 v priredbi SKD
Vesna: v petek, 19. junija, veseloigra
Svakinja da te kap in v nedeljo, 21. ju-
nija, Flamenko pod zvezdami. Vse pri-
reditve bodo v Domu A. Sirka ob 21.
uri. V torek, 23. junija, »pri Procesji«
kres s Kraškimi ovčarji.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete, vabi v petek, 19. junija, ob
20.30 na »Svet je bratstvo in ljube-
zen«, pozdrav poletju, ob petju, glas-
bi in degustaciji s presenečenjem. Na-
stopa ŽVS Barkovlje, vodi A. Pertot,
sodelujejo mladinci in mladinke Glas-
bene kambrce, Tomaž Baldassi ter
Willy Perko in Walter Starc.

SKD GRAD od Banov prireja tradicio-
nalni svetoivanski večer pri Čukoveh
v petek, 19. junija, ob 20.30. Nastopi-
la bo dramska skupina SKD Slovenec
Boršt - Zabrežec z veseloigro v na-
rečju Avia Cirkus. V primeru slabega
vremena, predstava odpade. Toplo va-
bljeni.

SKD TABOR vabi na predstavitev knji-
ge Nicoloja Giraldija »La grande guer-
ra a piedi« v petek, 19. junija, ob 20.30
v Prosvetnem domu na Opčinah.

SKD VALENTIN VODNIK  DOLINA
vabi na 3. Junijski večer v petek, 19.
junija, ob 21.00 v društvenih prosto-
rih. Nastopa KUD Grešni kozli z ve-
seloigro »(u)TRI(n)KI«.

AVIACIRKUS - SKD F. Prešeren in SKD
Slovenec vabita, v sklopu svetoivan-
skih večerov, v soboto, 20. junija, ob
20.30 na ogled gledališke predstave v
občinsko gledališče v Boljuncu. Reži-
ja A. Corbatto.

GLASBENA MATICA vabi na koncert
»Z glasbo v poletje«, ki bo v soboto,

20. junija, ob 20.30 v Luteranski cer-
kvi v Trstu, Trg Panfili. Nastopajo or-
kestri in zbori Glasbene matice.

BURKA O JEZIČNEM DOHTARJU -
SKD F. Prešeren in SKD Tabor, v sklo-
pu svetoivanskih večerov, vabita v ne-
deljo, 21. junija, ob 20.30 na ogled gle-
dališke predstave v občinsko gleda-
lišče v Boljuncu. Režija Sergej Verč.

SDD JAKA ŠTOKA  osnovnošolska
skupina vabi v nedeljo, 21. junija, ob
19. uri v Kulturni dom Prosek-Kon-
tovel na premiero igre »Pepelkin če-
velj« po motivih Olge Pavšič, režija
Kim Furlan in Tina Renar.

FOTOVIDEO TS 80 vabi na ogled raz-
stave Radivoja Mosettija »Kraška oh-
cet« v piceriji pred cerkvijo na Opči-
nah, Proseška ul. 35.

FOTOVIDEO TS vabi na ogled foto-
grafske razstave Miloša Zidariča v
prostorih gostilne v centru Zgonika
in Nataše Peric v Ljudskem domu v
Križu.

RAZSTAVA O GABROVCU v predvoj-
nih, medvojnih in povojnih letih je od-
prta v društveni gostilni v Gabrovcu
do konca meseca. 

V NARODNI IN ŠTUDIJSKI KNJIŽNI
CI, Ul. sv. Frančiška 20, je do konca
poletja na ogled razstava fotografij Va-
lentine Cunja Nudanima. Urnik: po-
nedeljek - petek, 10.00-18.00.

NA ŽUPANSTVU V ZGONIKU razsta-
vlja svoje mandale Tanja Kralj. Urnik:
od ponedeljka do petka 9-13, pone-
deljek in sreda 15-17. Vabljeni k ogle-
du do 3. julija.

4 MT. ČOLN abbatte open, s prikolico
ellebi in z raznimi pripomočki pro-
dam po ugodni ceni. Tel. št.: 334-
3362994.

IŠČEM rabljeno otroško kolo za dečka
5 ali 6 let. Velikost koles 40 cm. Tel.
št.: 340-8407033.

ODDAJAMO v najem opremljeno sta-
novanje (pribl. 55 kv. m.) na Proseku
s samostojnim ogrevanjem. Tel. 320-
1509155.

PRODAM rabljeno gorsko kolo. Tel.
040-280910 (v večernih urah).

PRODAM toyoto verso 2.2, letnik 2006,
v dobrem stanju in redno servisirano.
Tel 348-386007.

PRODAM zazidljivo zemljišče v Bazo-
vici. Tel. 340-0855716.

PRODAMO zazidljivo zemljišče v Ba-
zovici, 2.574 kv.m. Tel. št. 347-
3623953.

BORIS IN MARGARET MIHALIČ z
družino, vabita v osmico na Katinari
pri Nadliškovih. Tel. št.: 335-6067594.

DEVAN je odprl osmico pri Edvinu v
Prebenegu št. 84. Tel. 327-8343914.

DRUŽINA TERČON, Mavhinje 42, je
odprla osmico. Vsi toplo vabljeni. Tel.
040-299450.

DRUŽINA ZAHAR je odprla osmico v
Borštu 58. Tel. št.: 348-0925022.

V MEDJI VASI št. 16 sta odprla osmi-
co Nadja in Walter. Tel. št. 040-
208451.

V PRAPROTU ŠT. 15 ima odprto osmi-
co Ivan Gabrovec. Toplo vabljeni! Tel.
št.: 349-3857943.

V spomin na drago Kristino Ukmar por.
Oberdank darujejo bivši sošolci
DTTZ Žiga Zois 500,00 evrov za CRO
Aviano.

Ob 100-letnici rojstva očeta Ivana da-
ruje Anita Metelko 50,00 evrov za
ŽePZ Prosek- Kontovel.

Slovenski klub

in TPK Sirena

vabita na

predstavitev knjige pisem
Mance Košir

DAROVI
MINEVANJA

Pogovor z dopisovalko

Jasno Stosić, ki piše

o izkušnji življenja

z diagnozo raka, in bralko,

prijateljico, ki spodbuja

vero vase, Alenko Rebula.

V četrtek, 18. junija,

ob 20. uri 

na sedež TPK Sirena 

Miramarski drevored 32

Vabljeni!

AGRITURIZEM ŠTOLFA SALEŽ
46 je odprt vsak dan do 21. juni-
ja.

Tel. 040-229439

Primorski mobile
Spletne novice
Primorskega
dnevnika
vedno s sabo

Snemi
aplikacijo
iz spletne trgovine
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DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRAŽENCEV - Ponedeljkov večer

O migracijah
in kriminaliteti

Od vedno smo ljudje razlikovali
med našimi - člani naše družbe - in
ljudmi, ki niso naši oz. se priseljujejo.
Čeprav so meje le v naših glavah, so v
teku zgodovine proizvedle pojme in
delitve, kot je recimo schengenska ali
pa nacionalna meja. Prof. Aleksij Kalc
je kot urednik zbirke Migracije pri ZRC
SAZU, v sklopu katere je izšlo že štiri-
indvajset knjig, na rednem večeru
Društva slovenskih izobražencev pred-
stavil dr. Aleša Bučarja Ručmana, do-
centa na Fakulteti za varnostne vede
Univerze v Mariboru in avtorja treh
znanstvenih monografij: Nasilje in
mladi, Potrošniška demokracija: ana-
liza politično-medijskega diskurza sod-
obnih »demokratičnih« družb ter naj-
novejša Migracije in kriminaliteta.
Prav o slednji je tekla beseda v Peter-
linovi dvorani.

Prof. Aleksij Kalc je uvodno spre-
govoril o zgodovinskem razvoju siste-
mov zadnjih dvesto let, ki niso dopuš-
čali svobodnega premikanja. Na za-
četku ni bilo državljanov, temveč so bi-
li to podaniki, last države. Prva sveto-
vna vojna predstavlja prelomnico držav
glede na migrante, saj so države zače-
le upravljati z delovno silo. To so bile
kontrolirane migracije kot sad dogo-
vorov. Država še vedno določa našo
svobodo premikanja in jo močno ome-
juje.

Italija je trenutno zelo aktualna za
debato o migraciji, kriminaliteti in
strukturni kriminaliteti, je mnenja dr.
Bučar Ručman. Priča smo začetku so-
lidarnosti v Evropski uniji glede prev-
zema beguncev, čeprav slednja pada
dnevno na izpitu, saj vprašanja, ali re-
ševati ljudi iz morja, bi si ga sploh ne
smela postavljati. V teku svoje raziska-
ve je bil mesec na terenu, in sicer v Ve-
lenju, ki je po zadnjem popisu v Slove-
niji na prvem mestu zaradi priseljencev
oz. ljudi, ki so druge narodnosti kot je
slovenska. Velenje nam nudi prikaz raz-
mer v celi Sloveniji, saj so ravno prise-
ljenci žrtve nasilnih dejanj. Tako so jih
slovenski delodajalci zlorabljali in jih ni-
so plačevali, pri viktimizaciji pa je so-
delovala tudi slovenska država. Dejstvo
je, da so človekove pravice vedno manj
pomembne v vsakdanjem življenju.
Družba se je spremenila iz vključujoče,
po drugi svetovni vojni, v izključujočo.

Povezava sprememb v družbi je na
dveh nivojih: strukturne kriminalitete
in nasilja, kar označuje proces in poli-

tiko, ki nima točno določenega moril-
ca, npr. sistem, ki pušča ljudi, da uto-
nejo v morju, in pa direktno nasilje oz.
pobesnelega morilca. Večkrat je prav
kriminaliteta vzrok za migracijo, takoj

zatem so vojne, spopadi, etnični in ver-
ski konflikti, trgovina z ljudmi, izko-
riščanje, sovraštvo do priseljencev in
njihovih potomcev. V ozadju so socialni
dejavniki, ne pa kriminalni geni. (met)

ŠOLSTVO - Pred počitnicami

Zadnji dan pouka
na šoli v Zgoniku

»V četrtek, 11.
junija 2015, smo pro-
slavljali zadnji dan po-
uka na res prijeten na-
čin. Družina našega
učenca iz petega ra-
zreda nas je razveseli-
la z organizacijo po-
sebnega dne in je za
priložnost poskrbela,
da smo vsi oblekli pi-
sane majice.

Že v dopoldan-
skem času smo se
zbrali pred Briškovsko
jamo in se spustili va-
njo. Prevzela nas je z veličino in lepoto
kraškega podzemlja. V teh izrazito toplih
dneh smo se v njej tudi osvežili. Zahva-
ljujemo se društvu, ki jamo upravlja, ki
nam je omogočilo ogled jame.

Preizkusili smo se tudi v plezanju
na opremljeni plezalni steni. V pravi ple-
zalni opremi in pod strokovnim vod-
stvom smo najpogumnejši prišli prav do
vrha.

V Miličevi restavraciji nas je čaka-
lo obilno in okusno kosilo, ki nam je vsem
teknilo. S polnimi želodčki smo se posedli
v vrtno uto in predstavil se nam je zaba-

vni čarodej Polpettone. S svojimi čarov-
nijami je razveselil velike in male, in vsi
smo se potegovali, da bi bili pomočniki
pri čaranju. Nekaterim je uspelo, da so
se preizkusili v čarovniških spretnostih.

Po sproščeni igri na travniku nas je
čakala še pisana živobarvna torta, na ka-
teri so bila napisana imena vseh nas.

Zadnji šolski dan se je zaključil z
objemi, poljučbki, voščili in solzami.

Družini Milič se vsi najtopleje za-
hvaljujemo za praznično slovo in prijet-
no presenečenje.«

Učenci in učitelji

DOLINA - Zaključna prireditev dijakov in dijakinj nižje srednje šole S. Gregorčič

S plesom na počitnice
Profesor Boris Pangerc predstavil novo številko šolskega glasila Mlaj - Igrica Hallo Freunde! v nemščini

Dijakinje in dijaki NSŠ. S. Gre-
gorčič v Dolini so zadnji dan pouka pre-
živeli sproščeno, veselo in ustvarjalno,
lahko rečemo praznično.

V dopoldanskih urah je bila na
šolskem dvorišču v prijetni senci lip in
akacij zaključna šolska prireditev. Slo-
vesnosti se je udeležilo veliko število
staršev in sorodnikov, tako da je prire-
ditev izpadla kar se da slovesno. Za za-
četek je dijak 1. razreda Arpad Secoli
zaigral na violino madžarsko ljudsko
Szep a Rozam in pritegnil pozornost
prisotnih. V nadaljevanju je prof. Bo-
ris Pangerc predstavil novo številko šol-
skega glasila Mlaj, ki je letos zelo bo-
gata s pisnimi, likovnimi in fotograf-
skimi prispevki dijakov. Prinaša pa tu-
di nekaj dragocenih novosti, kot n. pr.
Raziskavo o koritih v Bregu. Dijaki pi-
šejo o obisku Emi Shoji iz Japonske in
Jelene Ilyukhine iz Sibirije (Rusija), o
doživetjih na zelenih tednih, o dvo-
dnevni eksurziji po Sloveniji, o starih
vaških običajih in o svojih mladih ži-
vljenjskih izkušnjah.

Bogat je tudi prispevek COŠ M.
Samsa in I. Trinko Zamejski, ki spada-
ta pod dolinsko večstopenjsko šolo J.
Pangerc. Značilno za Mlaj je tudi to, da
objavljajo dijaki svoje prispevke tudi v
italijanščini, nemščini in angleščini.

V nadaljevanju sporeda so se ze-
lo dobro predstavili dijaki prvega ra-
zreda z igrico Hallo Freunde! v nem-
ščini in pokazali, kako spretno se zna-
jo gibati na prizorišču.

Glavno besedo je na prireditvi

imela ravnateljica Fiorella Benčič, ki je
v slovenščini in italijanščini podala
obračun preteklega leta in spregovori-
la o programih za prihodnje šolsko le-
to. Dijake je pohvalila za trud in uspeh
v komaj minulem šolskem letu, mslim
maturantom pa je zaželela srečo na vi-
šji šoli.

Prireditev je zaključila šolska ple-
sna skupina, ki je pod vodstvom Tashe
Vescovo, dijakinje tretjega razreda,
predstavila dva plesa (na sliki Foto-
damj@n)Bailando, bailando in Italiano
(krstna izvedba), za katera je sama iz-
brala glasbo in ustvarila koreografijo.
Skupina in njena mlada koreografinja
sta poželi dolg in zelo občuten aplavz,
saj so mladi plesalci prikazali odlično
izvedbo. Nato so se starši, profesorji in
dijaki še dolgo zadržali v prijetnem dru-
ženju, tako da je konec šolskega leta iz-
zvenel prisrčno in v sproščenih pogo-
vorih o načrtih bodočih aktivnostih
NSŠ Simon Gregorčič, ki vse tri šolske
komponente združuje v homogeno ce-
loto v tvornem sodelovanju. (bp)

ŠOLSTVO - Dijaki mehanskega oddelka zavoda Jožefa Stefana na izletu v Münchnu

Ogled tovarne BMW in muzeja letalstva
Obisk v okviru projekta Spoznavanje stroke in kulturnih znamenitosti evropskih mest - Ogledali so si tudi Deutsches Museum o tehnoloških izumih in proizvodih

Aleš Bučar Ručman
(levo) in Aleksij

Kalc

FOTODAMJ@N

Dijaki Stefana v Münchnu

»Dijaki celotnega mehanskega oddelka
smo se v šolskem letu 2014/2015 v okviru pro-
jekta Spoznavanje stroke in kulturnih znameni-
tosti evropskih mest z avtobusom podali v ba-
varsko prestolnico München. Mesto nas je zelo
prevzelo, saj se v njem srečuje veliko različnih kul-
tur in jezikov. Je živahno, mlado, z odprto, sve-
tovljansko dušo.

Po obveznem ogledu kulturnih in zgodo-
vinskih znamenitosti smo se vživeli v našo me-
hansko stroko. Najprej smo obiskali tovarno
BMW in uživali ob luksuznih limuzinah, ki jih
tam proizvajajo. Ogledali smo si vse faze proiz-
vodnje avtomobilov in izvedeli marsikaj novega.
Naš vodič nas je vodil v angleškem jeziku, pro-
fesorji spremljevalci Versa, Zavadlal in Sedmak
pa so nam nudili še dodatne informacije. Prev-
zel nas je tudi Muzej letalstva, v katerem so mo-
deli različnih vojnih in potniških letal, od začet-

ka letalstva do današnjega dne. Nad nami pa je
letel cepelin.

Presrečni smo bili, ko smo lahko vstopili
tudi v kako letalo in si ogledali njegovo notra-
njost.

Nato nas je pot vodila v Deutsches Mu-
seum, kjer so razstavljeni različni tehnološki izu-
mi in proizvodi. Naši profesorji so nam podali iz-
črpen prikaz sestave in funkcije raznih ekspo-
natov.

Videli smo tudi, kako je sestavljen batiskaf
Trieste, ki preučuje najgloblje predele svetovnih
morij. Ogledali smo si tudi razne ladje. Žal nam
čas ni dopustil, da bi si muzej lahko v celoti ogle-
dali, veseli pa smo, da smo lahko vsaj del-
no »okusili« ta svetovno znani tehnološki biser.

Zvečer so nas prijazno sprejele munchen-
ske pivnice. Čeprav smo pivo lahko le pokusili,
ker so nas profesorji ves čas gledali z budnim oče-

som, smo veseli, da smo vsaj začutili in doživeli
pristno vzdušje bavarskih pivnic.

Naš strokovni del večdnevne ekskurzije v
München je obogatil še zgodovinski ogled tabo-
rišča Dachaua. Ob 70. obletnici konca druge sve-
tovne vojne smo se želeli pokloniti vsem žrtvam
Hitlerjeve morije. Ogled prostorov in drugih pred-
metov nas je pretresel, hkrati pa nas tudi spod-
budil k razmišljanju o tem, da moramo prav mi
mladi ohranjati spomin na vse strahote druge sve-
tovne vojne in ga gojiti naprej za druge rodove,
da se take strašne stvari ne bodo več ponavljale.

Ta izlet je bil poučen in zanimiv tako s stro-
kovnega kot zgodovinskega in človeškega vidi-
ka. Zato že sedaj nestrpno pričakujemo vse no-
vosti v zvezi z novim projektom, ki ga naši pro-
fesorji za naslednje šolsko leto pripravljajo na me-
hanskem oddelku.«

Dijaki 3. M razreda
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

Rim, korupcija
središče sveta
ACE MERMOLJA

V evangeliju po Luku beremo
med Blagri naslednje Jezusove be-
sede:

“Blagor vam, ubogi, kajti vaše je
Božje kraljestvo./ Blagor vam, ki ste
lačni, kajti nasičeni boste./ Blagor
vam, ki zdaj jokate, kajti smejali se
boste./ Blagor vam, kadar vas bodo
ljudje sovražili, izobčili in sramotili
ter vaše ime zavrgli kot zlo zaradi Si-
na Človekovega!”

Luka nadaljuje zapis:” A gorje
vam, bogataši, kajti svojo tolažbo že
imate./ Gorje vam, ki ste zdaj siti, kaj-
ti lačni boste./Gorje vam, ki se zdaj
smejete, kajti žalovali in jokali boste.”

V naslednjem poglavju “Lju-
bite tudi sovražnike” Luka zapiše
Jezusov stavek:” Vam pa, ki poslu-
šate, pravim: Ljubite svoje sovraž-
nike, delajte dobro tistim, ki vas so-
vražijo.”

Luka je bil omikan heleniziran
Grk. Sledil je Pavlu in šel z njim tu-
di v Rim. Zamislimo si torej čas Ne-
rona in velikega imperija. Rimljani so
bili nam podobni. Bogati so ljubili
razkošje. Javna morala je bila zelo
povprečna ali nizka. Kaligola, Neron
in ostali cesarji so bili silno povpre-
čni, kruti in oblastiželjni vladarji. Ob
dvoru je bil v Rimu sloj premožnih
ljudi, ki so si privoščili marsikateri
eksces in korupcija je bila del siste-
ma. Primerjava s sedanjim Rimom je
povsem možna, čeprav je bilo v sta-
rem vse bolj izostreno. Dva Rima si
ostajata podobna.

Krščanski nauk, ki se je širil
med različnimi sloji, je bil povsem
nasproten prevladujoči mentaliteti.
Naj dodam, da so Rimljani poznali
vsakovrstne bogove, a so bili tudi v
tem nam podobni. Vera je bila na-
vada, površni obred in nič več. Pov-
prečnega Rimljana ni zanimala. Kaj
šele, da bi zapustili udobno življenje
za nekega boga.

Širiti nauk, ki poveličuje revne
in zapisuje bogate pogubi in posta-
vlja celo kot svoje načelo ljubezen do
sovražnika, se je povprečnemu Rim-
ljanu zdelo vsaj čudaško. Vladarjem

se je zdela krščanska sekta nedvom-
no sumljiva, saj je pridigala nera-
zumljivo moralo. Ni slučaj, da je Pa-
vel v “Pismu Rimljanom” toplo pri-
poročal, naj se verniki ne zoprsta-
vljajo obstoječim zakonom in vla-
darjem. Krščanstvo je imelo svoj pre-
vratniški naboj, vendar so njegovi vo-
ditelji uporabljali primerne “preži-
vetvene” strategije in taktike, druga-
če bi ne uspeli in se povzpeli do prev-
ladujoče vere poznega imperija.

Kristusov nauk o tem, da se
mora vernik odpovedati bogastvu,
imetju in celo družini, je stalnica v
vseh evangelijih in drugih zapisih. V
resnici povedano, je bila to kmalu ve-
lika težava cerkve nasploh. Jezus je
zahteval doslednost med besedo in
dejanjem. Ko je bogataš vprašal Je-
zusa, kako naj pride do zveličanja, je
Jezus odgovoril, naj zapusti celotno
svoje imetje. Bogataš, ki je drugače
spoštoval vse možne zapovedi, se je
pred radikalno izbiro znašel v teža-
vi in tiho odšel. Jaz ne bi zapustil bo-
gastva in tako ga niso puščali in ga
ne puščajo številni iskreni verniki.

Zapustil ga je Frančišek Asiški,
ki je bil sin bogatega trgovca. Oče te-
ga ni mogel razumeti, sin pa je od-
klanjal družinski zaklad. Kot prvi se
je poimenoval Frančišek sedanji pa-
pež Bergoglio, ki se v svojih nagovo-
rih in pridigah vrača tja, od koder so
pričeli graditi svoje cerkve prvi ver-
niki, apostoli, evangelisti in seveda
Pavel. Frančiškove privilegirane ov-
čice so revni, lačni, preganjani, mi-
granti, skratka, ljudje na družbenem
robu. Zato se papež ukvarja z opo-
zicijo v rimski kuriji in ima več kon-
testatorjev v Severni Ameriki in v Ev-
ropi. V Južni Ameriki, v Aziji in v
revnejših predelih sveta pa zbira na
srečanjih milijone ljudi. Sveto leto
posvečeno usmiljenju ni slučajno,
ampak pomeni izreden zasuk.

Dolg uvod o zadevah vere in
krščanske cerkve se mi zdi povsem
primeren med vsemi polemikami o
korupciji v Italiji in še posebno v Ri-
mu, kamor “peljejo vse ceste”. Rim je

bil središče škandalov pred dva tisoč
leti, v srednjem veku, v renesansi in
je to še danes. Živimo v družbi, kjer
je edini resnični bog denar in kjer ce-
lo kruti mafijaši sledijo procesijam.
Frančišek jih je izobčil, a oni so tam,
za Marijo.

Cerkev je stoletja uživala v po-
svetni oblasti in ni imela nič skup-
nega s krščanskim naukom. Naša
sodobnost je poganska, dobičkarska
in častihlepna. Cilj opravičuje sred-
stva in verjetno bi bilo čudno, ko ko-
rupcije ne bi bilo.

Korupcija ni izključno stvar
politike, ampak kulture, ki prihaja
od daleč in uveljavljene mentalitete.
Je hči sodobnega relativizma in ved-
no manj opazne ločnice med dobrim
in slabim. Ne bi se odpovedali bo-
gastvu, ne bi ljubili sovražnika in no-
bena naša vera ni tako močna, da bi
nas vodila k odpovedi. Odpoveduje
se, kdor nima, kdor je revež in pika.
Svet, ki je v svoji zasnovi koruptiven
se avtomatično seli v politiko, ker le
ta razpolaga z oblastjo in denarjem.
Politik ni monstrum, je človek kot
mi. Tega človeka je želelo krščanstvo
spreobrniti. Sedaj ga prvi in drugi
Frančišek opozarjata, da je potrebno
in zdravo skromnejše življenje, kar
nam pravijo celo številni dietologi.
Vendar nam gre v smer skromnosti
s težavo.

Satan je izpostavil Jezusa sku-
šnjavi in mu obljubljal oblast nad
svetom. Jezus ga je odgnal. Mi (ne
vsi) iščemo male satane, da nam
zaokrožijo mesečnino: v politiki in
v civilni družbi. Pomembnejši ljudje
zasedejo oder medijske mreže, manj
pomembni ostanejo v zatišju in se
trudijo kaj pridobiti čim bolj na skri-
to. Recimo, da bi se kak Neron ta-
koj znašel v sodobnem Rimu, kjer se
dva tisoč let bijeta pritlehen pohlep
in duhovnost z askezo. Neronov uči-
telj je bil stoik Seneka in delal v ča-
su, ko sta se po Rimu klatila Luka in
Pavel. Danes ima “caput mundi”
Frančiška in občinsko mafijo. Smo
vedno tam …

Prejšnji teden sem opozorila na
našo pomanjkljivo rabo dovršnih
pridevnikov, in omenila ponovni
pregled, ki je edina pravilna oblika,
čeprav jo zaman iščemo v SSKJ.

Ta primer pa ni izjema, takih do-
ločnih pridevnikov je v slovenskem je-
ziku še dolga vrsta. Še sreča, da nas na-
nje opozarjata Pravopis in Šlenc v svo-
jem Slovensko italijanskem slovarju.

Takoj ko sem opozorila na edino
pravilni ponovni pregled, že sem v na-
šem dnevniku prebrala napačen naslov
kratkega sporočila: »Rekorden posel za
Čedajsko ljudsko banko.« Takoj sem ga
popravila in zapisala: »Rekordni posel
za banko«, ker ne gre za kakršen ko-
li posel, ampak za nekaj izjemnega.

Pravilno pa je, če rečem: Posel
je bil za Čedajsko banko rekorden: ta-
ko tudi rekorden pridelek pšenice, kar
poudarjeno pomeni zelo velik (torej
kakšen?). Če pa stavek nadaljujem mo-
ram reči: Ta rekordni pridelek je pov-
zročil padec cene. Uporaba kazalne-
ga zaimka ta (tisti) zahteva spre-
membo nedoločnega pridevnika v
določnega. Pridevnik ni več kakršen
koli, ampak ta, o katerem govorim,
torej določni.

Tako tudi: Športnik je dosegel
rekorden čas. Toda: Rekordni čas na

zadnjem prvenstvu je bil... Rekordni
čas najdemo v SP, pri Šlencu pa
(šport.) rekordni met in rekordni čas,
kar pomeni vrhunski dosežek ali
vrhunski čas, torej največji dosežek.

Napake so največkrat pri tistih pri-
devnikih, ki imajo obe, določno in ne-
določno obliko. Znamo jih sicer tvo-
riti, ne pa pravilno uporabljati.

Pojasnilo, ki ga najdemo v vseh
slovnicah, da se po nedoločni obliki
vprašamo z vprašalnim zaimkom
kakšen, po določni pa kateri, nam na
našem obrobju slovenskega jezika ne
zadošča, ker njune razlike ne obču-
timo.

Nobenih težav nam ne povzro-
čajo tisti določni pridevniki, ki se
končujejo na -ski, -a, -o, npr. šolski,
prijateljski, družinski, študijski, ob-
činski, pokrajinski itn. in tisti, s ka-
terimi izražamo svojino (prijateljev,
sestrin, tetin). Pa še v takih primerih
ne gre vedno brez dvomov.

Vsi vedo, da so predpisi, odloki
in davki tudi občinski in pokrajinski,
do zadrege pa pride, ko izdata pred-
pise dežela ali vlada. Manjka nam
zgled na -ski, in edino rešitev »vidimo
“v svojilnem -in. (po zgledu, sestrin,
tajničin...skujemo vladin). In ko po-
gledamo v časopis, izvemo”, da je spre-

menjen letošnji vladin odlok, namesto
pravilno vladni odlok, predpis.

Enako se nam godi pri uri, kjer
kazalci niso svojina ali last ure, am-
pak samo njen del. Kljub temu naši no-
vinarji skoraj vedno pišejo o urinih, na-
mesto urnih kazalcih. Zato malokdo
pozna prispodobo »vrti se v smeri ur-
nega kazalca«.

Podobno tvorimo tudi druge
določne pridevnike, npr.: gozdni ču-
vaj, vežni ključ, hišni prijatelj, po ka-
terih vprašamo z vprašalnim zaim-
kom kateri, ne kakšen. Marsikdo se
izogne pravilni obliki pridevnika in si
pomaga z italijanskim zgledom, zato za-
piše čuvaj gozda, ključ veže, pa tudi
predpisi vlade ali dežele, s čimer izgu-
blja tukajšnja slovenščina svoje poseb-
nosti in drsi v italijanski objem.

O pridevnikih (določnih in nedo-
ločnih) sem pisala že v letih 2010, 2011,
2012, a brez vidnega uspeha.

Lelja Rehar Sancin

JEZIK NA OBROBJU

Primer dobre / slabe
prakse

Nekaj dni pred zapadlostjo ro-
ka za plačilo prvega obroka občin-
skega davka za ravnanje z odpadki
(rok je bil 31. januar 2015) sem po
pošti prejel zadevno obvestilo in
obrazce. Obvestilo je bilo samo v ita-
lijanščini, zato sem pisno obvestil žu-
panstvo v Sovodnjah, da bom davek
poravnal, brž ko bom prejel tudi ob-
vestilo v slovenščini. V istem pismu
sem prosil, naj v prihodnje upošte-
vajo, pri izpisovanju priimka in na-
slova, strešice.

Ker nekaj tednov na mojo vlo-
go ni bilo nobenega odziva, sem na-
pisal pismo SKGZ, kjer od letošnje-
ga januarja deluje pravno-posveto-
valna delavnica, in prosil za nasvet.
Po skoraj dveh mesecih sem končno
prejel odgovor o prizadevanjih in
vseh mogočih težavah v zvezi z
uporabo strešic, nobenega napotka
ali nasveta za kar sem prosil. 15. apri-
la sem se SKGZ pisno zahvalil za od-
govor in opozoril, da je pomanjkljiv,
ker je bilo spregledano bistvo moje
interpelacije.

Nekaj dni zatem (pismo z dne
20. aprila 2015) je pokrajinski pred-
sednik krovne organizacije in vodja

pravno-posvetovalne delavnice poleg
drugega, zapisal: »Kar se tiče vašega
dodatnega pojasnila o tem, kar vas
najbolj žuli, pa je odgovor naslednji:
sovodenjska občina ne ureja več ne-
posredno pošiljanja tovrstnih obve-
stil, pač pa za to skrbi Občina Krmin,
kar velja tudi za občino Števerjan. V
trenutku, ko je bila županja občine
Sovodnje ob Soči seznanjena z na-
pako pri odpošiljanju enojezičnih
obvestil, je nemudoma posegla pri
krminskem županu in zadevo uredi-
la s tiskanjem novih dvojezičnih na-
vodil, ki jih boste prejeli na dom.«

Sovodenjski županji sem med-
tem še enkrat pisal in povedal, da še
zmeraj čakam na obvestilo. Priložil
sem tudi fotokopijo dvojezičnega
obvestila iz prejšnjega leta. Isto sem
poslal tudi g. Liviu Semoliču.

Obvestila v slovenščini do danes
nisem prejel. Komu naj po petih me-
secih dobre prakse sploh verjamem?

Vlado Klemše
Štradalta 94

PISMA UREDNIŠTVU

SEŽANA - 11. baletna revija na Krasu

Navdušili z Prokofjevovo
pravljico Peter in volk

Med baletno predstavo OK

SEŽANA - Z glasbeno- baletno pravljico ruskega skladatelja, pianista in dirigenta
Sergija Prokofijeva, Peter in volk v koreografiji in režiji mag. Žive Žitnik je Društvo
ljubiteljev baletne umetnosti Divača z 11. baletno revijo na Krasu pričaralo številnim
obiskovalcem Kosovelovega doma v Sežani prijeten zaključek šolskega leta.

Na odru je zaplesalo kar 45 otrok divaškega baletnega društva, ki ga vodi pred-
sednik Dobrivoj Subić in vsak teden pridno vadijo pod budnim očesom Žitnikove. Ba-
letne gibe vadi 15 učenk iz Sežane in Dutovelj, 15 otrok s Kozine in Hrpelj ter prav to-
liko iz Divače, Lokve in drugih krajev kraško-brkinskih občin. Odprli so tudi oddelek
za sodobni ples, ki ga vodi mentorica Daša Grgič.

Peter in volk je letošnja že druga plesna produkcija društva, ki se je v novolet-
nem času predstavilo z dramsko plesno uprizoritvijo Pravljična jama, nastalo po lite-
rarni predlogi Bogomirja Magajne Brkonja Čeljustnik v sodelovanju s TKŠD Urban-
ščica pod režisersko taktirko Bojana Podgorška.

V čarobni svet gozdnih živali, glasbil in baleta se je pod koreografijo in režijo pod-
pisala mag. Živa Žitnik. Kostumografija je delo članov Društva ljubiteljev baletne umet-
nosti Divača, Mileve Gavrilovič, Karmen Stubelj in Ivanke Večko, kostume dreves pa
je prijazno posodilo sežansko društvo Mehki čevlji. Scenografijo so postavili Jana Mah-
nič Šterling, Mikela Šimac in Erica Drioli, rekviziti so delo Robija Škrlja in Lenarta Kav-
čiča, fotografij pa Katarine Sadovski.

»Od začetnih baletnih korakov in spoznavanja odra smo v 16-ih letih delovanja
društva prišli do rezultata, da imamo sovjo pravljico, v kateri nastopajo naši otroci. Vsak
otrok si želi, da bi v življenju bil del neke pravljice. Danes se jim je želja uresničila. V
polni dvorani Kosovelovega doma jih je občinstvo nagradilo za njihovo profesional-
nost. To so dokazali dolgi aplavzi mlademu kolektivu,« s ponosom pove predsednik
divaških baletnikov Dobrivoj Subić.

Društvo ljubiteljev baletne umetnosti Divača nadaljuje tradicionalne povezave s
Konservatorijem za glasbo in balet Ljubljana, kjer že dolga leta opravljajo izpite ob kon-
cu šolskega leta, Društvom baletnih umetnikov Slovenije, Opero Ljubljana, Baletnim
društvom Postojna in plesnim kolektivom iz Trsta, ki so nastopili kot gostje drugega
dela letošnje revije. Prav tako so na odru Kosovelovega doma razveselili baletniki di-
vaškega oddelka za sodobni ples, ki od lanskega leta pridno vadijo pod vodstvom men-
torice sodobnega plesa Daše Grgič.

Pohvalne besede je izrekel tudi predsednik Društva ljubiteljev baletne umetno-
sti Slovenije Tomaž Rode, ko je dejal, da Divaško društvo najbolj širi vedenje o baletni
umetnosti med otroki in tako posredno tudi med odraslimi na tem delu Slovenije. S
pravljico Peter in volk pa naj bi divaški baletniki gostovali med mladini na Primorskem.

Olga Knez
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SKLEPNO DEJANJE 21. REVIJE KRAŠKIH PIHALNIH GODB - Preteklo soboto

Kontovelska poletna noč z godbami  
Nastopili so Godbeno društvo Prosek, Pihalni orkester Breg, Pihalni orkester Ricmanje in Kraška pihalna godba Sežana - Številno poslušalstvo

Kontovel je bil v soboto prežet
z glasbo za pihalne orkestre in god-
be. Prireditev je sodila v revijo kraških
pihalnih godb, ki sta jo enaindvajse-
tič zapored organizirala Zveza slo-
venskih kulturnih društev in Javni
sklad Republike Slovenije za kultur-
ne dejavnosti s posameznimi izpo-
stavami.

V celoti je na reviji s tremi kon-
certnimi datumi nastopilo dvanajst
godb iz slovenskega in zamejskega
Krasa. Revija se je pričela konec ma-
ja v dvorani Rudolfa Cvetka v Seno-
žečah. Tam so nastopili Pihalni orke-
ster Divača, Brkinska godba 2000, Pi-
halni orkester Kras Doberdob in Po-
stojnska godba 1808, sledil je koncert
v Domu v Ilirski Bistrici, kjer so se
predstavili Pihalni orkester Ilirska
Bistrica, Godbeno društvo Viktor
Parma iz Trebč, Pihalni orkester Ko-
men in Godbeno društvo Nabrežina.

Mini festival kraških godb se je za-
ključil na odprtem, na športnih po-
vršinah na Kontovelu. Godbeno dru-
štvo Prosek, Pihalni orkester Breg, Pi-
halni orkester Ricmanje in Kraška pi-
halna godba Sežana so z glasbo pri-
čarale prijeten poletni večer in s
sproščenostjo razveselile številno po-
slušalstvo.

Tokratna revija je bila posveče-
na sedemdesetletnici konca druge
svetovne vojne in dvajsetletnici smrti
skladatelja Bojana Adamiča. Temati-
ka je pokrivala dva dogodka, ki sta
vplivala na glasbeno snovanje našega
področja. Eden je v zgodovinskem
pomenu vplival na dojemanje umet-
nosti in predrugačil zvočnost glasbe,
drugi pa je s svojo ustvarjalnostjo za-
črtal nove smernice v glasbi za revi-
jalne in pihalne orkestre.

Koncert na Kontovelu je uvedel
s Štruclovim Mimohodomom, kot

tradicija veleva, domači soorganiza-
tor, Godbeno društvo Prosek. God-
beno društvo, ki je v minulem letu
praznovalo visok 110 jubilej, dirigira
Ivo Bašič. Drugi na vrsti je bil Pihal-
ni orkester Breg, ki ima za sabo več
kot stoletno delovanje, saj z vsakole-
tnim pomladkom skrbi za nadaljeva-
nje dolge tradicije. Tokratni nastop je

godba, ki jo je vodil Jure Prašelj, obe-
ležila z izvedbo ljudske Pesem o svo-
bodi in se poklonila sedemdesetle-
tnici konca vojne. Kot tretji se je pred-
stavil Pihalni orkester Ricmanje pod
taktirko Aljoše Tavčarja. Orkester
sestavljajo mladi godbeniki, ki izha-
jajo iz vrst domače godbeniške šole.
Vsako leto pripravi in izvede izvirne

tematske projekte v sodelovanju z
drugimi glasbeniki in ustvarjalci. Na
Kontovelu je izvedel program Disney
Wonderland. Orkestru sta se pridru-
žila enkratna pevka Martina Feri, do-
živeto je nastopil kabaretist Gualtie-
ro Giorgini. Zadnja je zaigrala Kraška
pihalna godba Sežana. Gostovanja in
tekmovanja, ki se jih godba udeležu-
je letno od nastanka leta 1992, sta do-
ber razlog, da se generacija godbeni-
kov, ki jo sestavljajo, stalno pomlaju-
je. Dirigentsko paličico pa nosi Ivo
Bašič. Kontovelski godbeni večer so
zaključili z virtuozno Cik-cak Bojana
Adamiča.

Godbeno društvo Prosek skupaj
s Kraško pihalno godbo Sežana pri-
pravlja 1. julija koncert na posebnem
naravnem prizorišču v kamnolomu
pri Repniču. To bo poseben glasbeni
večer z vrsto zanimivih gostov.

Metka Sulič

Godbe so
nastopile na

košarkarskem
igrišču na

Kontovelu

FOTODAMJ@N

ZGONIK - Razstava na županstvu

Deset mandal
Tanje Kralj

Na županstvu v Zgoniku je od-
prta razstava mandal Tanje Kralj z na-
slovom Iz globine. Umetnica se tokrat
predstavlja z izborom desetih mandal,
ki prikazujejo njeno desetletno raz-
vojno izkušnjo s tem prvobitnim obli-
kovanjem.

Mandala je izraz sanskrta za
krog. Ponazarja mikro in makrokoz-
mos s celično in kozmično zasnovo. V
centru tega kroga se nahaja bistvo ali
os, po kateri se vzpenja in spušča vi-
talna energija duha. Mandale imajo ve-
činoma okrogel format, vpet v kva-
dratno obliko lista. Ti dve obliki sim-
bolizirata širino vesolja in omejenost
zemeljske dimenzije. Če pogledamo
mandalo od zgoraj, nam daje vtis, da
jo vidimo, kot če bi lebdeli brez tele-
sne teže in z očmi duše zrli v globino,
ki nam prihaja naproti. Pri daljšem,
proti centru uprtem pogledu pa nam
obod mandale deluje kot nekakšen rob
vodnjaka, v katerega smo spustili mre-
žo in z njo lovimo subtilne zapise emo-
tivnosti. Struktura mandale deluje kot
sito, ki prečiščuje kaos in nesnago ter
ohranja čisto substanco vrednot.
Akvarelna tehnika, ki jo Tanja Kralj ve-
činoma uporablja, predstavlja idealni
medij za posredovanje kristalnih emo-
cij duševnih razpoloženj.

Prva mandala, ki je nastala leta
2006, nosi naslov Prizemljenost« V
njej se iz črnega kaosa dviguje zavest
bele svetlobe z močnim krvavo rdečim
centrom. Vitalna energija, ki se zbira
in širi v strukturi cvetov koralne ro-
žnate barve, se na obodu naposled le
spne v drobno, a jasno zaznavo pove-
zanosti zemeljske in duhovne energi-
je. Pri drugi mandali z naslovom Než-
nost se center vitalne energije spre-
meni v pestič rože, ki žari kot sonce in
vzpostavlja kontakt feminilne občut-
ljivosti s toplino oranžnih plamenov
gorečnosti. V tretji, ki nosi naslov Roj-
stvo, se iz centra Venerine energije ro-
di, kot biser iz morske pene, percep-
cija celosti emotivne dimenzije, ki se
dviga v duhovno sfero. V četrti z na-
slovom Dopolnjevanje pa rožnati cen-
ter feminilne energije stremi k pove-
zanosti in dopolnjevanju celostnih
energij moškega in ženskega principa

kljub družbenemu razlikovanju, ki te-
ži k njunemu ločevanju.

Peta mandala Lahkotnost izraža
veselje srčne energije, ki z nabojem in
žarom življenjske moči kljub zazna-
vanju težav ustvarja pogoje za dose-
ganje notranjega miru. Pri šesti z na-
slovom Sprememba se iz centra širi
zlata svetloba in žari zavest o medse-
bojni povezanosti in skupni pre-
obrazbi. Sedma mandala Voda prika-
zuje pogled v globino temno modre-
ga emotivnega sveta, kjer se nahaja
brezmejni vir življenja in duševna
hrana. Osma z naslovom Harmonija
predstavlja veselo in sočno žarenje
emotivne energije v plodnem vzpo-
stavljanju medsebojnih odnosov. De-
veta mandala, Zrelost, posreduje gle-
dalcu zavedanje o osebni povezavi z
duhovnim in zemeljskim svetom ter ga
nagovarja k udejanjanju lastnega po-
slanstva. Pri deseti mandali z naslo-
vom Iz globine se pri slikarki popol-
noma spremeni zorni kot gledanja. Po-
gled od zgoraj zamenja pogled od
spredaj, kar posreduje gledalcu per-
cepcijo prizemljenosti. Zgornji, du-
hovni, in spodnji, zemeljski svet se
končno povežeta v jasno razvidno po-
končno os, ki ustvarja dinamiko pre-
mikov v preseganju omejitev.

Razstavo si lahko ogledate do
konca junija ob ponedeljkih in petkih
od 9.00 do14.00 in ob sredah od 15.00
do 17.30 v prostorih zgoniškega žu-
panstva.

Ani Tretjak

Mandala Tanje Kralj FOTODAMJ@N

SLOVENIJA - Pod okriljem Skupnosti muzejev Slovenije

V soboto poletna
muzejska noč

Pogled s krova
prve slovenske

čezoceanske ladje
Rog

POMORSKI MUZEJ
SERGEJ MAŠERA, PIRAN

Poletna noč je pred več kot pol sto-
letja prepevala Marjana Deržaj. Naslov
pesmi, ki spada že v muzej slovenske lah-
ke glasbe, so si izposodili organizatorji
poletne muzejske noči, ki bo potekala to
soboto že trinajstič po vrsti in v kateri bo
sodelovalo 70 institucij iz vse Slovenije.

Muzejske hiše bodo od 18. do 24.
ure brezplačno odprle svoja vrata za obi-
skovalce in ponudile pester spored pri-
reditev. Obetajo se vodstva, delavnice,
projekcije, odprtje razstav in glasbeni
program. Dogajanje bo potekalo v 52
mestih, največ sodelujočih institucij je iz
Ljubljane. Program bo letos ponudil pri-
bližno 300 dogodkov, ogledati pa si bo
mogoče tudi stalne in občasne razstave.
Program je po besedah koordinatorice
projekta Irene Marušič namenjen vsem
starostnim skupinam, družinam in po-
sameznikom.

S pestrim in raznolikim progra-
mom želijo organizatorji obiskovalcem
predstaviti institucije, ki hranijo, ohra-
njajo in predstavljajo kulturno dedišči-
no, kot prostore za sproščeno, zabavno
in navdihujoče preživljanje prostega ča-

sa. Velik poudarek je na dostopnosti ran-
ljivim skupinam, ne le invalidom, ampak
tudi brezposelnim, Romom in drugim.

Med drugim bo letos mogoče v
Tehniškem muzeju v Bistri pri Vrhniki s
teleskopi opazovati nočno nebo, v Mu-
zeju novejše zgodovine Celje se bodo
osredotočili na 50. leta minulega stole-
tja in med drugim omogočili vožnjo s sta-
rimi ameriškimi avtomobili. V Pivki na-

povedujejo zgodbarjenje ob tabornem
ognju, Železniški muzej Slovenskih že-
leznic vabi na vožnjo z vlakom vrtne že-
leznice in parnim traktorjem, Slovenski
šolski muzej na učne ure iz leta 1865 v
ljudski šoli, v MGML pa bodo organizi-
rali vodstva po rimski Ljubljani.

Število obiskovalcev Poletne mu-
zejske noči iz leta v leto narašča in se gi-
blje od 20.000 do 25.000. Lani so zabe-
ležili rekordnih preko 39.000 obisko-
valcev.

Poletna muzejska noč poteka pod
okriljem Skupnosti muzejev Slovenije,
akcijo pa koordinira ekipa Tehniškega
muzeja Slovenije. Program vseh prire-
ditev je objavljen na spletni strani
www.muzejska-noc.si, prisotni pa so
tudi na družabnih omrežjih. (STA)

Rog, prva
slovenska
čezoceanka

V okviru poletne muzejske
noči bodo v Pomorskem muzeju
Sergej Mašera v Piranu v soboto
odprli razstavo z naslovom Rog -
prva slovenska čezoceanska ladja in
poveljnik Baldomir Podgornik. Ob
tej priložnosti bodo v muzejskem
parku predvajali film Galebi iz pi-
ranskega gnezda, ki je nastal v pro-
dukciji Viba filma leta 1958.

MLADINSKA KNJIGA - Prevodni romani

Ne premikaj se
Roman Margaret Mazzantini v prevodu Anite Jadrič

Pri Mladinski knjigi so včeraj pred-
stavili prevodne romane, primerne za po-
letno branje. Med njimi so Zgodovina sve-
ta v desetih poglavjih in pol angleškega pi-
satelja Juliana Barnesa, roman italijanske
avtorice Margaret Mazzantini Ne premi-
kaj se, Izgubljeni kovčki katalonskega pi-

satelja Jordija Puntija, Lažna mesta Johna
Greena in Več kot to Patricka Nessa.

Margaret Mazzantini je slovenskim
bralcem znana že po uspešnici Novorojen.
Tokratni s strego nagrajeni roman Ne pre-
mikaj se ponuja zgodbo 55-letnega kirur-
ga, ki zase pravi, da je rešil veliko življenj,
ne pa tudi svojega, je na predstavitvi po-
vedala prevajalka Anita Jadrič. Roman se
začne, ko se protagonist znajde nemočen
ob poškodbi lobanje svoje 15-letne hčer-
ke. Ob hčerki v komi se zazre v preteklost,
pri čemer se mu izrišejo ljubezenska
zgodba z neko žensko iz nižjega družbe-
nega sloja, partnerstvo z ženo in očetov-
stvo. Roman poganja protagonistov no-
tranji boj med razumsko začrtanimi cilji
in iracionalnimi težnjami. (STA)

MARGARET

MAZZANTINI
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GRČIJA - Na jutrišnji seji evroskupine ne pričakujejo premikov

Konec tedna najbrž izreden
vrh evropskih voditeljev
Cipras oster: »Hočejo nas ponižati«, »IMF je kazensko odgovoren za položaj Grčije«

ATENE - Evropski voditelji naj bi razmišljali, da
se konec tedna sestanejo na izrednem vrhu o Grčiji. Do-
končna odločitev naj bi bila odvisna od jutrišnjega za-
sedanja finančnih ministrov območja evra. Grški pre-
mier Aleksis Cipras je medtem upnike obtožil posku-
sa ponižanja Grčije. Posebej je kritičen do IMF, ki da je
»kazensko odgovoren« za položaj države.

Če bo konec tedna res prišlo do izrednega vrha o
Grčiji, se bo ta, tako viri pri EU, najverjetneje zgodil v
nedeljo, torej le nekaj dni pred že napovedanim vrhom
EU. Evropski voditelji bodo namreč v Bruslju zasedali
že 25. in 26. junija. A mnogi menijo, da prelaganje iska-
nja rešitev nima smisla in ni nobenega jamstva, da bi
lahko odgovore na vprašanja, ki jih ne morejo najti fi-
nančni ministri, našli evropski voditelji.

Grški finančni minister Janis Varufakis je medtem
za nemški dnevnik Bild dejal, da Atene jutri v Luk-
semburgu ne bodo predstavile seznama novih reform-
nih ukrepov. »Evroskupina ni pravi prostor za pred-
stavitev predlogov, o katerih še ni bilo razprave in po-

gajanj na nižji ravni,« je menil. Ob tem pa je zagotovil,
da je grška pogajalska skupina »ves čas na voljo«, da s
posojilodajalci poišče ustrezno rešitev. A predstavniki
upnikov morajo za pogajalsko mizo priti z jasnim man-
datom, je izpostavil. Po njegovih besedah so namreč po-
gajanja v nedeljo v Bruslju propadla zato, ker pred-
stavniki upnikov niso imeli mandata za poglobljeno raz-
pravo o grških predlogih.

Nestrinjanja naj bi bila vezana le na javnofinan-
čno vrzel za prihodnje leto. Upniki napovedujejo, da bo
ta vrzel leta 2016 znašala 2,5 odstotka bruto domače-
ga proizvoda (BDP) in da jo je treba pokriti s parame-
tričnimi ukrepi, katerih vrednost je lahko opredeliti, de-
nimo zvišanjem davkov in posegom v pokojnine. Grki
so prepričani, da bo javnofinančna vrzel leta 2016 do-
segla "le" 1,65 odstotka BDP, pri tem pa so pripravlje-
ni pristati na merljive ukrepe največ v obsegu dveh od-
stotkov BDP. Preostali bi morali biti administrativne na-
rave, med njimi pa se zavzemajo za boj zoper izogiba-
nje plačevanju davkov. Upniki tako rešitev zavračajo.

Zahteve posojilodajalcev - Evropske komisije in
Evropske centralne banke (ECB) na eni strani ter Med-
narodnega denarnega sklada (IMF) na drugi strani - so
sicer zelo različne, je izpostavil grški premier Aleksis Ci-
pras. Medtem ko IMF zahteva ostre ukrepe in pre-
strukturiranje dolga, EU govori le o ostrih ukrepih, je
pojasnil. Poslancem svoje stranke Siriza je povedal, da
želijo upniki ponižati Grčijo. IMF in ECB po njegovih
besedah z vztrajanjem pri nadaljevanju "neuspešnih idej"
"finančno davita" državo. Posebej kritičen pa je bil do
sklada, ki vztraja pri nadaljnjem varčevanju pri pokoj-
ninah ter zvišanju davka na dodano vrednost za osno-
vne dobrine, kot je električna energija. »Ta fiksacija na
varčevanje je najverjetneje del političnega načrta, da se
poniža vse ljudi, ki trpijo že pet let, pa ne po lastni kriv-
di,« je dejal.

Evrske države pa že pripravljajo krizni načrt za pri-
mer, da dogovora z Grčijo ta teden ne bo. Z njim naj
bi zajezili ekonomski kaos, poroča nemški časnik Süd-
deutsche Zeitung. (STA)

PAPEŽ - Enciklika o varstvu okolja

»Profit in potrošništvo
uničujeta planet«

VATIKAN - Papež Frančišek bo
jutri izdal encikliko o okoljskih vpraša-
njih, v katerih svari, da segrevanje
ozračja uničuje Zemljo. Enciklika bo iz-
šla šest mesecev pred podnebnim
vrhom Združenih narodov v Parizu. En-
ciklika, ki jo je v celoti spisal papež sam,
je napisana v italijanskem jeziku in no-
si naslov Laudato si (Hvaljen bodi).

Pričakovanja pred objavo encikli-
ke so velika, saj se noben papež doslej
na tak način ter sistematično in izčrpno
ni posvetil vprašanjem prihodnosti
človeštva in področju, kot je okolje. Po
navedbah iz Vatikana se papež Franči-
šek v encikliki ne ubada samo z ekolo-
škimi vprašanji, ampak tudi z "ohra-
nitvijo božje stvaritve". Papež v njej kri-
tizira brezobzirnost človeštva do nara-
ve, potrošništvo in kapitalizem. Prav ta-
ko nasprotuje uporabi jedrske energi-
je. Pri pisanju enciklike se je papež po-
svetoval s številnimi strokovnjaki in
znanstveniki.

Pred uradno objavo je italijanski
tednik »L'Espresso« na spletu že obja-

vil neuradno verzijo enciklike, ki obse-
ga 192 strani. V Vatikanu so ob tem
opozorili, da ne gre za končno verzijo,
za katero do jutri velja embargo. Glede
na besedilo neuradne verzije enciklika
v prvem poglavju omenja globalne ne-
varnosti, kot so onesnaženost okolja,
podnebne spremembe, pomanjkanje
pitne vode, zmanjšanje biotske raz-
novrstnosti ter socialne težave, ki so po-
sledica tega.

Papež Frančišek sicer redno na-
slavlja okoljska vprašanja. Po podneb-
nem vrhu ZN v Limi je vlade sveta poz-
val k večjemu pogumu za boj proti pod-
nebnim sprememba. Pred nekaj tedni
pa je "mogočneže sveta" spomnil, da se
bodo nekega dne morali zagovarjati
pred Bogom, če bodo zanemarili varo-
vanje okolja.

Papež Frančišek je prvo encikliko
Lumen Fidei (Luč vere) izdal julija
2013, v njej pa je šlo za temeljna teolo-
ška vprašanja. Novembra 2013 je izšlo
papeževo apostolsko pismo Evangelii
Gaudium (Veselje evangelija).

RIM - Prve poteze Mattea Renzija po volilnih rezultatih

Rosato šef poslancev DS
Šolska reforma prestavljena, verjetno na naslednje leto - Renzi kritičen do primarnih volitev

RIM - Poraz Demokratske stran-
ke na nedeljskih balotažnih volitvah ima
očitno svoje posledice. To je v televizij-
ski oddaji Porta a Porta s svojimi stali-
šči nakazal predsednik vlade Matteo
Renzi, ko je med drugim dejal, da je s tri-
tisoč predstavljenimi amandamaji v
tem trenutku praktično nemogoče spra-
viti skozi šolsko reformo. Tako je skoraj
gotovo, da bo reforma prestavljena za
eno leto, Renzi pa je za julij napovedal
široko zasnovano konferenco o šolskih
vprašanjih, na kateri bodo govorili vsi
pomembni dejavniki šolskega življenja.

Predsednik vlade in sekretar De-
mokratske stranke je včeraj na seji
stranke, ki je bila sklicana za imenova-
nje novega šefa poslanske skupine, po-
tem ko je Roberto Speranza odstopil,
povedal, da je to najtežji trenutek par-
lamentarnega mandata, kljub temu pa
bo vlada prišla do njegovega rednega za-
ključka leta 2018. Za novega šefa de-
mokratskih poslancev je predlagal Et-
toreja Rosata, za katerega je izrazil pre-
pričanje, da je njegovo imenovanje lo-

gičen odraz potreb po kontinuiteti. Ro-
sato je bil potem izvoljen z veliko veči-
no glasov (239 na 291)

Renzi je imel veliko kritičnih pri-
pomb na primarne volitve, ki so, tako
kot sta pokazala primera Ligurije in Be-
netk, pripeljale do kandidatov, ki niso bi-
li sposobni zagotoviti zmago leve sredi-
ne. Na precej nedvoumen način je Ren-
zi obravnaval tudi rimskega župana

Ignazia Marina, o katerem je dejal, naj
se pogleda v ogledalo in naj potem odlo-
či, kaj bo naredil. O njem je sicer dejal,
da gre za poštenjaka, a je hkrati dal ra-
zumeti, da upravljanju mesta, ki je za-
šlo v močvirje podkupninske afere, ni
kos. S tem se je Renzi odmaknil od dru-
gih članov vrha Demokratske stranke, ki
so Marina v zadnjih dneh kompaktno
zagovarjali.

Matteo Renzi ANSA Ettore Rosato ANSA

VENTIMIGLIA - Z meje so jih prepeljali na železniško postajo

Policija razgnala migrante
Med posegom upiranje in prerivanje - Skupina migrantov še vztraja na skalnati obali

VENTIMIGLIA - Policija je vče-
raj razgnala več deset migrantov, ki so
se utaborili na skalnati obali blizu me-
sta Ventimiglia ob meji s Francijo. Pre-
bežniki, večinoma iz Afrike, so tam v
upanju, da jih bodo francoske oblasti
spustile v državo, vztrajali več dni.

Policisti so okoli deset migrantov,
ki so se upirali, odpeljali s kraja, kjer so
se utaborili, nato pa prebežnike z av-
tobusom italijanskega Rdečega križa
prepeljali na železniško postajo v Ven-
timiglii. Ker so se nekateri migranti upi-
rali, so izbruhnili izgredi. Nekaj mi-
grantom je uspelo pobegniti.

»Iz dogajanja v Ventimiglii bi se
morali vsi česa naučiti,« je poudaril no-
tranji minister Angelino Alfano pred
srečanjem notranjih ministrov EU v
Luksemburgu. Kot je dodal, gre za
"zaušnico Evropi" in dokaz, da begun-
ci ne želijo ostati v Italiji, temveč hočejo
v druge evropske države. Na železniški

postaji v Ventimiglii čaka kakih 500 mi-
grantov, ki želijo v Francijo. Zanje

skrbijo predstavniki Rdečega križa in
drugih humanitarnih organizacij.

Poseg policije za prenos beguncev na železniško postajo ANSA

EU - Še neenotni glede kvot za begunce

Dogovor pričakujejo
do konca julija

LUXEMBOURG - Članice EU se ne strinjajo, ali naj bodo kvote za raz-
poreditev beguncev po EU obvezne ali prostovoljne. Ne strinjajo se niti gle-
de meril za opredelitev kvot ne glede števila beguncev, ki naj bi jih spreje-
le. A Evropska komisija je kljub temu optimistična in dogovor o razporedi-
tvi beguncev v pomoč Italiji in Grčiji pričakuje do konca julija. Notranji mi-
nistri EU so se včeraj načelno strinjali, da je treba pri soočanju z begunsko
krizo v Sredozemlju poiskati skupne, evropske rešitve, ter da je potrebna so-
lidarnost z najbolj obremenjenima članicama, Italijo in Grčijo.

A podrobnejši pogled pokaže velike razlike. Nekatere članice, med nji-
mi Nemčija in Francija, pod določenimi pogoji podpirajo obvezne kvote. Dru-
ge, med njimi Slovenija, poudarjajo, da mora biti solidarnost prostovoljna.
»Solidarnost ne more biti prostovoljna,« pa je poudaril evropski komisar za
migracije in notranje zadeve Dimitris Avramopulos. Dosedanje izkušnje po
njegovih besedah kažejo, da prostovoljni pristop preprosto ne deluje. Opo-
zoril je tudi, da je nova evropska strategija o migracijah, ki jo je predlagala
komisija, pazljivo uravnotežen sveženj, ne pristop a la carte.

Avramopulos je kljub temu optimističen, da bo unija dosegla dogovor
o razporeditvi beguncev, ki so se zatekli v Italijo in Grčijo, do konca julija.
Včerajšnji dan je opisal kot uspešen, kot »prvi korak v pravo smer«.

Latvijsko predsedstvo bo sedaj pripravilo poročilo o razpravi, ki bo pod-
laga za sklepe voditeljev članic unije prihodnji teden. Naslednja postaja je
nato neformalno zasedanje notranjih ministrov julija v Luksemburgu.

EGIPT - Za Mursija

Potrjena
smrtna
obsodba

KAIRO - Egiptovsko sodiš-
če je včeraj potrdilo smrtno kazen
za nekdanjega islamističnega
predsednika Mohameda Mursija,
in sicer zaradi napadov na polici-
jo in organizacije pobegov iz za-
pora v času vstaje proti Hosniju
Mubaraku leta 2011. Mursi je bil
na smrtno kazen skupaj s še 100
drugimi obtoženimi obsojen že
sredi maja, a so morali smrtno ob-
sodbo predložiti velikemu mufti-
ju, ki v imenu vlade interpretira
islamsko pravo. Sodišče je Mursija
obsodilo tudi na dosmrtno ječo
zaradi vohunjenja za palestinsko
gibanje Hamas, libanonski Hez-
bolah in Iran. Zaradi vohunjenja
je sodišče tudi potrdilo smrtne
obsodbe 16 drugim obtoženim.

Globoko zaskrbljenost ob
potrditvi smrtne kazni za Mursi-
ja in sto soobtoženih so med dru-
gim izrazili v Združenih narodih
in ZDA ter v Evropski uniji.
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GORIŠKA - Zahteva pokrajinske odbornice in občutljivejših županov

»Zbirni center za prvo
pomoč naj bo v Gorici«

»Z župani iz Gradišča, Krmina, Ro-
mansa in še iz nekaterih občin, ki so ob-
čutljivejši na stisko beguncev, se dogovar-
jamo za ustanovitev zbirnega centra za nu-
denje prve pomoči pribežnikom. Ker ima
vse potrebne storitve na dosegu roke - od
kvesture in prefekture do bolnišnice in
drugih ustanov, smo prepričani, da je tre-
ba tovrstni center urediti v Gorici.« Po-
krajinska odbornica Ilaria Cecot je pre-
pričana, da je treba bolje koordinirati po-
moč, ki jo tako posamezniki kot nekatere
krajevne uprave hočejo nuditi prosilcem
azila. Po njenih besedah je treba čim prej
odpreti zbirni center, v katerem nuditi prvo
pomoč pribežnikom, pri čemer se je tre-
ba odločiti za Gorico. »Ne nazadnje gre za
glavno mesto pokrajine,« poudarja Ceco-
tova, ki že vnaprej ve, da njen predlog ne
bo nikakor po godu goriškim občinskim
upraviteljem, ki se beguncev odločno
otepajo, hkrati pa pojasnjuje, da dežela na-
merava odpreti pet tovrstnih centrov,
med katerimi bo eden na Trbižu. »Potre-
bujemo kulturni zasuk, še zlasti v Gorici,
ki se v teh dneh kaže v svoji najslabši lu-
či,« pravi Cecotova, ki se nanaša na žu-
panski odlok proti bivakiranju na javnih
površinah. »Osemdeset beguncev je prejš-
njo noč preživelo pod dežjem; premikati
so se morali z enega konca mesta na dru-
gi, poleg tega so jim vzeli celo odeje, s ka-
terimi so se greli. Tolikšne hudobije si ti
ubogi reveži res ne zaslužijo. Zamisliti se
moramo, zakaj je Gorica tako ksenofob-
no mesto,« poudarja Cecotova in opozarja,
da se je v prejšnjih izkazal župan iz Ro-
mansa Davide Furlan. »V Romansu, ki ima
3700 prebivalcev, so v enem dnevu po-
skrbeli za nudenje pomoči 46 prebežni-
kom; Gorica, ki je deset krat večja, ne uspe
poskrbeti niti za sto beguncev,« pravi Ce-
cotova in pojasnjuje, da so v Romansu ta-
koj namestili gazebe in šotore; ko dežuje,
pa priseljencem omogočijo, da spijo v ma-
li telovadnici ob nogometnem igrišču. Ce-
cotova bo sicer med govorniki okrogle mi-
ze, ki jo prirejajo jutri ob 18. uri v goriškem
Kinemaxu ob svetovnem dnevu beguncev.
Poleg nje bodo spregovorili prof. Ezio Be-
nedetti, vojna novinarka Astrid Pannullo
in arhitekt Alberto Moretti. Ob 19.30 bo-
do na dvoru Bratina odprli razstavo »Al-
tri sguardi«. V četrtek, 25. junija, ob 20.45
bodo v Kinemaxu predvajali dokumen-
tarni film »Come il peso dell’acqua«.

SOVODNJE

Proračun
odobrili
z glasovi
večine

Med ponedeljkovim zasedanjem so-
vodenjskega občinskega sveta so z glasovi
opozicije odobrili občinski proračun. Do-
kument je predstavil podžupan Erik Pete-
jan. Po njegovih besedah predvideni pre-
jemki skupaj znašajo 2.738.487 evrov,
medtem ko tekoči stroški bodo predvido-
ma znašali 1.289.320 evrov. V funkciji ad-
ministracije bo predvidoma 652.085 izda-
tkov, stroški redarske službe bodo znašali
38.617 evrov. V funkciji šolstva največje
breme predstavljajo osebje (25.200 evrov),
redno vzdrževanje šolskih poslopij (14.600
evrov) in šolski avtobus (16.500 evrov). Za
šport je namenjenih 68.788 evrov, pri če-
mer se glavne postavke nanašajo na delo-
vanje športnih objektov. V funkciji promet
in ceste bo stroškov za 150.000 evrov; v
funkciji teritorija in okolja predstavlja gla-
vni izdatek strošek za odpadke (154.000
evrov). V socialnem sektorju je proračun-
ska vrednost tekočih stroškov 62.174 evrov.
Med kapitalskimi stroški so dela za ener-
getsko učinkovitost šolskega poslopja v So-
vodnjah (170.085 evrov), predviden je od-
kup zemljišča za izgradnjo parkirišča zra-
ven Butkovičeve hiše (25.000 evrov), do-
tacija za izredno vzdrževanje občinskega
cestnega omrežja (20.000 evrov), 50.000
evrov za energetsko učinkovitost občin-
skega omrežja javne razsvetljave in 20.000
evrov za izredno vzdrževanje pokopališč.

Še pred glasovanjem o proračunu so
občinski svetniki razpravljali o davkih, pri
čemer so občinski svetniki opozicijske sku-
pine Slovenske skupnosti glasovali proti po-
višku davka Tasi. »Če občina uvaja nove
davke, se mora to poznati tudi na storit-
vah,« poudarja načelnik opozicije Julijan
Čavdek, medtem ko županja Alenka Flo-
ranin pojasnjuje, da so količnik z ene tiso-
činke zvišali na 1,5 tisočinke, kar so druge
občine večinoma storile že lani. Županja tu-
di pristavlja, da ima sovodenjska občina v
lasti kar nekaj objektov, katerih vzdrževa-
nje še kako stane - od dveh šol in dve vrtcev
do telovadnice, nogometnega igrišča, ko-
talkališča, jamarske koče... »Gre za izred-
no bogastvo, ki ga občani cenijo. Vzdrže-
vanje vseh teh objektov pa seveda stane,«
pojasnjuje županja.

Opozicija je glasovala proti tudi gle-
de proračuna. »Tako prejemki kot izdatki
se manjšajo. Ne vidimo novih možnosti fi-
nanciranja, več bi lahko naredili s projek-
ti,« meni Čavdek, ki se sprašuje, ali je smi-
selno, da vzdrževanju raznih objektov in
društvenih sedežev namenja občina majh-
ne zneske - od 2000 do 2500 evrov. »A ne
bi bilo bolje, ko bi se odločili za en večji po-
seg na leto?« Čavdka ne prepriča niti pri-
spevek 15.000 evrov, ki so ga namenili iz-
rednemu posegu ob kotalkališču. »Pred-
stavljam si, da je treba popraviti ploščo, po-
tem ko so se zaključila dela za njeno po-
kritje,« pravi načelnik opozicije, medtem ko
županja Floreninova pojasnjuje, da bo šel
denar za prilagoditev kotalkališča varnos-
tnim predpisom; nakazana sredstva bodo
uporabili za nekaj dostopov in ograj. Čav-
dek je med zasedanjem opozoril tudi, da bi
bilo treba omejiti hitrost na nekaterih ce-
stah, na primer v Prvomajski ulici v So-
vodnjah in v Kosovelovi ulici med Mal-
niščem in Pečjo.

V zaključnem delu zasedanja so od-
obrili tudi novo opredelitev krajev, ki jih
metansko območje ne pokriva. Županja
pojasnjuje, da imajo nekatera gospodinjstva
ob Štradalti možnost priključitve na me-
tansko omrežje, zaradi česar stanovalci ne
bodo več smeli zaprositi za olajšavo pri na-
kupu drugih vrst goriva.

V Gabrje, v sovodenjski občini, bodo v ze-
lo kratkem času - če ne bo še danes ali ju-
tri, naj bi bilo vsekakor pred koncem ted-
na - pripeljali skupino pribežnikov, ki bo-
do nastanjeni v nekdanji karabinjerski vo-
jašnici. Prišlo naj bi jih 16 ali 17, postopek
za njihovo nastanitev še ni povsem za-
ključen, tako da še ni popolne gotovosti
o datumu njihova prihoda.
Da bo nekdanja gabrska kasarna gostila

pribežnike, se sicer govori že od oktobra.
Takrat so na goriški prefekturi začeli
iskati razna poslopja, v katerih bi lahko
gostili begunce, in ena izmed evidenti-
ranih je bila tudi gabrska vojašnica. Po-
ložaj se je v zadnjih dneh po prihodu več-
jega števila beguncev v Romans zaostril,
zato pa se je postopek nastanitve skupi-
ne beguncev v Gabrjah pospešil in zdaj
naj bi bil tik pred zaključkom.Ograjena vojašnica v Gabrjah

GORICA - Včeraj dopoldne v Ulici De Gasperi

Infarkt na skuterju
67-letni Goričan oplazil avtomobil in padel na vozišče v nezavesti - Odpeljali so ga v Trst

Nekaj pred deseto uro je v Ulici
De Gasperi v središču Gorice 67-let-
nega Goričana I.C. zadela srčna kap
med vožnjo s skuterjem. Moški je bil iz
Ulice Roma namenjen proti goriškemu
županstvu, ko ga je tik po semaforju ob-
šla slabost. S skuterjem je zapeljal na
nasprotni vozni pas, kar je opazila voz-
nica nasproti vozečega avtomobila, ki
je zelo prisebno takoj znižala svojo hi-
trost. Ženska se vsekakor trčenju ni
uspela izogniti, k sreči je do njega pri-
šlo do zelo nizke hitrosti. Moški je s
skuterjem oplazil njen avtomobil Fiat
Punto, se ustavil tik ob njemu in padel
na tla v nezavesti. Prvo pomoč sta mu
nudila mimoidoča moška; eden izmed
njiju je stekel do sosednje trgovine sve-
til in se iz nje vrnil s kleščami, s kate-
rimi so prestrigli pasek čelade, ki jo je
skuterist nosil na glavi. Moška sta se ta-
koj lotila masaže srca, kmalu zatem so
na kraj prišli še reševalci iz službe 118,
ki so nadaljevali z oživljanjem. Skute-
ristu naj bi srce za nekaj trenutkov ne-
halo biti, vendar so ga reševalci na ce-
stišču sredi ulice uspeli oživiti.

Na kraj so prihiteli tudi goriški ka-
rabinjerji, ki so si ogledali vpleteni vo-
zili in opravili meritve na prizorišču ne-
sreče, medtem ko so mestni redarji za-
prli prometu Ulico De Gasperi in pre-

usmerjali avtomobiliste v druge ulice.
Reševalci so zatem odpeljali skuterista
v katinarsko bolnišnico pri Trstu, kjer
so ga sprejeli na zdravljenje v oddelku
za oživljanje.

Ker je do trčenja prišlo pri izred-
no nizki hitrosti, je na avtomobilu in
skuterju ostalo le nekaj prask, tudi voz-

nica se ni nikakor poškodovala. Zara-
di nesreče je prišlo v središču Gorice do
zastojev v prometu, ki so trajali skoraj
eno uro. Komaj so odpeljali ponesre-
čenega skuterista v katinarsko bolniš-
nico in premaknili vozili, vpleteni v ne-
srečo, je promet po mestnem središču
spet normalno stekel.

Včerajšnje oživljanje skuterista sredi Ulice De Gasperi FOTO FAB

Skupina pribežnikov vsak čas v gabrski vojašnici

TRŽIČ

Tatovi
v otroški
trgovini

Neznani tatovi so v noči s po-
nedeljka na včerajšnji dan vlomili v
trgovino IoBimbo v galeriji, ki po-
vezuje Ulico Matteotti z Drevore-
dom San Marco v Tržiču. Pobrali so
le nekaj drobiža, ki so ga našli v bla-
gajni; ker so bili očitno jezni, da je
bilo v blagajni tako malo denarja, so
opravili svoje fiziološke potrebe
kar sredi trgovine. To je seveda še
kako prizadelo lastnike trgovine, ki
so sledi nočnega tatinskega poho-
da odkrili včeraj zjutraj. Karabinjerji
si bodo v okviru preiskave ogleda-
li posnetke raznih kamer, ki so na-
meščene v bližini trgovine.

GORICA - Avtobusno podjetje APT

Vozni red v slovenščini
Zaradi del na Travniku novi urniki, proge in začasne postaje v mestnem središču

Slovenski vozni red

Pokrajinsko podjetje APT je knjižnico
s poletnim voznim redom avtobusov izdalo
tudi v slovenskem jeziku. V prihodnjih dneh
bo na voljo na goriški postaji in v prodajal-
nah vozovnic v Štandrežu, Pevmi-Štmavru-
Oslavju in Podgori. Nova knjižnica bo za upo-
rabnike še kako koristna, saj so spremenili več
prog zaradi skorajšnje obnove ceste na Trav-
niku. Proge po mestnem središču je podjetje
APT začrtalo v sodelovanju z občinsko upra-
vo; urniki so v glavnem ostali nespremenje-
ni, tako da za uporabnike ne gre pričakovati
večjih težav. Novi urniki bodo veljali do 12.
septembra; isto velja tudi za nove proge, če-
prav bi lahko nekatere ceste odprli že pred tem
datumom. Tako so se odločili, zato da bi ohra-
nili iste urnike in proge čez celo poletje; tako

se bodo tudi potniki nanje lažje privadili, so
prepričani pri podjetju APT.

Nove začasne postaje so v smeri Štan-
dreža in železniške postaje uredili v Ulici San-
ta Chiara 10 in v Ulici Cadorna (za proge 1,
4, 5, 6, za mednarodno in nočno progo), v Uli-
ci Diaz (za progo 1, za mednarodno in no-
čno progo) ter v Ulici IX Agosto (za progo 5).
V smeri Svetogorske četrti in osrednje pošte
so nove postaje v Ulici Cadorna in pred ba-
rom Posta na Korzu Verdi (za proge 1, 2, 3,
6, za mednarodno in nočno progo), pred par-
kiriščem v Ulici Brass, v ulicah Pellico in Diaz
(za progo 1, za mednarodno in nočno pro-
go), v Ulici IX Agosto 14 (za progo 3) ter v
Ulici Giustiniani 55/57 in na Trgu Medaglie
d'Oro (za progo 8).
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Števerjanski festival narodnozaba-
vne glasbe bo letos praznoval 45. jubilej.
Zato so se njegovi prireditelji iz prosvet-
nega društva F.B. Sedej odločili, da mu do-
dajo še en poseben večer, ki bo potekal en
teden prej. V soboto, 27. junija, ob 20. uri
bo tako v Števerjanu zaživela priljublje-
na radijska oddaja Glasba po željah, ki jo
bodo izpeljali v sodelovanju z deželnim
sedežem RAI iz Trsta ob njeni štiride-
setletnici na Radiu Trst A. Poslušalci bo-
do lahko klicali v Števerjan, si zaželeli ka-
terokoli skladbo narodnozabavne glasbe,
ki jo bo nato na odru v živo odigral Go-
renjski kvintet. Ob zaključku oddaje se bo
praznik nadaljeval, za veselo vzdušje bo
še naprej skrbel Gorenjski kvintet.

Potek večera in sploh celega festi-
vala, ki ga prirejajo od petka, 3. julija, do
nedelje, 5. julija, pod števerjanskimi Bo-
rovci, so predstavili v ponedeljek v Trgov-
skem domu v Gorici. Uvodoma je spre-
govoril predsednik prosvetnega društva
F.B. Sedej Filip Hlede, zatem je v imenu
števerjanske občinske uprave spregovo-
rila Franka Padovan, ki je pozdravila tu-
di v imenu Zveze slovenske katoliške pro-
svete (ZSKP) in Sveta slovenskih organi-
zacij (SSO). V nadaljevanju je Hlede sku-
paj z društveno odbornico Katjo Dorni
poudaril, da so tudi letos v organizacijo
festivala vložili kar nekaj truda. »Stroški
so vedno višji, vedno več je birokracije,
vendar vztrajamo in si prizadevamo, da
bi bil festival čim privlačnejši,« je pouda-
ril Hlede in pojasnil, da se bo letošnjega
festivala udeležilo 23 ansamblov. V zad-
njih letih je v Števerjanu nastopilo tudi ne-
kaj ansamblov iz zamejstva, letos pa prav
vsi prihajajo iz Slovenije. Vsak ansambel
bo kot običajno zaigral dve skladbi, od ka-
terih mora biti ena avtorska in prvič pred-
stavljena javnosti. Na nedeljskem finalu
bodo nastopili najboljši ansambli; izbra-
la jih bo strokovna žirija, ki jo poleg Hle-
deta sestavljajo Marjana Mlinar, Mihael
Corsi, Norbert Lipusch, Denis Novato,
Alen Ojcinger, Patrick Quaggiato in Igor
Podpečan. Komisijo za besedilo pa se-
stavljajo Nadja Roncelli, Janez Dolinar in
Martina Valentinčič. Festival bo napove-
dovala Tjaša Hrobat, za scenografijo bo
poskrbel Aleksander Starc.

»Kot vsako leto upamo v lepo vre-
me, čeprav moramo biti seveda pripra-
vljeni tudi na dež. V primeru slabega vre-
mena bo festival potekal pod šotorom, ki
nam ga brezplačno da na razpolago
ZSKP,« je razložil Hlede, ki je včeraj fe-

stival predstavil v Ljubljani, saj ga pro-
movirajo po vsej Sloveniji, kjer je narod-
nozabavna glasba popularna in od koder
prihaja v Števerjan dobršen del občinstva.
Vsako leto med festivalom izvedejo an-
keto med udeleženci; večina izmed njih
pravi, da za festival izve preko plakatov,
ki jih bodo zaradi tega tudi letos polepi-
li po čim številnejših krajih. Več informacij
o poteku festivala je na voljo tudi na dru-
štveni spletni strani www.sedej.org.

Na ponedeljkovi
predstavitvi

festivala
v Trgovskem domu

Filip Hlede, Katja
Dorni in županja
Franka Padovan

BUMBACA

ŠTEVERJAN - Uvod v tradicionalni festival

Glasba po želji

GORIŠKA

Zaveza
za Sočo

»Soča nujno potrebuje skupni
upravljavski načrt, ki ga morata pri-
praviti Slovenija in Italija, da bi ohra-
nili ekološko integriteto reke in usta-
vili njeno nadaljnjo degradacijo. Pod-
prite naš poziv namenjen stalni slo-
vensko-italijanski komisiji za vodno
gospodarstvo in odgovornim obla-
stem ter podpišite našo mednarod-
no peticijo,« pravijo predstavniki
mednarodnega zavezništva za živo
reko Save the Soča - Alliance for a Li-
ving River. Med njenimi člani so tu-
di goriške okoljevarstvene organiza-
cije Legambiente, Ambiente 2000 in
Eugenio Rosmann, medtem ko si v
Sloveniji za zaščito Soče pred ener-
getskim izkoriščanjem in onesnaže-
vanjem prizadevajo ribiška družina
Tolmin, gospodarsko interesno zdru-
ženje raftarjev Dolina Soče, Kanjo-
ning zveza Slovenije, ribiška družina
Idrija, Ribiška zveza Slovenije, Cipra
Slovenija, Bovška razvojna zadruga
in okoljevarstvena organizacija
WWF. Peticija je objavljena in jo je
mogoče podpisati na spletni strani
www.savethesoca.com.

Potujoča razstava Smaragdna
kraljica Alp, ki sta jo pripravila
WWF in zavezništvo Save the Soča,
je v lanskem letu potovala vzdolž re-
ke. Maja so jo predstavili v Tržiču na
festivalu Scienza Under 18, zdaj je do
1. julija na ogled v sprejemnem cen-
tru ob otoku Cona, kjer je tudi mo-
goče podpisati omenjeno peticijo.

NOVA GORICA - Regijska pisarna olimpijskega komiteja

Čezmejno sodelovanje v športu
nameravajo še dodatno okrepiti

Tudi Nova Gorica je ponovno vzpo-
stavila regijsko pisarno Olimpijskega ko-
miteja Slovenije - Združenja športnih zvez
(OKS-ZŠZ), ki bo predvsem dragocena po-
moč občinskim športnim zvezam pri ures-
ničevanju programov razvoja športa. Pi-
sarna deluje od 1. junija, vodi jo nekdanja
odlična novogoriška športnica Meta Mačus,
(v slovenski mreži je trenutno trinajst to-
vrstnih pisarn), včeraj pa so njeno ustano-
vitev potrdili še s slovesnim podpisom po-
godbe, ki opredeljuje tudi sofinanciranje nje-
nega delovanja.

Novo vodstvo OKS-ZŠZ v obdobju
2015-2019 si je za enega od ciljev zadalo po-
novno vzpostavitev omenjenih regijskih pi-
sarn. »To je pomembno priznanje za me-
sto, saj gre za dokaz, da je Nova Gorica tu-
di športno središče severne Primorske,« je
ob včerajšnjem dogodku poudaril župan
Matej Arčon. »Podpis je dokaz, da športna
zveza v Novi Gorici zelo dobro dela. Po vse-
binah bo ta regijska pisarna v prihodnje ime-
la veliko več dela kot doslej, obenem pa bo
pa tudi finančno stimulirana, kar je zelo po-
membno,« je včeraj poudaril predsednik

Olimpijskega komiteja Slovenije Bogdan
Gabrovec in obenem napovedal vzpostavi-
tev slovenske mreže medicinskih centrov, ki
bodo namenjeni športnikom, eden takih naj
bi se že do konca tega leta uresničil tudi v
Novi Gorici.

Da bodo na podlagi včerajšnjega
podpisa in vzpostavitve regijske pisarne po-
goji za delovanje športa oz. športnih zvez na
Goriškem veliko boljši, je poudaril tudi Mi-
ran Müellner, predsednik novogoriške
športne zveze, ki se zavzema, da bi se na po-
doben način zapolnile še preostale sive lise
na severnem Primorskem, kot sta na primer
Kobarid in Bovec. Sicer pa je novogoriška
regijska pisarna med ostalimi posebna za-
radi čezmejnega sodelovanja, ki ga name-
ravajo v bodoče dodatno okrepiti.

Regijske pisarne sicer občinskim špor-
tnim zvezam v regiji med drugim pomagajo
pri uresničevanju programov s področja
športa, nudijo pomoč športnim društvom
v občinah, kjer nimajo športnih zvez, pomoč
nudijo tudi pri zbiranju podatkov o športnih
programih - tako o prireditvah kot o vad-
bah - v enoten športni koledar. (km)

OLIMPIJSKI KOMITE

Športni medicinski
center v Novi Gorici
Olimpijski komite pripravlja razpis za
t.i. olimpijske strokovne centre z me-
dicinskega področja. Do konca leta bo
tovrsten center dobila tudi Nova Go-
rica. V njem bodo športniki, ki so od
dvanajstega leta dalje klasificirani v tek-
movalnih sistemih, lahko opravljali
brezplačne preventivne preglede. V
takšnih centrih pa se bo odvijala tudi
»kurativa« za športnike vrhunskega ra-
zreda ter tercialna dejavnost, kar po-
meni sistematični pristop k vodenju
športnikov skozi ves njihov trenažni
proces. V Novi Gorici bo takšen me-
dicinski center zaživel v okviru bolniš-
nice in zdravstvenega doma. »V bodoče
si želimo, da bi dobili svoje prostore,«
pravi Bogdan Gabrovec, predsednik
Olimpijskega komiteja Slovenije. (km)

GORICA-ŠTANDREŽ - Načrt za termoelektrarno na biomaso

Kako bodo zadevo pojasnili svetniki, ki
jim zaupajo občani slovenskega jezika?

Pokrajinska uprava naj bi se pred-
vidoma danes izrekla o načrtu za elek-
trarno na biomaso, ki jo podjetje Rail Ser-
vice hoče zgraditi na zemljišču ob ne-
kdanji restavraciji McDonald’s v Tržaški
ulici v Gorici. O termoelektrarni je bil go-
vor tudi na ponedeljkovem zasedanju po-
krajinskega sveta; udeležila se ga je tudi
skupina predstavnikov odbora #noBio-
massaGo, ki nasprotujejo gradnji spor-
nega objekta. »Pokrajinski predsednik
Enrico Gherghetta je med zasedanjem
dejal, da naš odbor ni vodil informacij-
ske kampanje, temveč naj bi bil odgovo-
ren za psihološki terorizem. Njegove iz-
jave so res presenetljive, saj bi moral ra-

vno on poskrbeti za informacijsko kam-
panjo, vendar tega ni storil,« poudarjajo
člani odbora in opozarjajo, da se Gherg-
hetta skriva zgolj za tehničnimi mnenji.
»A ni kot upravitelj odgovoren do skup-
nosti, ki je zanj postala le sprevod mani-
festantov? Spomniti ga moramo, da je ob-
činski svet izrekel negativno urbanistično
mnenje načrtu za elektrarno. Gre tudi v
tem primeru za psihološki terorizem?«
Člani odbora so razočarani nad beseda-
mi predsednika pokrajine, še zlasti se jim
zdi hudo to, da Gherghetta noče doda-
tnih analiz zraku, ker »predstavljajo
strošek in bi podaljšale postopek za iz-
dajo okoljskega dovoljenja«. Nad Gherg-

hettovimi izjavami je razočaran tudi ob-
činski svetnik Italije vrednot Stefano
Abrami. »Zakaj hočejo zaščititi očitno
korist zasebnika, medtem ko bo negati-
vne učinke termoelektrarne občutila ce-
la skupnost?« Abrami opozarja še na dol-
go vrsto odprtih vprašanj. »Kako bo
Gherghetta upravičil svojo odločitev
pred občani, ki so bili ves čas izven uprav-
nega postopka? Katere razloge bodo na-
vedli prebivalcem Štandreža, še zlasti ka-
ko bodo zadevo pojasnili pokrajinski svet-
niki, ki jim zaupajo občani slovenskega
jezika?« se sprašuje Abrami in poziva
predsednika Gherghetto, naj bodo nje-
govi odgovori prepričljivejši kot doslej.

GABRJE - LivingFountains na Junijskem večeru

Življenjska tekočina
Evropski projekt omogočil obnovo vodnjakov v Gabrjah in Rupi ter kala in vodnega zbiralnika na Vrhu

Nadja Velušček v Gabrjah BUMBACA

Obrneš pipo in iz cevi priteče neo-
porečno pitna voda. Enostavno in sa-
moumevno. V mestu morda že sto let, na
podeželju le pol stoletja. Prej pa tisočle-
tja povsem drugače. Voda je tekla v po-
tokih in rekah, se zbirala v mlakah, lokvah,
kalih, vodnjakih in štirnah. Njena drago-
cenost je bila globoko v zavesti ljudi. Pred
nekaj desetletji so prebivalci obsežnih ob-
močij odmislili najprej reke, malo manj je-
zera, nato kale in nazadnje vodnjake.

Kajakaši dolvodno na kilometre da-
leč ne zasledimo ob bregovih nobenega
obiskovalca, kaj šele uporabnika razen
osamljenih ribičev. Že desetletja ne ženejo
pastirji goveda, drobnice in konj h kraškim
kalom in enako se hišne gospodinje ne
zbirajo več zgodaj zjutraj in pod večer ob
vodnjakih, kjer so s čidlami vlekle na po-
vršje vodo za pitje, umivanje, pranje in na-
pajanje. Kvečjemu se sedaj po dve, največ
tri, srečata ob zabojnikih za odpadke ...

K takšnim in podobnim razmišlja-
njem sili ogled dokumentarnega filma, ki
je nastal v okviru projekta LivingFountains
- Oživljanje vodnjakov in kalov v čezmej-
nem območju (program Slovenija-Italija
2007-2013), ki se je zaključil lani in pri ka-
terem je sodelovala tudi sovodenjska ob-
čina. Sredstva so omogočila obnovo vod-
njakov v Gabrjah in Rupi ter kala in vod-
nega zbiralnika na Vrhu. V okviru Junij-
skih večerov, ki jih občinska uprava prireja
v sodelovanju s krajevnimi društvi, so
prejšnji teden prikazali na sedežu kultur-
nega društva Skala v Gabrjah dokumen-
tarec Ujeta voda avtoric Anje Medved in
Nadje Velušček. Slednja je obrazložila na-
stanek filma, županja Alenka Florenin pa
je okvirila srečanje v niz dogodkov, ki so
se in se še bodo zvrstili do glavne sloves-
nosti v spomin na ponovno pridobljeno
upravno samostojnost.

Pobuda je pritegnila dvajset obča-
nov, ki so sledili izpovedim in opisom du-
cata pričevalcev z obeh strani meje. Ra-
zen dveh so bili vsi po vrsti že sivih las v
dokaz, da prebivalci pod petdesetimi le-
ti nimajo ničesar več povedati o naporih
in skrbeh - zlasti v poletnih sušnih me-
secih -, ki so spremljale vsakdanje življe-
nje. Vsaka zajemalka vode je bila po-
membna. Če ni služila osebnemu pitju, so
jo uporabili pred odlivom vsaj za dva dru-
ga namena.

Pred nekaj leti se je v nekaterih oko-
ljih le spet prebudila zavest, da je vredno,
kulturno in pametno ohraniti in zavaro-

vati starodavne načine zbiranja in shra-
njevanja življenjske tekočine. Ozavešče-
ni posamezniki so tu pa tam očistili kak-
šno mlako in rešili razpada šapo vodnja-
ka na domačem dvorišču. Potem se je po-
javila možnost reševanja kulturne dedi-
ščine s podporo evropskih sredstev in na-
stal je projekt, ki smo ga navedli v zgor-
njem odstavku.

Pomembne so čistilne akcije, obno-
va in shranjevanje, prav tako je pomem-
bno pričevanje zabeleženo v besedi in sli-
ki na filmskem traku, oziroma na zgoš-
čenki z možnostjo računalniško oprem-
ljene projekcije. Zapleteno je množično
obiskovanje vseh obnovljenih vodnih vi-
rov, z lahkoto pa si skupine gledalcev ogle-
dajo ohranjeno bogastvo. Vsaj glede vo-
de nismo na tem našem območju izgu-
bili stika z ljudskim izročilom. (ar)
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GORICA - Walter Mramor na čelu Verdijevega gledališča

Sezona presežkov
Na vrsti je Fabiani

Številke minule sezone Verdijevega
gledališča so bile odlična popotnica za po-
novno imenovanje Walterja Mramorja za
umetniškega vodjo mestnega teatra. Na
podlagi izida razpisa, na katerega se je ob
njem prijavilo še sedem kandidatov, bo
Mramor na tem mestu tudi naslednja tri
leta (do 2018). Sodelovanje s Slovenskim
narodnim gledališčem Nova Gorica (SNG),
ki se je vzpostavilo ob letošnji uprizoritvi
trijezične mednarodne produkcije Nora
Gregor - Skriti kontinent spomina, pa ute-
gne obroditi nov, skupen plod: slovensko-
italijansko predstavo o Maksu Fabianiju v
letu obeleževanja 150-letnice arhitektove-
ga rojstva. »Besedilo in režija bo delo Ne-
de Rusjan Bric, italijanska stran pa bo pri-
spevala igralce in glasbenike. Ko bo direk-
torica SNG imenovana, se bomo lahko lo-
tili dela,« je povedal Mramor.

Za nadaljnje sodelovanje goriškega in
novogoriškega gledališča se je zavzel tudi
župan Ettore Romoli, ki je ob včerajšnjem
obračunu minule sezone dejal: »Z uprizo-
ritvijo predstave o Nori Gregor, pri kateri
so sodelovala štiri gledališča in je poteka-
la v treh jezikih, smo stopili na pot pove-
zovanja goriškega in novogoriškega teatra,
za katerega upam, da bo imelo kontinui-
teto. Primerno bi bilo, da bomo nekaj pod-
obnega zmogli tudi v novi sezoni. Za ita-
lijansko publiko oviro lahko predstavlja je-
zik, ki pa ni nepremostljiva.«

Včerajšnjemu zadovoljstvu župana in
umetniškega vodje gledališča so botrovali

predvsem rezultati sezone, ki imajo vsi po
vrsti pozitivni predznak. Vpisali so 1006
abonmajev in abonmajskih paketov (leto
prej 955) in prodali 4844 vstopnic (leto prej
3459), gledalcev je bilo skupno 11.649 (le-
to prej 9970), v dvorani je bilo v povpreč-
ju 530 ljudi (leto prej 475), porast občin-
stva v primerjavi s sezono 2013-14 je bil
11,58-odstoten. Zasedenost dvorane, ki
sprejme 674 oseb, je bila 79,03-odstotna (le-
to prej 71,20%). Zanimiv je tudi podatek,
da so imele gledališke predstave večjo priv-
lačno silo od glasbenih in baletnih: za dram-
ska dela je bila zasedenost dvorane 89,35-
odstotna (leto prej 79,20%), za glasbene in
plesne spektakle 70,80-odstotna (leto prej
63,75%), za posebne dogodke pa 76,19-od-
stotna (leto prej 71,98%). Prodaja abon-
majev in vstopnic je navrgla 184.881,40 evra
(leto prej 150.975 evrov),vsaka predstava pa

v povprečju 8403,70 evra (leto prej 7189,29
evra). Nižji je bil strošek za najem predstav,
ki je letos znašal skupno 232.075 evrov, la-
ni pa 235.730 evrov (povprečno 10.548,86
evra za posamezno predstavo proti
11.225,24 evra v lanskem letu).

»Sezona ni bila samo kakovostna,
temveč tudi privlačna. Posebej nas veseli
podatek o zasedenosti dvorane ob dram-
skih predstavah. Za Gorico ne velja, da upa-
da interes za gledališče. Nasprotno, pri nas
narašča. Obenem smo dokazali, da znamo
dobro gospodariti: dosegli smo boljše re-
zultate z znižanjem stroškov,« je ocenil žu-
pan in napovedal, da v programu nove se-
zone bo tudi predstava, ki se bo dokopala
do prve nagrade v gledališkem nizu ama-
terskega združenja Terzo Teatro. »Potrebno
je povezovati gledališke pobude ter koor-
dinirati in razlikovati ponudbo, ker denar-
ja ni dovolj za vse. Povpraševanje je bilo la-
ni desetkrat večje od razpoložljivih sred-
stev,« je povedal Roberto Collini, pod-
predsednik Fundacije Goriške hranilnice;
s ciljem povezovanja in koordinacije je fun-
dacija pred kratkim sklicala srečanje de-
lavcev na prireditvenem področju.

»Že res, da smo povečali izkupiček,
vendar to še ne pomeni, da je gledališče bo-
gato. Naša prva skrb je, da v sedanjih fi-
nančnih okvirih ponudimo Goričanom
najboljšo možno sezono. Vlagali pa bomo
tudi v pozornost družinam, mladim in
najmlajšim, ker moramo pripraviti novo
občinstvo,« je naglasil Walter Mramor.

Walter Mramor BUMBACA

GORICA - Objavili učne izide na tehniškem polu

Polagajo izpit zrelosti
Matura se danes začenja z nalogo iz slovenščine - Na licejskem polu zaradi sobotne stavke včeraj izidi še niso bili znani

Včeraj so izide objavili na tehničnem polu FOTO FAB

Tudi na goriških višjih srednjih šolah
se danes s pisno nalogo iz slovenščine za-
čenja državni izpit - matura. Druga pisna
naloga bo jutri, maturantje bodo pisni del
mature zaključili v ponedeljek, 22. junija, s
tretjo nalogo. Predvidoma danes bo licej-
ski pol sporočil datum objave izidov, potem
ko je bila v soboto ocenjevalna seja odlo-
žena zaradi stavke profesorjev. Na tehni-
čnem polu so izide objavili včeraj.

POKLICNI ZAVOD IVAN CANKAR 2.
razred - izdelali so: Giulia Colus (7,23), Eve-
lyn Robazza (7,23), Anej Zanier (6,85); eni
dijakinji in enemu dijaku je bilo ocenjeva-
nje odloženo, en dijak ni izdelal. 3. razred
- izdelali so: Maja Batistič (8,33), Sara Cej
(8,58), Nikol Frandolic (8,08), Valerio Ko-

mic (7,08), Georgina Mallea Laryea (7,83);
dvema dijakoma in dvema dijakinjama je
bilo ocenjevanje odloženo. 4. razred - iz-
delali so: Ivan Crosatto (7,46), Nataša
Klanjšček (7,54), Lucija Lango (7,46), Elisa
Proderutti (7,23), Nikita Sosol (7,62), Elija
Zavadlav (7,38); dvema dijakoma in eni di-
jakinji je bilo ocenjevanje odloženo.

TEHNIŠKI ZAVOD ŽIGA ZOIS 1. ra-
zred - izdelali so: Lisa Burra (8,93), Thomas
Deganutti (7,86), Nikolas Gerin (7,79), Di-
mitri Pavletic (7,14), Alex Terpin (7,86), Da-
vide Tomsic (8); eni dijakinji je bilo oce-
njevanje odloženo, trije dijaki in ena dija-
kinja niso izdelali. 2. razred - izdelali so: Sa-
ra Bric (7,14), Martina Falcicchia (7,36),
Giorgio Palucaj (6,64), Nikolaj Pavletic

(7,21), Sofia Semolič (8), Jernej Vetrih (7,57);
enemu dijaku je bilo ocenjevanje odloženo.
3. razred - izdelali so: Mitja Ambrosi (7,83),
Jana Bandelj (7,08), Chiara Bergnach (7,5),
Simone Bruzzichini (8,25), Elisa Colja
(7,83), Ivana Fajt (8,08), Saša Ferfolja (8,17),
Saša Gergolet (7,17), Ivana Gerin (7,75);
dvema dijakinjama in enemu dijaku je bi-
lo ocenjevanje odloženo. 4. razred - izde-
lali so: Luca Bruzzechesse (7,08), Lara Cej
(7,92), Martina Devivo (7,33), Lara Lako-
vič (7,17), Eleonora Pahor (7,42), Marta
Speranza (7,33), Peter Speranza (7,08).

TEHNIŠKI ZAVOD JURIJ VEGA 1. ra-
zred - izdelali so: Ariel Robert Custrin
(7,54), Mitja Di Giovanna (7,08), Volody-
myr Karpyuk (6,62), Kevin Kerpan (7), Ma-

tija Marassi (7,62); trem dijakom je bilo oce-
njevanje odloženo. 2. razred - izdelali so:
Mattia Barone (7,62), Matej Laurencic
(6,69), Dimitri Petejan (7,38), Janez Petejan
(7,38), Nicolas Ezequiel Piva (7,23); dvema
dijakoma je bilo ocenjevanje odloženo. 3.
razred - izdelali so: Erik Berlot (6,82), Giu-
lia Cargnel (7,91), Alek Devetak (7,91), Gu-

glielmo Frati (7,91), Manuel Lupoli (8,27),
Daniel Peteani (7,27); enemu dijaku je bi-
lo ocenjevanje odloženo, en dijak ni izde-
lal. 4. razred - izdelali so: Lorenzo Codro-
maz (6,82), Luka Gratton (7,18), Simon
Komjanc (7,82), Vanja Marinčič (6,64), Ivan
Persoglia (8,27); trem dijakom je bilo oce-
njevanje odloženo.

TRŽIČ - Protokol

Obsojenci
pomagajo
starejšim

Štirje obsojenci na goriškem
sodišču bodo še dve leti opravlja-
li družbeno-koristna dela v trži-
škem domu za starejše občane.
Tržiška občina je namreč še za
dve leti podaljšala protokol o so-
delovanju, ki sta ga leta 2012 pod-
pisala goriško sodišče in tržiška
občina. Na podlagi dogovora so
doslej družbeno-koristna dela v
glavnem opravljali obsojenci za-
radi vožnje pod vplivom alkoho-
la; v domu za starejše občane so
pomagali gostom pri premikanju
in obedih, spremljali so jih tudi na
sprehodu in jim delali družbo.

NOVA GORICA - Mednarodno srečanje saksofonistov

Mestu bogato koncertno ponudbo,
udeležencem pa priznane mentorje

Matjaž Drevenšek FOTO K.M.

Pod taktirko novogoriškega Kultur-
nega doma in glasbene šole ter Glasbene-
ga društva Saksofonija bo med 27. junijem
in 4. julijem v Novi Gorici potekalo že 19.
mednarodno srečanje saksofonistov.
»Predjubilejno« leto prinaša mojstrske te-
čaje s petimi izbranimi saksofonisti in fe-
stival z bogato koncertno ponudbo, pri-
hodnje, jubilejno, leto pa bo znova na vrsti
tekmovalni del, ki se zadnja leta odvija ob
vsaki tretji ediciji.

Sicer pa mednarodno srečanje, ki No-
vo Gorico vsako leto povzdigne med glas-
bene prestolnice, tudi letos prinaša vsaj eno
novost: gre za igranje v saksofonskih or-
kestrih. Jazzovskega bo vodil mentor Gul-
liaume Orti, francoski jazzovski saksofonist,

ki ljubi tako improvizacijo kot igranje po
notah, klasičnega pa Francoz Jean-Denis
Michat, ki zaradi svojega inovativnega pri-
stopa pri delu vsako leto k vpisu privabi ve-
liko mladih. Mojstrske tečaje bodo poleg
njiju vodili še mentorji Sašo Nestorović
(Hrvaška) in Lev Pupis, Matjaž Drevenšek
ter Boštjan Simon (Slovenija) Letos se je na
mojstrske tečaje prijavilo 32 udeležencev,
z izjemo enega Hrvata, vsi prihajajo iz Slo-
venije. »Lanskoletna manjša udeležba - pri-
javilo se je petnajst udeležencev - je za nas
pomenila povod za osvežitev. Prišli smo do
zaključka, da je sistem poletne šole bolj živ,
saj prinese več dogodkov in sinergij. Vse-
kakor pa nam še vedno uspeva ideja izpred
devetnajstih let: promocija inštrumenta, ki

ga ni moč postaviti v glasbene kalupe,« je
z letošnjim odzivom zadovoljen umetniški
vodja Matjaž Drevenšek.

Da se v mestu odvija mednarodno
srečanje saksofonistov, bo navzven najbolj
vidno na račun osmih koncertov, ki se bo-
do zvrstili v tednu dni. Festivalski del se bo,
kot vsa leta doslej, odvijal na različnih lo-
kacijah: uvodni koncert, ki bo na sporedu
27. junija ob 21. uri bo na Bevkovem trgu
odigral Big Band Gverillaz, ostali se bodo
zvrstili še v prostorih glasbene šole in v hi-
ši Štekar v Snežatnem (Goriška Brda).
Obisk koncertov je brezplačen, v primeru
slabega vremena se bodo koncerti z Bev-
kovega trga preselili v veliko dvorano no-
vogoriškega kulturnega doma. (km)

GORICA - Servis pri pevmskem mostu

Še eno zaprtje
Birokracija in slovenske cene poglabljajo krizo goriških črpalkarjev

V zadnjih letih je v Gorici zaprlo
več bencinskih servisov, kar je seveda
posledica ukinitve ugodnosti proste
cone, ki je v italijanskem obmejnem pa-
su omogočala nakup goriv po znižanih
cenah. Popusti na gorivu sicer še velja-
jo, a se vozniki večinoma odpravljajo čez
mejo, saj so slovenske cene ugodnejše.
Takšne razmere so zapečatile tudi uso-
do črpalke pri pevmskem mostu.

Bila je ena izmed večjih v Gorici.
Odprli so jo ob koncu petdesetih let
prejšnjega stoletja in so jo uporabljali zla-
sti vozniki s severnega dela mesta, pa tu-
di z desnega brega Soče. Bencinski ser-
vis z oznako družbe AGIP je že nekaj ča-
sa zaprt, tako da se marsikdo od zvestih
uporabnikov sprašuje, kaj se je z njim
zgodilo. Njegov zadnji upravitelj nam je
z jasnimi besedami povedal, da je po-
sloval z izgubo. Matična družba, ki iz-
vaja preskrbo črpalk, želi imeti takojš-
nje plačilo v gotovini, črpalkarji pa se
morajo v sedanjih razmerah pošteno po-
truditi in biti izjemno iznajdljivi, da s si-
cer skromnimi prihodki krijejo tudi do-
bavo bencina. Mnogi si pri tem poma-
gajo z avtopralnico ali s servisom za
manjša popravila, kot so lahko menja-
va olja, filtrov, žarnic, akumulatorjev itd.
Povedal je tudi, da je birokracija zaple-
tena in neizprosna ter da v mnogih pri-
merih onemogoča izvajanje dodatnih
storitev. Zaradi vse hujših težav so se
morali mnogi črpalkarji odpovedati
osebju, toda tudi sami ali kvečjemu s po-
močjo družinskega člana niso bili več
kos nevzdržnemu stanju.

Severni del mesta je torej ostal
brez bencinskega servisa, kjer so voz-

nikom šli tudi na roko pri ugotavljanju
in popravilu manjših okvar na vozilih.
Dosedanji upravitelj nam je še pojasnil,
da usoda črpalke ni dorečena, saj da dru-
žba razmišlja, da bi jo oddala drugemu
upravitelju, kar pa ne bo rešilo težav. Za-
radi bližine državne meje in cenejših slo-
venskih goriv - je ugotavljal - bi morali
Gorico obravnavati na drugačen način
in vzpostaviti takšen davčni režim, ki bi
črpalkarjem omogočil, da konkurirajo s
slovenskimi servisi, drugače utegne
ostati Gorica povsem brez črpalk. (vip)

Zaprta črpalka FOTO VIP
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, Ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.15 »Jurassic World«.
Dvorana 2: 18.00 »Fury«; 21.00 »Ju-
rassic World« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.30 »Youth - La giovi-
nezza«; 20.15 - 22.10 »Pitza e datteri«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.15 »Jurassic World«.
Dvorana 2: 18.00 - 21.15 »Fury«.
Dvorana 3: 18.15 - 21.00 »Jurassic
World« (digital 3D).
Dvorana 4: 17.30 - 22.00 »La risposta è
nelle stelle«; 19.50 »Le regole del caos«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.15 - 22.10 »Io
e arlecchino«.

MUZEJ AŠD SOVODNJE  v Sovodnjah
je odprt vsak torek in četrtek 18.00-
20.00.

V GRADEŽU: v Hiši glasbe bo v sobo-
to, 20. junija, ob 11. uri odprtje raz-
stave z naslovom »Wiener Bijoux.
Gioielli e design. Josef Maria Auc-
hentaller per Georg Adam Scheid«.

V GORICI: v palači Attems na Kornu je
na ogled razstava 5. mednarodnega
slikarskega natečaja Dario Mulitsch;
do 21. junija od torka do nedelje
10.00-17.00.

RAZSTAVA VRH 19152015 na se-
dežu društva KD Danica na Vrhu ob
sobotah in nedeljah 9.00-12.00 in
15.00-18.00 do vključno 5. julija. Na
razpolago je tudi istoimenska knjiga.

V PEVMI: v parku Viatori (Ul. Forte del
Bosco 24) bo v nedeljo, 21. junija, ob 21.
uri koncert ob poletnem enakonočju.
Nastopila bosta vokalna skupina De-
canters in mladinski zbor Arcobaleno
iz Moše. Prireja Fundacija Goriške
hranilnice v sodelovanju z orkestrom
Fil(m)armonica iz Moše. Park bodo od-
prli ob 20. uri, ob slabem vremenu bo
koncert v hiši Viatori; vstop prost.

MEDNARODNI POLETNI JEZIKOVNI
KAMP 2015: DC Hiša pravljic v so-
delovanju z Jezikovnim centrom Po-
liglot iz Nove Gorice in Rogosom va-
bi na jezikovne počitnice v Doberdob
od 29. junija do 4. septembra. Otro-
kom od 4. do 13. leta ponujajo zaba-
vo ter kvaliteten in pester program: je-
zikovne delavnice in tečaje, tematske
in ustvarjalne delavnice, sproščanje v
naravi, športne aktivnosti vseh vrst,
glasbo in ples. Informacije: hisapra-
vljic@gmail.com ali 334-1243766 od
18.30 do 20.30 (Martina Šolc).

PIKIN KAMP ZA OTROKE OD 4. DO 6.
LETA V DIJAŠKEM DOMU: kamp lu-
doteke Pikanogavičke, od 29.6. do
17.7. in od 24.8. do 11.9. Program: an-
gleščina, ples in glasba, ekskurzije, ani-
macija, ustvarjalne dejavnosti. Urnik
od 7.45 do 13.00 ali do 15.30; s pokli-
cnimi vzgojiteljicami, v varnem okolju,
s sveže pripravljeno hrano. Cena zelo
ugodna. Vpisovanje do zasedbe mest,
tel. 0481-533495. www.dijaskidom.it

KULTURNO DRUŠVO KULTURHAUS
GÖRZ prireja 3. poletno delavnico
»Nemščina za otroke« od 29. junija do
3. julija v župnišču v Štandrežu v treh
različnih urnikih 8.30/9.00-12.00/12.30

brez kosila, 8.30/9.00-15.00/15.30 s ko-
silom. Po potrebi je organizirano var-
stvo že od 7.50; informacije po tel.338-
1672910, 338-1319344, 331-1219948
(pon.-pet.: 17.00-19.00), kulturhaus-
go@gmail.com in na tajništvu vsak pe-
tek od 16. do 17. ure v prostorih dru-
štva ISIG, Ul. Mazzini 13, 1. nad-
stropje; več na www.kulturhaus-go.it.

ECOTRIATHLON bo potekal v nedeljo,
21. junija, v naravnem rezervatu oto-
ka Cona in naravnem rezervatu Val
Cavanata. Udeleženci se bodo na iz-
let podali peš, s kanuji in kolesi. Zbi-
rališče ob 8.30 in 14. uri na zunanjem
parkirišču rezervata otoka Cona. Ob-
vezna je prijava po tel. 349-5068928
ali info@guidanaturalistica.it.

KLEKLJARSKI ODSEK društva Jadro
prireja v nedeljo, 21. junija, izlet v Idri-
jo na festival idrijskih čipk. Odhod ob
8. uri iz Ronk. Je še nekaj prostih mest.
Info: tel. 0481-482015.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prireja-
jo dvodnevni avtobusni izlet 12. in 13.
septembra za ogled Expo-ja v Milanu
in mesta Bergamo; informacije in vpi-
sovanje do 12. julija v trgovini pri Mili
(tel. 0481-78398), v gostilni Peric (0481-
78000), pri Milošu (tel. 380-4203829).

AŠZ MLADOST organizira športni
kamp (nogomet, odbojka in rekreati-
vne dejavnosti) od 22. do 26. junija na
nogometnem igrišču v Doberdobu za
dečke in deklice letnikov 2002-2009.
Urniki: 7.45-8.45 prihod, 12.30-14.00
prvi odhod  brez kosila, 16.30-17.30
drugi odhod s kosilom. Vpisovanje in
informacije po tel. 346-3087052 in
339-5740444.

OBČINA SOVODNJE vabi občane, naj
se udeležijo razstave olja, kruha in gu-
bance. Svoje izdelke naj interesirani
prinesejo v Ronk na Peči v soboto, 20.
junija, od 15. do 16. ure.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja v četrtek,
18. junija, od 8. ure dalje Meddržavni
ženski balinarski turnir v Sovodnjah
na balinišču pri Kulturnem domu Jo-
žef Češčut.

DRUŠTVO JADRO IN TRŽIČ vabita na
kresovanje v Selcah v soboto, 20. junija,
od 20.45 dalje. Na praznovanju polet-
nega enakonočja bo tudi nagrajevanje
najlepših svetoivanskih venčkov.

AŠKD KREMENJAK vabi na redni ob-
čni zbor, ki bo v četrtek, 25. junija, ob
02.00 v prvem in v petek, 26. junija,
ob 20.30 v drugem sklicanju na sede-
žu društva v Prvomajski ul. 20.

PIHALNI ORKESTER KRAS sklicuje v
četrtek, 25. junija 2015, ob 20. uri ob-
čni zbor v prostorih glasbene sobe,
Mučeniška ulica 6, v Doberdobu.

ŠTABEACH 2015 v organizaciji KD
Oton župančič iz Štandreža: moški in
ženski nogometni turnir bo potekal na
cementnem igrišču Kulturnega doma
Andrej Budal v Štandrežu od 17. do
27. junija vsak večer od 18. dalje. De-
loval bo kiost z jedmi in pijačo. 

V NOVI GORICI: na prireditvi »Knjiž-
nica pod krošnjami« na zelenici med
Cankarjevo in Gradnikovo ulico bo
danes, 17. junija, ob 18.30 predstavi-
tev knjige »Čar prostora« Marka Ko-
rošica, ki je izšla pri ZTT.

V GORICI: Mediateka Ugo Casiraghi
prireja v četrtek, 18. junija, s pričetkom
ob 18. uri v Hiši filma, v počastitev
svetovnega dne begunstva, predavanje
z naslovom »Drugačni pogledi«. So-
delovali bodo odbornica Ilaria Cecot,
prof. Ezio Benedetti, dr. Astrid Pan-
nullo (vojna fotoreporterka in novi-
narka) in arh. Alberto Moretti. Ob
19.30 bo na dvoru Darka Bratine od-
prtje fotografske razstave »Drugačni
pogledi«, ki bo na ogled do četrtka, 25.
junija. Sledi glasba z DJ-jem Keep Ferl.

V RONKAH: na Občinskem sedežu v
prostorih sejne dvorane, bo v četrtek,
18. junija, ob 18. uri predstavitev knji-

ge »Ronchi invisibile« avtorja Fabia
Degrassija. Spregovoril bo prof. An-
drea Zannini. Pobuda v priredbi
knjižnice Sandro Pertini.

OBČINSKI PRAZNIK V SOVODNJAH
2015 - Junijski večeri: 20. in 21. ju-
nija šagra na Peči; 21. junija ob 9. uri
na Vrhu pri Jamarski koči predstavi-
tev delovanja Kraških krtov in ogled
jame Kraljice Krasa ter arheološke ja-
me »Pogriže«; 21. junija ob 18. uri v
Kulturnem domu Jožef Češčut v So-
vodnjah slavnostna seja občinskega
sveta s kulturnim programom in po-
delitvijo priznanj; ob sv. Ivanu kreso-
vanje na Largi na Vrhu v organizaci-
ji PD Vrh sv. Mihaela; 27. junija tek-
movanje v ribolovu v organizaciji ri-
biškega društva Vipava.

V KANALU: v soboto, 20. junija, bo ob
11.13 prispel muzejski vlak. Dogaja-
nje na železniški postaji bodo pope-
strili Mladinski orkester in komorne
skupine Godbeniške šole Pihalnega
orkestra Salonit Anhovo, možen bo
ogled muzejske zbirke predmetov iz
prve svetovne vojne.

DANES V GORICI: 9.00, Ermenegilda
Paoletti vd. Viscovich iz splošne bol-
nišnice v stolnico in na glavno poko-
pališče; 11.30, Mafalda Davilla vd. De-
beus iz splošne bolnišnice v cerkev na
Placuti ob 11.40, sledila bo upepeli-
tev; 11.30, Vittorio Lotito iz splošne
bolnišnice v stolnico, sledila bo upe-
pelitev.

DANES V FOLJANU: 11.00, Nicolino
Barni (s pokopališča v Beglianu) v cer-
kvi, sledila bo upepelitev.

DANES V POLAČU: 13.00, Adriano
Furlan (iz goriške splošne bolnišnice
12.50)  v cerkvi, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 10.50, Bianca Step-
pi vd. Luciani iz bolnišnice v cerkev
Device Marcelliane ob 11. uri, sledi-
la bo upepelitev.

DANES V MEDEI: 15.00, Elena Piasere
vd. Zanoni (iz videmske bolnišnice) v
cerkvi, sledila bo upepelitev.

Postregel si je na delovišču
V ponedeljek so novogoriški policisti
obravnavali tatvino na delovišču či-
stilne naprave pri Vrtojbi. Neznanec je
s kraja odtujil deset kovinskih rešetk in
tri kovinske polne pokrove jaškov. Z
njimi se je odpeljal neznano kam. (km)

Knjiga o »sladki Gorici«
V knjigarni LEG na Korzu Verdi v Go-
rici bodo v petek, 19. junija, ob 18. uri
predstavili knjigo »Dolce Gorizia«
(Sladka Gorica) avtorja Roberta Zot-
tarja. V njej je raziskal izvor goriških
slaščic, zbral je tudi več receptov za po-
tico, pinco, štruklje in druge dobrote.
Posebno poglavje je posvetil srednjee-
vropskim tortam, ki so jih v Gorici pos-
vojili in jih sedaj imajo za svoje. Sode-
lovala bosta germanist in somelje Be-
pi Pucciarelli in župan Ettore Romoli.

Ptice Giorgia Burgnicha
V naravoslovnem muzeju društva Al-
vise Comel v Ulici Brigata Avellino v
Gorici bodo v petek, 19. junija, ob 18.
uri predstavili zbirko lesenih ptic, ki jih
je izdelal Giorgio Burnich. Ob avtorju
spretno izdelanih ptic bo spregovoril
ornitolog Roberto Osbat.

Knjižnica z likovno zbirko
Državna knjižnica v Mamelijevi ulici v
Gorici premore tudi bogato zbirko li-
kovnih del večinoma krajevnih avtor-
jev; ogledati si jo bo mogoče v petek,
19. junija, ob 18. uri. Ogled bo vodila
kritičarka Eliana Mogorovich.

V Gradežu o hidroplanih
Pred občinsko knjižnico v Gradežu bo
jutri ob 20.45 predstavitev knjige o hi-
droplanih »Egidio Grego e la Stazione
idrovolanti di Grado«, ki jo je napisal
Giorgio Storni.

Baletni točki
v mestnem teatru;

na spodnji
fotografiji z leve

Sanja Vogrič,
Ivana Fajt in

Elisa Bumbaca

BUMBACA

GORICA - Zaključek leta

Šola Giselle
plesala
v gledališču

Ob koncu prejšnjega tedna se je z dve-
ma množično obiskanima večeroma v Ver-
dijevem gledališču zaključila letošnja sezona
goriške šole klasičnega in modernega plesa
Giselle. Plesni praznik je pripravila koreo-
grafinja z diplomo rimske akademije in »du-
ša« šole Carlotta Tosoratti.

Na odru so se v različnih plesnih
zvrsteh - moderni in karakterni ples, muzi-
kal, hip-hop, tip-tap ... - izkazali od najmlaj-
ših, le tri leta starih gojenk do najbolj izku-
šenih, osemnajstletnih plesalk in plesalcev.
Nastopilo je tudi nekaj gostov: v sobotnem
programu, ki je postregel z opereto, je ob ple-
salkah izstopal tenor in igralec Andrea Binetti.
Občinstvo se je z odobravanjem odzivalo na
plesne točke in s ploskanjem nagrajevalo ko-
reografije, ki so jih spremljali tudi scenski
efekti. Ob koncu dvodnevnega plesnega ma-
ratona so bili bučnega aplavza deležni vsi na-
stopajoči in še posebej Carlotta Tosoratti, uči-
teljice Elena Sazanova, Evgenia Voronkova,
Stella Pisacane, Michela Bianco in Adele To-
ros ter napovedovalka Alessandra Marc.

Večera v mestnem teatru sta tudi po-
menila slovo od treh gojencev, ki so do-
končali študij na šoli Giselle in se pripravljajo
na preskok na višjo raven. To so Gabriele
Coz, ki odhaja v Verono, in dijakinji gori-
ških slovenskih šol Sanja Vogrič (znanstve-
ni licej Simon Gregorčič ) in Ivana Fajt (teh-
niški zavod Žiga Zois): četrti letnik višje šo-
le bosta obiskovali v Ljubljani, kjer se jima
ponuja priložnost študija na konservatori-
ju za glasbo in balet.

GORICA - V petek

Častni gost
Janez Janša
Proslava ob Dnevu državnosti

Ob Dnevu državnosti prireja-
ta Svetovni slovenski kongres in Kro-
žek za družbena vprašanja Anton
Gregorčič že četrt stoletja proslavo
ob osamosvojitvi Slovenije. Gre za
edino tovrstno srečanje v »zamej-
stvu«. Ob tej priložnosti so Štever-
jan že obiskali številki politiki slo-
venske pomladi, zvrstili so se kul-
turni programi in predstavitve knjig.
Letošnja proslava bo v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici, pote-
kala pa bo v okviru Srečanj pod li-
pami, ki so vstopila v poletno sezo-
no in potekajo na odprtem.

V režiji predsednika Svetov-
nega slovenskega kongresa - Konfe-
rence za Italijo Marjana Terpina bo
tudi letošnji program slovesen in raz-
nolik. Častni gost bo Janez Janša,
protagonist slovenske osamosvojitve,
ki bo tudi spregovoril o svoji najno-
vejši knjigi - romanu Noriško kralje-
stvo, Beli panter. O aktualnih vpra-
šanjih, politiki pa tudi o stanju du-
ha v Sloveniji se bo pogovarjal s čas-
nikarko Eriko Jazbar. Pri pogovoru
bo sodeloval Drago Štoka, večde-
setletni akter družbenega dogajanja
med Slovenci v Italiji, ki bo ponudil
svoj pogled na Dan državnosti in sa-
mostojno državo. Med večerom
bodo prebrali nekaj odlomkov iz nje-
gove knjige Iztrgani spomini, ki je iz-
šla pri Goriški Mohorjevi družbi. S
slovensko pesmijo bo dogodek ople-
menitil Goriški oktet Vrtnica pod
taktirko Marka Muniha. Večer bo
pod lipami centra Lojze Bratuž v pe-
tek, 19. junija, ob 20. uri.
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Sreda, 17. junija
Rai 5, ob 16.10

Verso sera
Italija 1990
Režija: Francesca Archibugi
Igrajo: Marcello Mastroianni,
Sandrine Bonnaire in Giorgio
Tirabassi

Otožna pripoved Francesche
Archibugi je postavljena v
najbolj vroča leta italijanske-
ga terorizma, ko so nekateri
pristaši Rdečih Brigad in dru-
gih sorodnih organizacij iz-
brali ilegalo. Podobno se je
zgodilo tudi z mladim Olivie-
rom, ki se je sicer najprej
odločil za komuno in nato za
življenje na veliki kmetiji, svojo malo hčerko Mescalino pa pustil v varstvo
že priletnemu očetu.
Upokojeni profesor Bruschi se tako znajde v ponovni očetovski vlogi in to
z deklico, ki ni nikoli bila vajena slediti kateremukoli pravilu. Sivolasi go-
spod mora popolnoma spremeniti navade in se v celoti posveti simpatični
vnukinji, na katero se seveda naposled tudi neločljivo naveže.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.10 TDD predstavlja 20.30 Deželni Tv
dnevnik, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
10.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina Estate
10.30 Effetto Estate 11.30 Mezzogiorno Ita-
liano 12.25 Serija: Don Matteo 14.05 Esta-
te in diretta 16.40 La posta del cuore 17.40
Nad.: Che Dio ci aiuti 18.50 Igra: Reazio-
ne a catena 20.30 TecheTecheTè 21.20
Nad.: Velvet 22.50 Top – Tutto quanto fa
tendenza 23.40 Roberto Benigni: Tutto
Dante

RAI2
6.00 Nad.: Lena 6.15 Nad.: Streghe 6.55
Nad.: Il tocco di un angelo 8.25 Serija: Il no-
stro amico Charly 9.50 13.30 Rubrike 10.50
Cronache animali 11.20 Serija: Il nostro
amico Kalle 12.10 Serija: La nostra amica
Robbie 13.00 17.45, 18.15, 20.30, 23.40
Dnevnik in vreme 14.00 Detto fatto 15.30
Serija: Senza traccia 17.00 Serija: Guardia
costiera 18.00 Šport 18.45 Serija: Il com-
missario Rex 21.05 LOL 21.15 Serija:
Squadra Speciale Cobra 11 22.05 Serija:
Scorpion

23.55 Film: Notte brava a Las Vegas
(kom., '08, i. C. Diaz, A. Kutcher)

RAI3
6.30 Rassegna Stampa 7.00 Tgr Buongior-
no Italia 7.30 Tgr Buongiorno Regione 8.00
Agorà 10.20 Film: I due crociati (kom.)
11.55 14.00, 18.55, 0.00 Dnevnik, vreme in
rubrike 12.45 The Cooking Show – Il mon-
do in un piatto 13.10 Dok.: Il tempo e la sto-
ria 15.15 Nad.: Terra Nostra 16.00 Film: Ru-
gantino (kom.) 17.50 Dok.: Geo 20.00 Blob
20.10 Serija: Kebab for Breakfast 20.35
Nad.: Un posto al sole 21.05 Chi l'ha visto?

RAI4
12.25 19.15 Once Upon a Time in Won-
derland 13.05 Kyle XY 13.55 The Collec-
tor 14.45 Aktualno: Anica – Appuntamento
al cinema 14.45 Robin Hood 15.35 The
Lost World 16.25 Andromeda 17.10 No-
vice 17.15 Film: Holes – Buchi nel deserto
(pust.) 20.05 Star Trek Enterprise 21.10
Dominion 22.40 Film: Down – Discesa in-
fernale (horor)

RAI5
14.15 Le Alpi viste dal cielo 15.15 Earth –
La potenza del pianeta 16.10 Film: Verso se-
ra (dram.) 17.50 Scaramouche Scara-
mouche 18.05 Novice 18.10 Memo –
L'agenda culturale 18.45 Gerusalemme:
nascita di una città 19.40 Art of Russia
20.35 Passepartout 21.15 I buongustai
dell'arte 22.20 Munch – L'urlo arrivato fi-
no a noi 23.15 David Letterman Show

RAI MOVIE
14.00 Film: Tutti i santi giorni (kom.)
15.50 Film: Falso tracciato (dram.) 17.50
Novice 17.55 Film: Detective coi tacchi a
spillo (kom., '91) 19.30 Film: Il brigadiere
Pasquale Zagaria ama la mamma e la poli-
zia (kom., It., '73, i. L. Banfi)

21.15 Film: The Joneses (kom., '09, i. D.
Moore) 22.50 Taormina Daily 23.05 Film:

L'uomo che cadde sulla Terra (zf, '76, i. D.
Bowie)

RAI PREMIUM
10.55 Nad.: Un posto al sole 11.55 0.05
Nad.: Chiamata d'emergenza 12.45 Nad.:
Terapia d'urgenza 13.40 19.25 Nad.: Terra
Nostra 14.25 Aktualno: Anica – Appunta-
mento al cinema 14.30 Film: Tutto in
quella notte (kom.) 16.15 The Cooking
Show – Il mondo in un piatto 16.45 Nad.:
Tutti pazzi per amore 17.45 Novice 17.50
Nad.: Batticuore 18.35 Nad.: La signora in
rosa 20.20 Nad.: Provaci ancora prof! 21.20
Made in Sud

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 8.45 Nad.: Cuore ri-
belle 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Rubri-
ka: Ricette all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik,
vreme in prometne informacije 12.00 Se-
rija: Detective in corsia 13.00 Serija: La si-
gnora in giallo 14.00 Lo sportello di Forum
15.30 Serija: Hamburg distretto 21 16.35 Ie-
ri e oggi in Tv 16.50 Film: Scosse mortali
(dram.) 19.30 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Dalla vostra parte 21.15 Film: Il ra-
gazzo di campagna (kom., It., '84, i. R. Poz-
zetto) 23.15 Film: Di che segno sei? (kom.,
It., '75, i. A. Celentano)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Film: Genitori in ostaggio (kom.) 11.00 Ak-
tualno: Forum 13.00 19.55 Dnevnik in vre-
me 13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Film: Inse-
gnami a volare (rom.) 16.10 Nad.: Il segre-
to 17.10 Nad.: Baciamo le mani – Palermo
- New York 1958 18.45 Caduta libera
20.40 Paperissima Sprint – Estate

21.10 Film: Safe House – Nessuno è al si-
curo (triler, '12, i. D. Washington, R. Rey-
nolds, V. Farmiga) 23.30 Film: Defiance –
I giorni del coraggio (voj., '08, i. D. Craig)

ITALIA1
6.55 Serija: The Middle 7.40 Risanke in
otroške oddaje 9.30 Nad.: Smallville 11.25
Serija: Chuck 12.25 18.30 Dnevnik, vreme
in prometne informacije 13.00 Šport 13.45
Nan.: Simpsonovi 14.35 Nan.: American
Dad! 15.00 Nan.: Futurama 15.25 Nan.: Due
uomini e mezzo 16.20 Serija: Royal Pains
18.20 Nan.: Love Bugs 19.25 Serija: C.S.I.
- Miami 21.10 Wild Sun

IRIS
14.55 Film: Il provinciale (kom., It., '71)
16.50 Film: Vento di tempesta (dram.)
19.10 Serija: A-Team 20.05 Serija: Walker
Texas Ranger

21.00 Film: Full Metal Jacket (voj., '87, r.
S. Kubrick, i. M. Modine) 23.20 Adesso ci-
nema 23.45 Film: We Were Soldiers – Fi-
no all'ultimo uomo (voj., '02, i. M. Gibson)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.00
Dnevnik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee
Break 11.00 L'aria che tira 14.00 Kronika
14.40 Serija: Il commissario Navarro 16.20
Serija: Le strade di San Francisco 18.05 Se-
rija: Il commissario Cordier 20.30 0.15 Ot-
to e mezzo 21.10 La gabbia

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 Chef per un giorno 9.10 I menù di Be-
nedetta 11.00 20.05 Cuochi e fiamme
13.00 Nad.: Grey's Anatomy 15.00 Serija:
Providence 17.00 19.00 Cambio moglie
18.55 Dnevnik 21.10 SOS Tata

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 12.40 Rubrika: Le ricet-
te di Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 8.30 13.00,
20.00 Dodici minuti con Cristina 8.45 Ak-
tualno: Musa Tv 12.30 Italia economia e
prometeo 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.45
Qui studio a voi stadio 18.00 19.00 Trieste
in diretta 20.15 Happy Hour 21.00 Azzur-
ro Italia 23.30 Roma InConTra

LAEFFE
11.25 18.45 Bourdain: Cucine segrete 13.25
Il cuoco vagabondo 15.25 Jamie Oliver: Il
mio giro d'Europa 17.20 Jamie: Menù in 30
minuti 19.35 22.55 Un mondo di storie
19.50 Novice 20.05 Davide Oldani: Pop Fo-
od per tutti 21.00 Don Pasta e la cucina
anarchica 21.55 Simon Reeve: La via del
caffè 23.15 Film: Berlin Calling (dram.)

CIELO
12.00 13.15 Junior MasterChef Australia
13.00 Novice 14.15 MasterChef Italia
16.15 Buying & Selling 17.15 Case in ren-
dita 18.15 Fratelli in affari 20.15 House of
Gag 21.10 Film: L'urlo della Terra (zf )

DMAX
12.30 19.30 Rimozione forzata 13.20 20.20
Recupero crediti 14.10 Cattivissimi amici
15.05 Nudi e crudi 15.55 Turtleman 16.50
A mani nude nella palude 17.45 Matto da
pescare 18.35 Vanilla Ice Project 21.10
World's Top 5 22.00 Megacostruzioni
22.55 Mega navi

SLOVENIJA1
6.00 Kultura 6.05 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.20 Kviz: Vem! 11.10 Nad.: Moji, tvo-
ji, najini 11.55 Dok. film: Kaj pa Mojca?
13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila,
športne vesti in vreme 13.30 Intervju 14.20
Glasnik 15.10 Mostovi – Hidak 15.40
Kviz: Male sive celice 16.25 Globus 17.25
23.35 Dok. serija: Zdravje Slovencev 17.55
Novice 18.00 Risanke in otroške serije
18.20 Nad.: Fina gospa 19.30 Slovenska
kronika 20.05 Film: Učna ura (dram.)
22.00 Odmevi 23.05 Točka preloma

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 8.55 Risanke in otro-
ške odd. 8.35 Zgodbe iz školjke 9.00 Dok.
nan.: Slovenski vodni krog 10.00 Zabavni
kanal 10.15 Dobro jutro 12.50 23.55 Točka
13.35 Posebna ponudba 14.05 Slovenski
magazin 14.35 Dok. serija: Noetova barka
15.25 Dok. serija: Umetnost prostorskega
oblikovanja 15.55 Dok. odd.: Manaslu – Pot
h gori, pot k prijatelju 16.55 To bo moj po-
lic 17.30 Dok. film: Nekoč je bila dežela
pridnih 19.00 Evropske igre 19.30 Tekvon-
do, prenos 20.20 Žrebanje Lota 20.30
Športni izziv 21.15 Dok. feljton: Triglav 888
21.40 Dok. film: Ujeti trenutek 22.10 Nan.:
Se zgodi 22.35 Film: Alois Nebel (krim.)

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Ci-
ty Folk 15.00 Istrska potovanja 15.40 Ve-
solje je... 16.10 Vsedanes – Vzgoja in iz-
obraževanje 16.40 Vrt sanj 17.25 Istra in...
18.00 Sledi 18.25 Village Folk 18.35 Vre-
menska napoved 18.40 23.45 Primorska
kronika 19.00 22.00 Vsedanes – Tv dnev-
nik 19.25 Šport 19.30 Slovenski magazin
20.00 Najlepše besede 20.30 Webolution
21.00 Boben 22.15 Folkest 2012 23.00 Ar-
hivski posnetki

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.10 10.05,
11.15, 12.25 TV prodaja 8.25 17.20 Nad.: Za-
ljubljen do ušes 10.20 16.00 Nad.: Grehi pre-
teklosti 11.30 15.00 Nad.: Dubrovniška zo-
ra 12.40 Serija: Lepo je biti sosed 13.45 Pre-
verjeno 17.00 18.55, 22.40 Novice in vreme
20.00 MasterChef Slovenija 21.20 Serija:
Kar bo, pa bo 23.15 Serija: Na kraju zloči-
na 0.10 Serija: Policijska družina

KANAL A
7.00 18.00, 19.45 Svet 7.55 Risanke in otro-
ške oddaje 9.25 16.35 Serija: Novo dekle

10.00 Pazi, kamera! 10.30 12.30 Tv proda-
ja 10.45 Serija: Posel mojega življenja 11.40
18.55 Nad.: Puščica 13.00 16.15, 23.05 V ži-
vo iz hiše Big Brother 13.30 17.05 Serija:
Komisar Rex 14.30 Film: Nore počitnice v
Evropi (kom.) 20.00 Film: Stari, kje je moj
avto? (kom., '00, i. A. Kutcher) 21.35 Big
Brother 23.35 Film: Zapuščena (triler, '10,
i. B. Murphy)

PLANET TV
10.55 Nan.: Mike in Molly 11.25 Tv prodaja
12.00 Nad.: Sulejman Veličastni 14.15
23.20 Nan.: Lov na osumljenca 15.10 Nan.:
Preiskovalci na delu 16.05 Ellen 17.00 20.00
Nad.: Ena žlahtna štorija 18.00 Nan.: Lju-
bice 19.00 Danes 21.00 Film: Petelinji zaj-
trk (dram.)

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in kraje-
vna kronika; 8.10 Prva izmena: Radioa-
ktivni val; 10.00 Poročila; 10.10 Prva iz-
mena: Stane Čehovin – Postaje mojega po-
potovanja – Ljudje in dogodki; 11.00 Stu-
dio D; 12.15 Človekov najboljši prijatelj
(Vida Valenčič); 13.20 Iz domače zaklad-
nice; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Dolgo devetnajsto stoletje; 14.40
Music box; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila
in kulturna kronika; 17.10 Music box;
17.30 Odprta knjiga: Boris Kobal: Savina
zgodba – 1. del, sledi Music box; 18.00
Glasbeni magazin, sledi Music box; 19.20
Napovednik, sledi Slovenska lahka glasba;
19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kro-
nika; 6.00 Dobro jutro!; 6.25, 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 14.30 Poročila; 7.00 Jutranjik; 7.30
Sredine minute; 7.45 Primorske novice;
8.00 Pregled tiska; 8.05 Pogovor s sinop-
tikom; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15
Pregled prireditev; 10.00 Živalski blues;
11.45 Pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik;
13.30 Na rešetu; 14.00 Aktualno; 15.30
DiO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 19.00 Dnevnik in kroni-
ka; 20.00 Odprto za srečanja; 21.00 Polet-
na promenada; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Jamcoast radio; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.30, 13.30, 14.30,
15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne infor-
macije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle
degli orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35,
17.33 Euroregione News; 8.50, 12.15 Pe-
sem tedna; 9.00 La valigia della vacanze;
9.35 Appuntamenti d'estate; 10.15, 19.20
Sigla single; 10.25 Televizijski in radijski
programi; 10.35, 11.35, 14.35, 18.00, 19.00,
23.00 Glasba; 11.00, 21.00 L'argomento;
13.00, 22.00 Il cammino del Nord; 13.35
Ora musica; 14.00, 21.30 Mi ritorni in
mente; 15.00 Souvenir d'Italy; 16.00, 17.35
E... state freschi; 17.00 Playlist; 20.00 Al-
bum Charts; 22.30 Sonoricamente Puglia;
0.00 Nottetempo.
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Chicagu Stanleyjev pokal
CHICAGO - Hokejisti ekipe Chicago Blackhawks so prvaki se-
vernoameriške lige NHL za sezono 2014/15. V velikem fina-
lu za Stanleyjev pokal so bili v šestih tekmah s 4:2 v zmagah
boljši od Tampe Bay Lightning, na zadnjem obračunu pred
domačimi gledalci je bil rezultat 2:0. Chicago je lovoriko os-
vojil šestič, od tega trikrat v zadnjih šestih letih. Hokejisti iz
vetrovnega mesta so ligo NHL osvojili v sezonah 1933/34,
1937/38, 1960/61, 2009/10, 2012/13 in v 2014/15.

Prva zmaga Bolivije
šele po 18 letih
SANTIAGO DE CHILE - Nogometaši Bolivije (na sliki ANSA Mar-
celo Moreno) so po 18 letih vendarle zmagali na južnoame-
riškem prvenstvu, v noči na torek po slovenskem času so pre-
magali Ekvador s 3:2. Tudi na drugi tekmi je bilo veliko golov,
Mehika in Čile sta se razšla z neodločenim rezultatom 3:3. No-
gometaš Juventusa Vidal je za Čile dosegel dva gola.

primorski_sport

NOGOMET - Čeprav je bila tekma prijateljska

Poraz, ki peče

Portugalski
nogometaš

Ricardo Quaresma
in »azzurro«

Andrea Bertolacci

ANSA

Italija - Portugalska 0:1 (0:0)
Strelec: Eder v 52. min.
Italija: Sirigu, De Sciglio (Vazquez), Ra-
nocchia, Bonucci, Darmian Soriano (Ma-
tri), Pirlo, Bertolacci (Parolo), Candreva
(Sansone), Immobile (Pasqual), El Shaa-
rawy (Gabbiadini).
Portugalska: Beto, Vieirinha (Carrico),
Fonte, Alves, Coentrao (Nani), Moutin-
ho (Pizzi), Pereira, Tiago (Soares), Qua-
resma (Silva), Eder, Varela (Eliseu).

ŽENEVA - Portugalci so po sko-
raj 40 letih uspeli premagati »azzurre«.
Petič v zgodovini. Po včerajšnji prija-
teljski tekmi, ki je bila vsekakor po-
membna za jakostno lestvico svetovne
nogometne zveze Fifa (Italija po vče-
rajšnjem porazu ne bo v prvem bo-
benčku na julijskem žrebu kvalifikacij-
skih skupin za svetovno prvenstvo
2018 v Rusiji), selektor Antonio Conte
ni uspel ubraniti nepremagljivosti. Od-
kar se je usedel na italijansko klop je za-
beležil devet zaporednih pozitivnih re-
zultatov. Včerajšnji poraz je zanj prvi.
»Porazi so včasih zdravilni, saj lahko sa-
mo tako napredujemo in se izboljša-
mo,« je Conte dejal po tekmi v Ženevi.

Italijanski selektor je poslal na

igrišče nekoliko spremenjeno postavo.
Preizkusil je nekatere igralce, ki bi lah-
ko prišli v poštev prihodnje leto. Por-
tugalska je igrala brez prvega zvezdni-
ka Cristiana Ronalda. Italija ni igrala do-
bro, čeprav je ustvarila nekaj lepih pri-
ložnosti za gol. Odločilni gol Ederja bo
napaki italijanske obrambne vrste je na
začetku drugega polčasa dosegel Eder.
Pred tem pa je imela Italija zvrhano me-
ro smole, saj je Bonucci po podaji s ko-
ta zadel vratnico. V nadaljevanju so
Contejevi varovanci skušali izenačiti,
toda napadalci niso bili najbolj učin-
koviti. Najbližji golu je bil Gabbiadini,
ki je v drugem delu zamenjal El Shaa-
rawyja.

KOŠARKA - Za EP

Gorana Dragića
(še) ni 
na seznamu

LJUBLJANA - Selektor slo-
venske košarkarske reprezentance
Jure Zdovc je predstavil seznam
igralcev za evropsko prvenstvo
2015. Na njem je zaenkrat le enajst
igralcev, od tega dva naturalizirana,
med njimi pa ni najboljšega slo-
venskega košarkarja Gorana Dra-
gića.Kot je znano, bo Goran Dragić
konec avgusta drugič postal oče, za-
to je selektorju sporočil, da naj nanj
na evropskem prvenstvu ne raču-
na. Vseeno je pustil vrata priprta; če
bo porod šel po načrtu, bo o tem
obvestil vodstvo reprezentance in se
ji pridružil v Zagrebu.

Na seznamu Jureta Zdovca sta
tudi dva naturalizirana igralca -
Bryant Dunston in Alen Omić, ven-
dar lahko po pravilih Fibe na prven-
stvu nastopa le eden. To pomeni, da
je na seznamu zgolj deset igralcev,
se pravi, da bosta preostali mesti za-
polnila košarkarja iz B-reprezen-
tance.
Slovenija za EP 2015: Jure Balažič,
Jaka Blažič, Žiga Dimec, Zoran Dra-
gić, Bryant Dunston, Nebojša Joksi-
mović, Jaka Klobučar, Alen Omić,
Klemen Prepelič, Uroš Slokar, Ga-
šper Vidmar.

KOŠARKA - Finale

Reggio že
vodi 2:0

REGGIO EMILIA - Tudi na drugi fi-
nalni tekmi košarkarske A-lige je bil Reg-
gio Emilia boljši od Sassarija. V PalaBigi-
ju so gostitelji zmagali s 84:71. Celih 25
minut je Reggio Emilia dobesedno go-
spodarila in vodila tudi za 20 točk. Naj-
boljši strelec je bil Polonara z 20 točkami.
Tretja tekma bo jutri v Sassariju.

Torino državni prvak
CHIAVARI - Torino je po 23 letih zno-

va osvojil »scudetto« v mladinskem prvenstvu
primavera. V finalu je premagal Lazio šele po
izvajanju enajstmetrovk. Za Torino je že de-
veti mladinski državni naslov. Lazio je letos
že zmagal državni pokal in superpokal.

Fak z Bjoerndalnom
LJUBLJANA - Najboljši slovenski biat-

lonec Jakov Fak je na družabnem omrežju Fa-
cebook objavil, da bo pred začetkom nove se-
zone treniral z najuspešnejšim biatloncem na
svetu, legendarnim Norvežanom Olejem
Einarjem Bjoerndalnom, ki kljub 41 letom še
ne razmišlja o slovesu.

PO ŠVICI - Avstralski kolesar Michael
Matthews (Orica GreenEdge) je zmagovalec
četrte etape dirke po Švici, ki se je znova kon-
čala s sprintom. Drugo mesto je po 193 kilo-
metrih od Flimsa do Schwarzenbacha osvo-
jil Slovak Peter Sagan, tretji je bil Belgijec Greg
van Avermaet. Skupno vodstvo je tudi po če-
trti etapi zadržal Nizozemec Tom Dumou-
lin (Giant Alpecin).

GILBERT - Belgijski kolesar Philippe
Gilbert bo moral izpustiti letošnjo dirko po
Franciji. Svetovni prvak iz leta 2012 bo fran-
cosko pentljo izpustil zaradi poškodbe na de-
sni nogi.

VIZZONI - Italijanski metalec kladiva
Nicola Vizzoni (zaročenec nekdanje metal-
ke kopja, Tržačanke Claudie Coslovich) se je
poškodoval in tvega, da ne bo odpotoval na
svetovno atletsko prvenstvo, ki bo avgusta na
Kitajskem. Zanj bi bil že deset nastop na SP.

Znane vse ekipe
osmino finalistke

WINNIPEG - Žensko nogometno svetovno prven-
stvo v Kanadi se približuje izločilni fazi tekmovanja. Osmi-
no finala so si že zagotovile reprezentance Nemčije, Nor-
veške, Kanade, Kitajske, Brazilije in Japonske.Nemčija, ki
je v kvalifikacijah igrala v isti skupini kot Slovenija (ta je kon-
čala na petem mestu skupine), je na treh tekmah zbrala se-
dem točk, zadnje tri po zmagi s 4:0 proti Tajski. V skupini
B je drugo mesto z enakim številom točk zasedla Norve-
ška, ki je za konec predtekmovanja premagala Slonokoš-
čeno obalo s 3:1. Ob naštetih sta si že prej osmino finala
zagotovili Japonska iz skupine C in Brazilija iz skupine E.

Primorka šesta,
»azzurro« srebrn

BAKU - Četrti dan evropskih iger v Bakuju je sloven-
skemu taboru prinesel šesto mesto primorske kajakašice Špe-
le Ponomarenko Janić na 500 metrski razdalji, zelo prepričljiv
pa je bil namiznoteniški igralec Bojan Tokić, ki je ekspresno
opravil z Ukrajincem Ivanom Katkovom s 4:0 (5, 3, 3, 7). Šti-
riintridesetletni Tokić je v uvodnem nastopu potrdil izredno
formo. Špela Ponomarenko Janić je v finalu 500-metrski raz-
dalji osvojila šesto mesto. V italijanskem taboru je italijanski
strelec Niccolo Campriani (lata kolajna na olimpijskih igrah v
Londonu 2012) s karabino osvojil srebrno kolajno. Za osvoji-
tev zlate kolajne je bil premalo natančen: le slab milimeter.

LJUBLJANA - Od jutri do nedelje bodo slovenske ceste
gostile 22. kolesarsko dirko po Sloveniji. Ta se bo začela z 8,8
km dolgo vožnjo na čas v središču Ljubljane, tradicionalno pa
končala v Novem mestu. Na dirko prihaja britanska zvezdni-
ška ekipa Sky, od ekip svetovne serije še ruska Katjuša in itali-
janska Lampre-Merida z Janom Polancem na čelu. Jutrišnja vož-
nja na čas bo po ulicah Ljubljane, start in cilj bo na Kongres-
nem trgu. V petek sledi 182 km od Škofje Loke do Kočevja, odlo-
čilna pa bo sobotna, kraljevska etapa, dolga 178,5 km s startom
v Dobrovniku in ciljem na Treh Kraljih. Dirka se bo končala v
nedeljo; četrta etapa se bo začela v Rogaški Slatini, po 165,5 km
pa končala v Novem mestu.

Na slovenske ceste prihajajo tri t.i. «world tour-ekipe». Bri-
tanski Sky bo prvič dirkal v Sloveniji, prvo ime bo namesto Av-
stralca Richieja Porta Španec Mikel Nieve, Katjuša bo stavila na
Italijana Luco Paolinija, Lampre pa na zmagovalca pete etape
letošnje dirke po Italiji Polanca, ki bo ob sebi imel še Diega Ulis-
sija. Močno ekipo bo imel tudi ameriški UnitedHealthcare z Ja-
nezom Brajkovičem, zmagovalcem dirke leta 2012, in italijan-
ski Nippo-Vini Fantini z Italijanom Damianom Cunegom, zma-
govalcem Gira 2004. Od slovenskih ekip bodo dirkale Adria Mo-
bil, Radenska in slovenska reprezentanca.

Bogdan Fink, organizacijski direktor dirke in direktor KK
Adria Mobil, je na včerajšnji novinarski konferenci zatrdil, da pri-
prave na dirko potekajo v normalnem toku in je vse pripravlje-
no na start. Na slovenski pentlji bodo letos pedala vrteli števil-
ni svetovno uveljavljeni kolesarji, dodatno vrednost pa daje kul-
tni Sky, kot so ga poimenovali. »Nikoli ne rečem, da je to naj-
močnejša zasedba do zdaj, ker bi tako zmanjševal vrednost zmag
za nazaj. Konkurenca v zadnjih letih je res dobra, odlična. Smo
najmočnejša dirka v okolici. Imamo pa še nekaj stopnic za pre-
hoditi. Za zadnjo etapo si želimo zmago na novomeškem glav-

nem trgu. To je cilj, ki ga v Adrii Mobil zasledujemo,« pravi Fink.
Eden glavnih slovenskih adutov bo Polanc, ki se je po Gi-

ru vrnil domov, okreval po krajši bolezni, nabral nove moči in
z veseljem čaka na start. »Nekih resnih priprav na dirko po Slo-
veniji nisem imel, moral sem se odpočiti. Ali sem se, bom videl
na dirki sami. Na dirko gremo s cilji. Ali jih bo možno uresniči-
ti, bomo videli. Jaz in Ulissi naj bi poizkušala kaj narediti v skup-
ni razvrstitvi. Po prvi etapi bomo videli, kako bo, kakšne bodo
noge. Potem se bomo odločili, ali bomo poizkušali z etapnimi zma-
gami ali bomo vztrajali v generalni razvrstitvi,« pravi Polanc.
Triindvajsetletni Kranjčan se strinja z napovedmi, da bo odlo-
čilna tretja etapa s ciljnim vzponom na Tri Kralje, a bo treba bi-
ti močan že prej.

Jan Polanc je na Giru zmagal etapo La Spezia - Abetone ANSA

V Kopru univerzitetno EP
KOPER - V Kopru se bo konec tedna
začelo 13. evropsko univerzitetno
prvenstvo v košarki. Tekmovanje bo na
sporedu od 21. do 27. junija, na njem
pa bo sodelovalo približno 450 udele-
žencev, ki bodo zastopali svoje univerze
iz 14 različnih držav. Odigrali bodo 78
tekem, prizorišča bodo dvorane OŠ
Koper, STŠ Koper ter Arena Bonifika.

Slovenec na klopi Doba
PLIBERK - Nekdanji slovenski odboj-
karski reprezentant Matjaž Hafner, ki
je pet let igral tudi za Posojilnico Dob,
se vrača v svoj nekdanji klub, vendar
tokrat v vlogi trenerja. V zadnjih se-
zonah je bil pomočnik trenerja Bruna
Najdiča v ženski ekipi Nova KBM Bra-
nik, od lani pa je tudi Najdičev po-
močnik v slovenski ženski reprezen-
tanci.

Klubi lastniki lige ABA
ZAGREB - Dosežen je bil dogovor, da
bodo klubi stoodstotni lastniki regio-
nalne košarkarske lige ABA, med dva-
najstimi klubi pa sta tudi Krka in Union
Olimpija.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

KOLESARSTVO - Od jutri do nedelje 22. kolesarska dirka po Sloveniji

Najboljša zasedba, a brez Primorske
Na slovenske ceste prihajajo tri t.i. «world tour-ekipe» - Britanski Sky bo prvič dirkal v Sloveniji - Tudi Jan Polanc
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HUGO FARNETI

Večkrat preveri
društvene
račune

V jadralskem okolju je ned-
vomno veliko bolj poznan sin Jaš.
Njegov oče Hugo se je po dolgole-
tni izkušnji kot odbornik zgoniške-
ga ŠK Kras posvetil jadranju. »V
mlajših letih sem igral košarko pri
svetoivanskem Boru, ob izkušnji od-
bornika pri zgoniškem Krasu pa sem
se preizkusil še v jadralnem društvu,
to pa predvsem po zaslugi hčerke in
sina, ki sta tam začela jadrati, saj
prej sploh nisem jadral,« pravi 54-
letni Hugo Farneti, podpredsednik
in blagajnik sesljanskega jadralnega
kluba Čupa.

Neko ljubezen do morja pa je
vsekakor gojil, saj je še veliko prej
imel gumenjak, zdaj pa se je ta spre-
menila v društveno zadolžitev, ki ga
sploh ne bremeni: »Kdorkoli sprej-
me delo v odborniških vrstah neke-
ga društva, mora svojo nalogo opra-
vljati z veseljem. V svojem primeru
lahko rečem, da sem vsak dan z mi-
slijo pri društveni blagajni, včasih ce-
lo med dnevnim delavnim premo-
rom,« razlaga Farneti, sicer usluž-
benec na Servisu v ulici Cicerone.

Pri delu blagajnika je zelo ve-
sten. Najmanj enkrat tedensko pre-
veri društvene račune. Včasih se po-
toži nad problemi likvidnosti v
prvih mesecih leta, za kar krivi
predvsem zapadlost plačil na dan
aprilskega občnega zbora. Čupa pa
nudi tudi koncesije številnih prive-
zov sesljanskega pristanišča, katerih
plačilo ne bremeni odvečno blagaj-
nika Čupe: »Naši člani so precej ve-
stni pri tem, če je nekdo manj reden,
račun poravna ob koncu leta.«

Poleg blagajnika je Farneti tu-
di namestnik predsednika Roberta
Antonija. Večkrat se srečuje z ope-
rativnimi težavami in organizacijo
regat: »Tudi pri nas je veliko tajni-
škega dela in birokracije, to od regate
optimistov, do regat kajutnih jadr-
nic. Mimo papirjev je jadranje šport,
pri katerem družina veliko žrtvuje,
saj je otrok ali najstnik več časa da-
leč od doma. Treba je najti pravi od-
nos tudi s starši, jim prisluhniti, prav
tako pa uveljavljati načrtovani tek-
movalni program.«

Farneti pa v spominu najbo-
lje hrani pohvale o uspešno prire-
jenih regatah na državni ravni, kjer
je že pohvala, da je vse steklo po na-
črtu že pravo zadoščenje. O pred-
sedniški funkciji pa ne razmišlja:
»Menim, da sem svoje že dokaj do-
bro opravil, odbornik sem bil 9 let pri
Krasu, zdaj še dobrih 12 pri Čupi,
Počasi bo tega tudi dovolj. Paziti mo-
raš, da ti ne zmanjka motivacije.
Treba je tudi skrbeti za mlade sile,
ki nas bodo nadomestile.« (mar)

zza
društvo((mm))

ODBOJKA - Ženske članske ekipe v novi sezoni

Prihodnji teden
zbirni treningi
za sestavo ekip

Trener 
Edi Bosich 

se je po koncu
letošnje sezone

odločil, da ne bo
več treniral 

članske ekipe
Zaleta v C-ligi

FOTODAMJ@N

Ženska odbojkarska prvenstva
so se končala pred skoraj enim mese-
cem. V ponedeljek zvečer se je na po-
budo predsednika ZSŠDI Ivana Peter-
lina sestala odbojkarska komisija, ki je
začela konkretno načrtovati sezono
2015/16. »Sestanek je bil zelo konstru-
ktiven, saj se predstavniki vseh naših
klubov zavedajo, da moramo naprej po
začrtani skupni poti. Projekt Zalet
moramo še dodatno okrepiti,« je dejal
predsednik ZSŠDI Peterlin. Na pone-
deljkovi seji so bili prisotni predstav-
niki vseh klubov, ki sodelujejo pri
projektu Zaleta: Bor, Breg, Kontovel,
Sloga in Sokol. Prihodnja bo namreč
peta sezona skupnega delovanja. »Se-
veda smo sprva razpravljali o članskih
ekipah v C- in D-ligi. Govorili smo o
trenerjih, s katerimi se moramo še po-
govoriti. Konkretno pa smo določili, da
bomo v ponedeljek in v torek v telo-
vadnici Ervatti pri Briščikih organizi-
rali zbirne selekcijske treninge, s po-
močjo katerih bomo sestavili članske
ekipe za prihodnjo sezono. S puncami
se bomo tudi individualno pogovarja-
li, saj ne moremo a-priori določiti, kje
bo katera igrala,« je dejal Peterlin in
dodal: »V prihodnji sezoni bo precej
sprememb, saj bomo skušali še dodat-
no pomladiti članske ekipe. Čez en te-
den se bomo znova sestali in začrtali še
mladinsko dejavnost«.

Na sestanku so se obenem odlo-
čili, da bodo mladi odbojkarji odšli v
drugi polovici avgusta na priprave v Slo-
venijo. »Mlajši bodo trenirali v Mežici.
Starejša skupina pa najbrž v Ptuju, kar
pa še ni gotovo,« je še dodal predsednik
ZSŠDI, ki je še poudaril: »Projekt Zalet
je bil vsa ta leta premalo viden. V pri-
hodnje ga bo treba bolj podpirati, saj bo-
mo lahko samo tako privabili nove po-
krovitelje. Postati moramo medijsko
bolj zanimivi in privlačni.« (jng)

Z zanimanjem sem v torkovi številki PD na športni stra-
ni prebral razmišljanje predsednika ZSŠDI Ivana Peterlina
glede rabe slovenščine v okviru športnih društvenih aktiv-
nosti. Z njegovim razmišljanjem se povsem strinjam in se ve-
selim, da je jasno in odkrito izpostavil vprašanje, ki smo ga
večkrat potiskali pod preprogo, češ da se bo samo od sebe
rešilo. Nikakor, kvečjemu se nam bodo podobna vprašanja
postavila tudi pri drugih dejavnostih, ki niso izrazito šport-
ne, saj se tudi v njih pojavljajo, čeravno z manjšo intenziv-
nostjo, podobne dileme.

V kolikor se zavedam kompleksnosti problematike,
vztrajam za njeno sistemsko rešitev. Pripadniki večinske na-
rodnosti so dobrodošli v naših organizacijah in društvih. Ne
smemo in ne moremo jih izključevati, zavedati pa se mo-
rajo, da prihajajo v sredine, ki imajo svoje značilnosti, ker
so izraz slovenske narodne skupnosti in zato je v njih slovenski
jezik prioritetna prvina.

Prepričan sem, da bodo omenjene osebe, ki sodelujejo
v naših društvih, razumele naša upravičena pričakovanja
in se potrudile, da bodo v nekaj mesecih spoznali dovolj pa-
sivno slovenščino, da jo bodo lahko nemoteno uporabljali na
sestankih, klepetih in na igriščih in v telovadnicah.

Še posebej je to pomembno za trenerski in tehnični ka-
der, ki redno in stalno komunicira z igralci. Trenerju itali-
janske narodnosti (in tudi igralcu), ki ga je posamezno dru-

štvo izbralo, ker je najprimernejši in jamči uspeh ekipi, je tre-
ba pomagati, da se v začetni fazi nauči tistih 100-200 slo-
venskih besed, ki mu bodo pomagale, da na tekmovališču
in med treningi daje navodila in priporočila v slovenščini
oziroma da komunicira med soigralci.

Mislim, da je kaj takega dosegljivo in sprejemljivo, saj
ne gre za nikakršno vsiljevanje. Če pa se kdo protivi taki
izbiri, velja razmisliti, če ni bolje poiskati alternativo, saj
je po mojem mnenju nekdo neprimeren trener ali društveni
odbornik, če ne razume našega naprezanja za slovenski je-
zik in za našo vidno in slišno prisotnost v športnih arenah.
Celo hvaležni bi nam morali biti, saj bodo imeli brezpla-
čne tečaje slovenščine in bodo znali uporabljati naš jezik
tudi zunaj društvenega ali kakega drugega manjšinskega
konteksta.

Predsedniku Peterlinu in njegovi vodilni ekipi v ZSŠDI
želim veliko uspeha na tej nelahki poti in zagotovljam, da
bodo deležni širše podpore. S prepričanjem sem podprl na
pristojnih mestih predlog, da se našemu športnemu gibanju
povišajo finančni prispevki, ker se zavedam poslanstva, ki
ga to gibanje ima med mladimi in v naši družbi sploh. Pod-
poro sem vedno razumel tudi kot prizadevanje, da se pove-
ča skrb za naš jezik v športnih krogih.

Z odličnimi pozdravi,
Rudi Pavšič

PREJELI SMO ... Odziv na razmišljanje predsednika ZSŠDI I. Peterlina

KONEC TEDNA

Praznovanja
ob 50-letnici
ŠD Breg

V naslednjih dveh vikendih,
od 19. do 21. junija in od 26. do 28.
junija, bo v občinskem športnem
centru Silvana Klabiana v Dolini ze-
lo živahno. V sklopu praznovanj ob
50. obletnici ustanovitve društva
Breg bo na sporedu društvena ša-
gra ter več športnih dogodkov. V so-
boto 20. junija, s pričetkom ob 17.
uri, bo na sporedu tekma med vse-
mi bivšimi bregovimi nogometaši.
Naslednjega dne, nedelja 21. junija
s pričetkom ob 16. uri, pa bo na spo-
redu srečanje vseh bivših in seda-
njih odbojkaric ter odbojkarjev. V
petek, 26. junija, bodo prišli na vrsto
košarkarji. Ob 17. uri bodo nasto-
pili košarkarji minibasketa. Ob 18.
uri bo na sporedu tekma med eki-
pama Under 15 Bor/Breg in tržaško
selekcijo. Na koncu bo podelitev
priznanja ekipi Bor/Breg Under
14, ki so se uvrstili na drugo mesto
v deželi. Ob 20. uri pa bo na spore-
du tekma med dvema selekcijama
tržaških igralcev, ki so letos nasto-
pili v deželni C-ligi. Naslednjega dne
bodo brežani gostili športnike iz po-
bratene občine Kočevje, s katerimi
se bodo pomerili v raznih športnih
panogah.

V vseh teh dneh bodo delovali
kioski s pijačo in jedačo ter prisot-
ne bodo zabavale razne glasbene
skupine: Orange Juice Band, Klapa
iz Brega in Demo Casadei.

V občinskem športnem cen-
tru bo v nedeljo, 28. junija, še en do-
godek, tokrat ne športni. Na spo-
redu bo slavnostni koncert trža-
škega partizanskega zbora Pinko
Tomažič s glasbenimi sopotniki ob
70. obletnici osvoboditve. Koncert
se bo pričel ob 20. uri. (E.B.)

Dan odprtih vrat pri TPK Sirena
Tržaški pomorski klub Sirena je pred kratkim organiziral Dan odprtih vrat.

Barkovljansko društvo so obiskali učenci različnih tržaških slovenskih osnovnih
šol: Finžgar iz Barkovelj, Milčinski s Katinare, Gruden s Šempolaja in Pinko To-
mažič iz Trebč. Otroci so si ogledali društvene prostore in spoznali osnove ja-
dralnih veščin. Predstavitev sta vodila društvena trenerja Nataša Valentič in Jan
Podgoršek. Otroci so v društvu preživeli ves dan in se popeljali tudi z gumenja-
kom. Iz morja so si ogledali barkovljansko in tržaško nabrežje.

NAMIZNI TENIS - Državno veteransko prvenstvo v Turinu

Še četrta »zlata« Sonje Milič
Na državnem veteranskem prvenstvu v Turinu je namiznoteniška

igralka ŠK Kras Sonja Milič včeraj osvojila še četrto zlato kolajno v nekaj
več kot 24 urah. Četrti državni naslov je med posameznicami osvojila v
kategoriji master over 60. V sredo pa je zmagoslavno korakala v katego-
riji 60/65 med posameznicami, v ženskih in mešanih dvojicah. »Moram
priznati, da sem danes (včeraj op. av.) z lahkoto osvojila zlato kolajno. V
finalu sem z gladkim 3:0 premagala Danielo Baldeschi,« je dejala Miliče-
va. Od petka bosta na vrsti peta in četrta kategorija. V četrtokategorni-
škem državne prvenstvu bodo barve Krasa branili: Katarina Milič, Tom
Fabiani, Alessandro Flego in Alessio Stibiel.

ATLETIKA - Dij. DP

Cristian Faidiga
drugi v disciplini
110 m z ovirami

Dijak državnega liceja Slomšek Cri-
stian Faidiga se je na državnem finalu di-
jaškega atletskega prvenstva zavihtel na vi-
soko 2. mesto v disciplini 110 metrov z ovi-
rami. Na šolskem tekmovanju v Desen-
zanu del Garda je 15-letni Faidiga (16 let
bo dopolnil konec julija) razdaljo pretekel
v odličnem času 14,04 in tako izboljšal
osebni rekord (14,38). Zmago med na-
raščajniki je osvojil leto starejši Loris Ma-
nojlovič iz Mark, ki je tekel v času 13,92.
Po predtekmovanju je bil sicer s časom
14,12 najboljši Faidiga, v finalu pa je sicer
izboljšal čas, a zaostal za zmagovalcem.

Faidiga, član Trieste Atletice, je do-
ma iz Doberdoba, že drugo sezono pa
trenira v Trstu. Atletiko trenira pet let,
pred tem je igral nogomet pri Mladosti
in v Brdih. V letošnji sezoni je prestopil
v starejšo kategorijo naraščajnikov, kljub
temu pa se hitro prilagodil višjim oviram
(91 cm) in opozoril nase na državni ra-
vni. Na letošnjem dvoranskem državnem
prvenstvu je drugi.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes dopoldne se bo delno
zjasnilo, popoldne pa, ob sicer
razmeroma sončnem vreme-
nu, ni izključena kakšna krat-
kotrajna ploha. Pihal bo se-
verovzhodni veter, na Pri-
morskem pa šibka do zmerna
burja.

Danes bo spremenljivo
oblačno. Popoldne bo v gorah
možnost krajevnih ploh, ki se
bodo kasneje preselile v
nižino. Proti večeru bo vreme
stabilnejše in v nižini bo pihala
zmerna burja, ob obali pa
močnejša.

Jutri bo sprva precej jasno,
čez dan pa se bo od severo-
zahoda zmerno pooblačilo.

Jutri bo delno oblačno, po-
poldne pa oblačno. Zjutraj
bo ob obali pihala zmerna
burja, ki se bo kasneje prele-
vila v vetrič.

Nad severnim Sredozemljem je plitvo ciklonsko ob-
močje. Vremenska fronta se zadržuje nad našimi kraji.
Od severovzhoda začenja k nam pritekati nekoliko
hladnejši zrak.

Danes: ob 4.49 najnižje -61 cm, ob 11.01 naj-
višje 33 cm, ob 16.33 najnižje -13 cm,
ob 22.12 najvišje 41 cm.

Jutri: ob 5.20 najnižje -59 cm, ob 11.37 naj-
višje 34 cm, ob 17.10 najnižje -11 cm,
ob 22.41 najvišje 36 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . 20
1000 m  . . . . . . . . . . 15
1500 m  . . . . . . . . . . 10

2000 m  . . . . . . . . . . . 7
2500 m  . . . . . . . . . . . 5
2864 m  . . . . . . . . . . . 1

Sonce vzide ob 5.15 in zatone
ob 20.57
Dolžina dneva 15.42

1983 - Ponekod v zahodni
Sloveniji je bilo jutro zelo hladno, nekatere
višje lege je pobelila slana. Pod 1000 m je bilo

najhladneje v Babnem Polju z -1,0 °C; na Rakitni
in v Novi vasi na Blokah je termometer pokazal
0,5 °,  v Čepovanu 2,0 °C in v Biljah 3,8 °C.

Luna vzide ob
6.17 in zatone
ob 21.27

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 22
stopinj C. UV indeks sredi dneva ob jasnem vremenu po

nižinah doseže vrednost do 9 in v gorah do 10.
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V Estoniji na tekmah pokala pravi festival golov
TALLINN - Estonski ljubitelji nogometa so imeli minuli konec tedna nemalo
veselja ob gledanju golov. V zgolj treh tekmah prvega kroga estonskega po-
kala so igralci namreč dosegli neverjetnih 70 golov. Najvišji izid je bil na tek-
mi med prvoligašem Infonetom, ki je amaterje iz kluba Virtsu ugnal s kar 36:0
(13:0).Med strelce se je pri Infonetu vpisalo kar enajst igralcev, ki so v dru-
gem polčasu zabili 23 golov, največ, kar deset, jih je dosegel branilec Trevor
Elhi. Festivala zadetkov s tem v pokalu še ni bilo konec, tekma Kuressaare -
Rapla Lokomotiv se je končala z izidom 20:0, Trans Narva - Eestimaa Kasa-
kad pa s 14:0. Izidi v Estoniji so s tem poskrbeli za zanimiv razplet, a so še ved-
no daleč od svetovnega rekorda, ki bo težko presežen na uradnih tekmah.

Hitlerjevi akvareli in risbe na dražbi avkcijske hiše Weider
NÜRNBERG - Pri avkcijski hiši Weidler v Nürnbergu bodo med
18. in 20. junijem ponovno dali na dražbo akvarele in risbe Adol-
fa Hitlerja. Ponudili boÀdo 14 del, ki jih je Hitler ustvaril med le-
toma 1904 in 1922. Cene akvarelov in risb se gibljejo med 1000
in 45.000 evrov, je poročala francoska tiskovna agencija AFP. Pri
hiši Weidler so že nekajkrat ponudili na dražbi Hitlerjeva dela.
Novembra so akvarel mestne hiše v Münchnu, ki ga je mladi Hit-
ler naslikal leta 1914, pri Weidlerju prodali za 130.000 evrov. To-
krat bo najdražje na dražbi ponujeno delo slika gradu Neusch-
wanstein na Bavarskem, ki je danes pravi turistični magnet.

PEKING - Po podatkih kitajske raziskave

Katastrofalni potres v Nepalu
premaknil Everest za tri centimetre

PEKING - Katastrofalen po-
tres, ki je aprila prizadel Nepal, je pre-
maknil Mount Everest tri centimetre
bolj jugozahodno, kažejo podatki ki-
tajske raziskave. Višina gore je osta-
la enaka doslej izmerjeni. Potres z
magnitudo 7,8 je premaknil najvišji
vrh na svetu, kažejo podatki kitaj-
skega Nacionalnega urada za razi-
skave, kartografijo in geologijo. Eve-
restov greben sicer predstavlja mejo
med Nepalom in Kitajsko.

Po drugi strani je raziskava po-
kazala, da se višina med potresom ni
spremenila, je sporočila francoska ti-
skovna agencija AFP.

Uradno višino je leta 1954 do-
ločila indijska študija, in sicer 8848
metrov, se pa meritve med seboj ra-
zlikujejo. Tako je denimo po kitajskih
podatkih vrh štiri metre nižji, a ta ne
upošteva snežne odeje, medtem ko
so Američani s tehnologijo GPS iz-
merili 8850 metrov.

Kitajska raziskava med drugim
še navaja, da se je Everest v zadnjem
desetletju premaknil za 40 centime-
trov proti severovzhodu, in sicer
vsako leto po štiri centimetre. V
istem obdobju se je povišal za tri cen-
timetre. V potresu, ki se je v Nepalu
zgodil 25. aprila, je umrlo več kot

8700 ljudi. 12. maja mu je sledil še en
močan potres, ki je prav tako spro-
žil plazove in uničil pol milijona do-
mov ter tisoče ljudi pustil brez stre-
he nad glavo.

Znanstveniki ocenjujejo, da se je
gosto naseljena dolina Katmandu, ki
leži približno 80 kilometrov jugovz-
hodno od epicentra aprilskega po-
tresa, med samim potresom pre-
maknila južneje, in to za skoraj dva
metra. Tudi nepalska vlada je sporo-
čila, da ni proučevala vpliva potresa
na Mount Everest, a ugotovitve ka-
žejo, da so se območja, ki jih je pri-
zadel potres, premaknila južneje.

DŽAKARTA - V severni Indoneziji

Evakuacija tisočev
po izbruhu ognjenika

DŽAKARTA - Po
zadnjem izbruhu ognje-
nika Sinabung v severni
indonezijski provinci Su-
matra so oblasti evakui-
rale tisoče vaščanov. »V
ponedeljek zvečer smo iz
sedmih vasi evakuirali
okoli 7000 ljudi in jih na-
stanili v 15 zatočišč,« je
povedal vodja agencije za
preprečevanje nevarnosti
Subur Tambun. Že prejš-
nji teden so evakuirali 3066 ljudi.Lokalna vlada je k štirim obstoječim zato-
čiščem postavila 11 novih zatočišč, je sporočila nemška tiskovna agencija dpa.
Tambun je med drugim še dodal, da je bilo v prvem valu evakuiranih 3066
ljudi, med njimi tudi 80 dojenčkov in 133 otrok. Ti so svoje domove zapu-
stili že minuli teden.

Sicer pa je ognjenik samo v soboto izbruhnil šestkrat, pri čemer je bru-
hal pepel do dva kilometra visoko v zrak, je sporočil tiskovni predstavnik agen-
cije za naravne nesreče Sutopo Purwo Nugroho. Oblasti morajo evakuirati
še prebivalce šestih vasi. V začetku tega meseca je svoje domove zapustilo več
tisoč ljudi, ko so oblasti razglasile najvišjo stopnjo ogroženosti, tako da je skup-
no število vseh evakuiranih trenutno 10.714.

Sinabung je eden od 129 aktivnih ognjenikov v Indoneziji, lani pa je za-
radi njegovega delovanja umrlo 16 ljudi. Ognjenik Sinabung je eden naja-
ktivnejših indonezijskih ognjenikov, ki je po več kot 400 letih znova izbruh-
nil leta 2010 ter nato po treh letih premora znova postal aktiven. Visok je 2460
metrov in leži kakih 49 kilometrov daleč od jezera Toba na severu Sumatre.

Boeing vrnil udarec Airbusu
PARIZ - Ameriški proizvajalec letal Boeing je drugi dan slovitega letal-

skega sejma v Parizu vrnil udarec evropskemu proizvajalcu Airbus. Sporočil
je namreč, da je nizozemska lizinška družba AerCap naročila 100 okolju pri-
jaznejših letal 737 MAX, ki jih testni let čaka prihodnje leto. Posel je vreden
10,7 milijarde dolarjev (9,5 milijarde evrov).AerCap ima v svoji floti 1800 le-
tal, prvič pa je naročil model 737 MAX. »To je letalo prihodnosti, tehnolo-
gija je fantastična,« je po poročanju francoske tiskovne agencije AFP dejal šef
AerCapa Aengus Kelly.

Boeing je na sejmu tako zbral že za 15,5 milijarde dolarjev potrjenih na-
ročil (13,8 milijarde evrov) in tako za malenkost prehitel Airbus, ki se lahko
pohvali z naročili v vrednosti 14,4 milijarde dolarjev (12,8 milijarde evrov).
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